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Magyar trónjelölt.
Pejacsevich Gábor gróf jelöltsége a bol­

gár trónra egyre határozottabb alakot ölt. 
Egy félhivatalos ma esti bécsi távirat ugyan 
azt újságolja, hogy ez a jelöltség minden 
komoly alapot nélkülöz, mindazáltal e jelölt­
ség egészen akut jellegű.

Most ünnepeltük és ünnepelték velünk 
együtt a lengyelek Báthory István királynak 
emlékezetét. Az ő elválasztása a lengyel 
trónra, reflexiókra készt a jelen pillanatban. 
Sorsából megtanulhatjuk, hogy a magyar 
főur nem az volt valaha, a mi ma. Nem 
volt reá nézve elérhetetlen egy oly király­
ságnak a koronája sem, melynek elnyeré­
séért a svéd király, az osztrák herczeg s 
maga a czár kelt vele versenyre, s melyet 
előde Francziaország koronájával cserélt fel. 
És Lengyelországnak nem volt oka meg 
bánni ezt a választást. Erős, igazságos ki­
rályt nyert benne, a ki megtörte az orosz 
hatalmat is, visszahódított tőle egy egész 
tartományt, s kényszentette egy lealázó béke 
megkötésére.

S bizony nem egyszer történt ehhez ha­
sonló eset. Magyarország főurai közül nem 
egy volt, a ki fejedelmi méltóságot viselt, 
olykor a magyar korona fenhatósága alatt, 
máskor egészen függetlenül. Különösen a 
Balkánfélsziget tartományaiban gyakori pél­
dáját látjuk ennek. Macsói bánok, bosnyák 
alkirályok, oláh fővajdák gyakran kerüllek 
ki a magyar főurak közül, egészen elte­
kintve attól, hogy Erdély fejedelmi székén 
egymást váltották fel egész hosszú korsza­
kon át az ország legelőkelőbb családjai s 
nehéz viszonyok között állották meg helyö- 
ket emberül.

A mostani században jött az csak divatba, 
hogy Németország liferálja a megüresedett 
trónok számára a herczegeket. De sehogy 
sem bírjuk mi azt felfogni, miért kelljen a 
Strelitz-, Schillingfürst- vagy épen Hohenzol- 
lern-család sarjadékainak beleülni azokba a 
pozicziókba is, a melyek kivül esnek a né­
metség hatalmi körén. Angliában, Romániá­
ban, Görögországban ilyen importált hercze- 
gek uralkodnak ma is, Bulgáriában is tettek 
hasonló próbát, sőt kicsibe múlt, hogy 16 
esztendő előtt Spanyolország trónjára is nem 
egy Hohenzollera herczeg kc"-v> Az, hogy 
magyar jelölt is szóba Hozatott volna újabb 
időben valamely fejedelmi székre, tudtunkkal 
nem fordult elő, hacsak holmi belső afrikai 
eseményekre nem emlékezünk.

Pedig hát épen Bulgáriában magyar ér­
dekek forognak szóban. Németország részé­
ről eléggé sokszor és elég határozottsággal 
lett hangoztatva, hogy az egész bolgár kér-
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A gyerek leült a padlóra s ökölre fogta kicsi ke­
zeit. A szeme úgy mozgott, mint a verébé, mely 
az eresz-v;atornában egy légynek a járását lesi, s 
nyitott szája úgy várta az öreg szakácsnő szavait, 
mintha el akarná nyelni.

— Egyszer volt, hol nem volt, — kezdő Sátrapa, 
— egy mélységes mély patak. Nagyon mély volt, 
no legalább tizenegyezer mértföld, de még annál is 
többi Nohát, urfika, ebben a patakban volt két 
vízcsepp, egyik szakasztott olyan, mint a másik. 
Egyszer aztán az egyik vízcsepp azt mondta a pa­
taknak :

•-Szüle, én utazni szeretnék, világot látni!»
De a patak csak mormogott.
Másnap meg a másik csepp akart volna utazni, 

világot látni, s a patak megint csak mormogott.
A kis cseppek nagyon elszomorodtak s busulá- 

sukban leereszkedtek a patak legsötétebb mélysé­
gébe, a hol még a napsugár sem talált rajok.

Egyszer csak aztán, urlikám, felhő közeledett a 
patakhoz, mert inni akart belőle.

— Hogy szók" a felhő inni ? — kérdé a kiállha- 
tatlanul kiváncsi Periquin.

— Hát úgy, mint a ló: kinyújtja a nyakát s bele­
martja a száját a vízbe, a szél pedig ez alatt fü­
tyül, mint a gulyás a jószágnak, hogy csak igyák 
többet.

Ekkor a két vízcsepp közelebb húzódott a felhő­
höz és azt mondta neki :

• igyál meg minket is!»
A felhö megitta mind a kettőt, aztán meglib- 

bentefte a szárnyát, s hajrá! repültek neki az isten 
világának.

Az egyik vízcsepp meg volt romolva, mert bánat 
nélkül.vált meg a szüléjétől, a pataktól; ds a má­
sik vízcsepp nem Lirt ;f. fájdalmával és keservesen
r'u ’ -L .,mitö1 az,tíin könycseppé változva, leesett a 
felhőből s egy homokos útra pottyant, a mely rög­
tön elnyelte, úgy hogy hire-nyoma veszett örökre!

A másik, a hálátlan vízcsepp, sokkal jobban 
érezte magát ott a felhőben, s mikor ez egyszer 
egy mezőség felett, a melyen nagyon sovány volt a 
vetés, esőnek akart eredni, azt súgta a fülébe:

6Ne bocsátkozzék itt le kegyelmed. Vándoroljunk 
szebb tájékra.»

És mivelhogy a felhő rózsaszínű volt és bolond 
jóizivü. hát engedett kívánságának.

Hanem aztán egyszer azt mondta a vizeseim a 
felhőnek.

<• Akar-e nekem kegyelmed egy szívességet tenni?»
«Kérése válogatja», felelt a felhő dörögve, mert 

5 úgy szokott beszelni.
«Nagyon egyszerű. Változtasson engem kegyelmed 

gyöngyszemmé, mint a többi cseppeket, a miket a 
tőidre bocsátott.»

A felhő elnevetle magát s azt mondta:
«Ne menjen el az eszed. Nem gyöngyökké, jég-

dcs a németeket nem érdekli. Semmi sem 
oly okszerűtlen tehát, mint ha a bolgá­
rok ezen nyilatkozatok után is német jelölt 
után áhítoznak.

Persze a régi és mostani idő között nagy 
a különbség, s épen ebben a tekintetben 
nyilvánul ez a különbség igen élesen. Nincs 
magyar nemzeti király és nincs független 
Magyarország. Ha ma önálló magyar politi­
kát iolyíatnánk, ha független magyar külügy­
miniszter vezetné a Szt-István birodalmának 
ügyeit, akkor az ilyen eset, minő a mostani, 
nem tartoznék a rálátások közé, s a kisebb 
államok közül többen fordítanák tekintetűket 
a magyar főurak felé.

Pejacsevich Gábor gróf jelöltsége mellett 
különben az beszél leghathatósabban, mert 
családja bolgár eredetű. Nos hát ez eléggé 
hathatós ok. S mi magyarok, csak öröm­
mel konstatálhatjuk, hogy mióta e család 
nálunk meghonosodott, nem lehetett pana­
szunk annak jó hazaliui érzelmei iránt. 
Részt vett bajainkban és örömeinkben, be­
olvadt társadalmunkba s bizony senkinek 
sem jutott eszébe abból a czélból kutatni 
ősei származását, hogy kétségbevonja jó 
magyar voltát. Szinte elfeledtük, hogy nem 
öröktől fogva a mi vérünkből való vér s a 
mi testünkből való test.

A bolgárok különben meggondolhatnának 
egy más dolgot is, azt t. i., hogy nemcsak 
a Pejacsevichék famíliája rokonszármazásu 
velük, hanem hogy a magyar és a bolgár 
nemzet két testvér gyerek.

Történeti tények bizonyítják ezl. Mikor 
őseink Árpád alatt itt megtelepedtek, elke­
seredett háborukat viseltek ugyan a bolgá­
rokkal, de minden történetiró megjegyzi, 
hogy rokon nép voltak. A bolgárok eredeti­
leg ugyanazt a nyelvet beszélték, a melyet 
őseink, csak később tanulták el annak a 
szláv eredetű népnek a nyelvét, a melyet 
meghódítottak s a melynek hazájában meg­
telepedlek. A bolgároknak ép oly kevés 
közük van a muszkához, vagy a többi 
szlávhoz, mint nekünk, de igenis közünk 
van egymáshoz, mint közös törzsből szár­
mazott rokon nemzeteknek.

Szükségtelen mondanunk is, hogy Peja­
csevich Gábor elválasztása örömmel töltene 
el mindén magyar szivet. Nemcsak nemzeti
urolricziötikattk 1, n.clcgiio czr, honom 1» bol­
gár néppel való jó egyetértésünknek képezné 
ez zálogát.

Senkire oly biztosan nem támaszkodható 
a bolgár nép, mint reánk. Nemcsak érzel­
meink által vonatunk feléjök, hanem érde­
keink által is. És legyenek róla meggyőződve, 
hogy másforma támogatásunkban részesül­
tek volna eddig is, ha önálló lenne ez a

szemekké változtattam én azokat. Az a legrosszabb, 
a mi egy vizcscppböl csak lehet, • mert a jégeső az 
ég sörétje, s mikor a nyájakat, madarakat, pillan­
gókat agyon akarjuk verni, belegyömöszölünk egy 
pár jó marék jeget egy puskába, a mit két kicsi 
felhőből csináltunk, megtöltjük széllel, elsütjük vil­
lámmal, s akkor aztán az egész világon egyetlen 
bábnak sem marad meg a feje.»

De a vízcsepp nem tágított, csak erősködölt 
tovább:

«Kegyelmed megcsal. Én gyöngy akarok lenni! 
Gyöngy akarok lenni!»

A felhő pedig azt felelte:
«Nohát légy!"»
S négyszázezer másik jégszemmel lelóditotfa a 

földre.
A vízcsepp csak bocsátkozott, csak bocsátkozott 

lefelé a levegőben, s azt gondolta magában:
«Hogy irigykednek majd rám a többi cseppek! 

Most gyöngy vagyok, s az úri asszonyságok selyem­
fonálra fűzve fognak hordani a keblükön... Vajon 
mibe foglalnak? Király-kisasszony pártájába? Az 
kevés. Császárné koronájába? Az is kevés!»

Ezen tűnődött, a mikor egyszerre csak, puli! le­
ért s belevágódik Juanuco bácsinak, a kovácsnak a 
szemébe. A gyöngy vízzé vált, dé mivel nagy erő­
vel pottyant le, Juanuco bácsi vak lett a félsze­
mére.»

No, eddig volt!
A mint az elbeszélés véget ért, Periquin egy da­

rabig csendesen maradt és elmélázolt, kicsiny agyá­
ban nyilván újra végig gondolva a meteorológiai 
mese összes változásait; s isten a megmondhatója, 
hogy mennyi ideig ült volna ott, ha eszébe nem jut 
vala, hogy kezében az aranysárga czukorszörppel 
telides-teli kanál, a melyről sárga kristály-gyöngyök 
csöppentek alá, hogy aztán üveggé merevüljenek.

A mohó gyomor volt az, a mi mélázójából fel­
ébresztette. A gyomor! A filozófia e legnagyobb el­
lensége !

Most kopogtatás hallatszott az ajtón, s az orvos 
«Szabad!» szavára belépett Pablo Prieto, az orvos 
unokaöcscse, azaz unokatestvérének a lia, ki ugyan­
abban a helységben lakott.

Körülbelül tizennyolez éves, magas, izmos, kelle­
mes külsejű fiatal ember volt, napbarnitolta arczczal, 
nyers, de szabályos vonásokkal, szelíd, epedő sze­
mekkel. Egész valója duzzadó egészséget, szeme pe­
dig jó lelket árult el.

Belépésekor kissé esetlenül viselte magát. Felborított 
egy széket s kalapját a falhoz nyomta, bőrujjasának 
könyökén egy kis meszel is szedve le a falról. Épen 
nem volt fényesen öltözve; meglátszott a ruháza­
tán, hogy régóta volt már használatban; ki is nőtt 
belőle, karját a megszükült ujjasban alig tudta moz­
gatni, térdén pedig majd szétpattant a nadrág.

Mondja már most valaki, hogy ilyen nevetséges 
gúnyában leönnyii-e csinosnak lenni. És azért Pabló 
mégis csinos és telszetős volt.

— Jó estét, bácsi____ló estél, Engracia ... Jó
estét gyermekek, Sátrapa ni ne ... szólt vékony, 
gyönge, csaknem nőies hangon.

nemzet, önálló külügyi politikát folytatna, 
vagy legalább oly férfiak vezetnék ügyeit, a 
kik előtt a magyar nemzet kívánságai és 
óhajai nyomatékkai bírnak.

Jelenleg nem sokkal többet küldhetünk 
feléjök szimpathiáknál; de legyenek meggyő­
ződve, hogy azok melegen érző szívből fa­
kadnak.

Budapest, decz. 29.
A TcépviselÖház igazságügyi bizottsága ma dél­

ben tartott ülésén az 1878. évi V. t.-cz. 27. §-ának (a 
pénzbüntetések után befolyt pénzösszegek hováfovdi- 
tása) módositásáról szóló törvényjavaslatra nézve elő­
adóvá Körösy Sándort választotta meg. A (örvényjavas­
lat tárgyalása a január hó 8-án délután 5 órakor tar­
tandó ülésre tűzetett ki. Az ülésen a kormány részéről 
Fábimj Teofil igazságügyminiszter volt jelen.

Bécsból a következő táviratot veszi a Búd. Corr. 
Tisza Kálmán miniszterelnök, ki ma délelőtt gróf 
Kálnoky külügyminiszterrel és Szögyény osztályfő­
nökkel hosszabb ideig értekezett, 11 órakor ő fel­
sége a király által majdnem egy óráig tartó kihall­
gatáson fogadtatott. Gróf Szápárv pénzügyminiszter 
ma délben Dunajewszki pénzügyminiszterrel rövid 
tanácskozást tartott. Fejérváry Géza br. honvédelmi 
miniszter Welsersheimb gr. osztrák honvédelmi n i iisz- 
terrel konferált. A magyar miniszterek még holnap is 
Becsben maradnak. — A Tol. Corr. budapesti értesülése 
szerint a magyar miniszterek Bécsben való tartózkodá­
suk alkalmával többek között a konverzió-operácziót és 
a kabinet belügyeit is tárgyalni fogják. Formaszerii 
tárgyalásokra azonban alig fog sor kerülni, mert ez 
ügyek állása még nem haladt kellőleg előre. Mind­
azáltal meglehet, hogy a minisztereknek Bécsben 
való tartózkodása ez ügyekre nézve igen fontos, sőt 
úgy lehet, döntő jelentőséggel lesz.

Hol lesz a háború.?
Puskaporszag terjed mindenütt a levegő­

ben, és mindenki fél attól, hogy jövő ta­
vaszra a bábom kitör. De hát a világ ren­
desen hall harangozni, a nélkül, hogy 
tudná, merről jön a vész fenyegetése. A bol­
gár kéidés van most napirenden, hát min­
den kávéházi politikus és minden börze­
spekuláns idegeit feszültségben tartja a nagy 
várakozás, mikor nvilik meg Szófiában a 
rettenetes barlang, melyből a háború rémei 
fognak kisüvölteni. Nem is képzelik más­
ként, csak hogy közöttünk és az oroszok kö­
zött már legközelebb elgurul az élethalálharcz 
koczkája és a szép játékban majd részt- 
vesznek Németország, Anglia, Törökország
éo isten ludj.T hánV nfp-j- <■,-> ' kioha-ítttor»
De a diplomáczia az ő‘legfinomabb moso­
lyával mosolyogja meg a nagy világ naiv 
várakozását. Berlinből egyenesen őrült esz­
mének jelentik ki, hogy Németország Orosz­
ország keleti törekvéseit ellenezze és Bécs­
ben is az officziózusok mindennap hangosab­
ban hirdetik, hogy Oroszországgal összetűz­
nünk semmikép nem szabad. A három-

császárszövetség régi dallamai ismét oly 
andalítóan hangzanak, mint valaha.

Hát csak nyugodjunk meg, annak a ször­
nyű bolgár kérdésnek csakugyan nincs va­
lami háborús képe. Biztosak lehetünk, hogy 
Bismarck és Kálnoky urak nem fogják kart 
karba öltve, «a század legnagyobb háború­
ját» kihívni. Nagyra becsülik ők mindketten 
a czár jóindulatát és Bulgária — mi nekik 
Hekuba? A delegácziók megtették szavazó 
kötelességöket és a kardesörtetés ideje elmúlt. 
De a vészharangnak kondulása folyton ért­
hetően zug fülünkbe és a merre csak né­
zünk, mindenütt a fegyverkezés lázas verse­
nyét láthatjuk. Honnét jön hát a veszély, 
melynek érzése oly óriási nyomással nehe­
zedik a világra? Bizony jó lesz, ha tekinte­
tünket ismét a Szajna partjaira és az örökké 
hullámzó franczia földre irányozzuk. Ott bon­
takozik ki előttünk tisztábban a háborús 
helyzet kérdése. Félre nem lehet ismerni, 
hogy Berlin és Paris között ismét villa­
nyos feszültség viszonya létezik. A né­
met kormány parancsoló módon követeli 
a birodalmi gyűléstől a hadsereg létszámá­
nak fölemelését, de teljesen elhallgatott, azzal, 
mintha Oroszország tenné ezt a fokozást 
szükségessé, annál fenyegetőbb minden szó, 
melyet Francziaország czimére intéz. Vala­
mennyi hivatalos német közlöny is barátsá­
got esküszik Oroszországnak és ellenséges­
kedést hirdet Francziaország ellen. Termé­
szetes, hogy Parisból nem hiányzik rá a 
megfelelő visszhang. A francziák sem kés­
nek kijelenteni, hogy készen vannak a há­
borúra és saját fegyverkezésükkel meg is 
adják hozzá a gyakorlati bizonyságot.

Meg kell hát barátkoznunk azzal a kilá­
tással, hogy elemi erők hatalma újra a 
franczia-német háborút fogja a közeli jövő­
ben felidézni. De a rossz lelkiismeret beszél 
Németországból, ha a helyzet vészes alaku­
lásáért Francziaországot teszi felelőssé. In­
kább igazuk van a francziáknak, ha Német­
országot vádolják támadó szándékkal. Szó 
sem lehet ugyan arról, hogy a revanche- 
eszme befolyása a franczia politikára meg­
szűnjék, de senki jSem tagadhatja el a fran­
czia kormány óvattis tartózkodását minden 
oly lépéstől, mely á békét idejekorán meg- 
ujvavliíiíná Boulanger hnrli'icv^rnek legntóhhi 
beszéde a békés szellemnek oly fényes glo- 
rifikácziója, minő csak' egy köztársaság had- 
ügyérénél lehetséges. Francziaország bizonyo­
san őrizkedni iog attól, hogy mint 1870-ben, 
könnyű szívvel —- coeur leger — menjen 
háborúba. Ha nem sokára ki fog tömi, 
semmi másban nem lesz magyarázata, mint 
hogy Németország most érzi magát legbiz­

tosabbnak Oroszország felől, és nem akarná 
a jó alkalmat elszalasztani.

Persze az ilyen háború Oroszországnak 
teljesen számításába iog vágni. Kiváncsi I. 
Ián valaki arra, mi fog akkor az elfelejti ír 
teilen bolgárokkal történni ? Miattuk bizc . 
senki sem fog háborút viselni és | Orosz .1 

szág kényelmesen xégezheti a kemény 
ropogós falatnak összerágását. Ki nem e 
lékszik rá, hogy az dőbbi német-franc 
háború által Oroszország könnyű mói 
nyert rá, hogy a párisi szerződés köte 
zettségeitől megszabaduljon. Ha megújul 
franczia-német háború, Pétenárott sort 
Hihetnek a berlini szerződésre is, he y 
egész glóriájában föltámaszszák a s;:: • 
stefanói békekötést. Ez bábomba sem 'oc 
kerülni és a mi diplomacziánk írnjd holé- 
elégedcttséggcl magasztalhalja a megment '', 
béke áldásait.

Ha csak az orosz czár bolond szászé-.' 
keresztet nem von a szép szándékok fölé ! 
A mi népek akaratától ki nem telik, megte­
heti azt egy autokrata őrültsége.

VIDÉK.

* A szatmári Széchenyi társulat, mint ma táv­
irati tudósításunkban már közöltük, tegnap tartotta Sztí­
máron ez évi rendes közgyűlését. Schlauch Lőrinc;-, 
püspök a gyűlést a következő beszéddel nyitotta meg

Az 1825-ik évet jelzik közönségesen az ujabh törté­
netírók, mint a magyar nemzet ujja ébredésének évűt, 
és az elsők között, kik a nemzet elmaradottságának m 
tudatára jutottak s ezen öntudatot hazaliui lelkesedésül 
honfitársaikban felébreszteni igyekeztek, Széchenyi István 
gróf volt. 0 bontotta ki a zászlót, ő adott szavakat a 
nemzet legjobbjaiban régen táplált aspiráczióknak, mi v 
szen reá lepett a reform terére, meg lévén győződi r. 
hogy a nemzet haladása a magyar társadalmi i 
politikai viszonyok fokozatos átalakítása által feltételezte 
tik. Eles szeme azonban felismerte azt is, hogy reform, I tla- 
dá. és a nemzeti élet összes tényezőinek átalakilása le­
hetetlen, ha azt meg nem előzi a szellemi művelődé-. 
Theoriában bármily szép lehet valamely politikai alkot­
mány, de ha ez a társadalmi műveltség magaslati 
meghaladja, meddő lesz, sőt sok tekintetben veszek' 
mes is. Miveletlen népnek kezében a legszebb elvek 
életképtelenek maradnak, mert hiányzik az értelein .v/.ok 
felfogására, hiányzik a képesség azokat gyümölcsöz- ..e 
tehetni. Széchenyi a tudományos akadémiát alapi".; ' 
meg mindenekelőtt, ezt jelölte ki első szemnek a m - 
zeti műveltség lánczolatában. Ha a népképviselet tart at k 
a legjobb kormányformának, akkor a tudomány - t 
műveltség kell, hogy legyen annak alapköve. Ez áll cl- , 
helyen, mert c nélkül sem fejlődött ipar, sem é.. 
szerű nemzetgazdászal nem gondolható. A nemzei ; 
is ismerte Széchenyi kezdeményező nagy szellem I 
az eszményt, melynek valósítására kell törekednie, 
élni, ha fennmaradni kivan. Európa nagyon elöhahul 
álláspontot tdgiail mar el; JMagyarország nem örihil. 
hói, hanem a mostoha viszonyok által visszatartva 
tarthatott lépést az európai haladó műveltségnél; \ 
lévén egyszer adva a nagy Széchenyi által" a j’els; • 
magyar társadalomnak összes tényezői megmozdv 
nemes lelkesedéssel üdvözölték az uj aerát;°— tan in« 
művelődni és ez által jólétre jutván, a nemzet c- i. 
fejleszteni, — ezeket tartották mindnyájan szem elő' ■ 
a szerénység megsértése nélkül lehet mondani, 
haladtunk. Hogy a lelkesedés hevében több történt, 
a mennyinek nyugodt megfontolás mellett talán törte

— Nini Pablo! Gyér ide, ülj le! viszonzá Prieto 
orvos vidáman. — Derekasan dolgoztál?

— Szóra sem érdemes, felelt Pablo Engraciára 
pillantva, a ki elvörösödött. — Jól átfáztunk, mi­
alatt a toronyban az órát rendbehoztuk.

Pablo óráslegény volt, s jobb szeme gödrében 
látni lehetett a két. karikát, melyet a nagyitó-üveg 
szarufoglalata otthagyott.

— Anyám is el akart jönni, de nem tudott. Beteg.
— Persze, mint mindig, fáj a feje, és ...
— Nem, nem! Úgy látszik komolyabb most a 

baj...
Pablo elhallgatott, bájos unokatestvére arczát né­

zegetve, a ki zavarban volt, mint a hogy tó tükre 
zavarossá lesz, ha madár esik bele s szárnycsap­
kodással iparkodik ismét kiszabadulni, hogy oda ne 
túladjon.

— Mi a baj? kérdé az orvos.'
— Meg kellene néznie, bácsi. Nem mondom épen, 

hogy veszedelmes, de anyám nagyon óhajtja önt 
látni.

— Ej, hát miért nem mondtad ezt mindjárt ? fe­
lelt határozott mozdulattal Prieto orvos, és felállott 
a székről.

Előkereste köpenyegét, beleburkolózott, fogta 'a 
lámpást és kilépett az utczáva, miután előbb ke­
resztet vetett magára. A hó egyre esett, s a pely- 
hek, melyek a lámpás üvegtábláira hullottak olyanok 
voltak, mint a fehér méhraj, mely dühösen keresi 
a köpüt.

A lámpás fénye odavetődött a fehér szőnyegre, 
melyet embernyom még nem szennyezett be, s ren­
geteg nagyításban rajzolódott le reá az orvos fekete 
árnyéka.

Pablo kikisérte az utczaajtóig, s mikor az orvos 
a sarkon eltűnt szem elől, visszatért a konyhába.

Olt igen különös dolgot látott. Engracia forró 
könnyeket hullatott. Neki pedig olyan rosszul esett, 
hogy sírni látja ezt a leányt! Szerette volna a maga 
helyében látni az emberek legkcgyetlenebbikét, vajon 
annak is nem lágyult volna el a szive, ha látja 
ezeket a könnyeket, melyek mint egy széthullott 
gyémánt-olvasó szemei peregtek alá a leány két 
keze körül, a mikkel az arczát eltakarta.

Vajon miért érzett kedvet a sírásra Pablo maga 
is? Biz ő nem tudta, de tudta azt, hogy Engraciá- 
nak a keserve annyira fájt neki, hogy könnybe lá­
badt a szeme, s nagynehezen erőt véve magán, igy 
szólt: . .

— Miért sírsz, te bohó? . .. Anyám miatt ? Hi­
szen nem veszedelmes... Ha az volna, nem jöttem 
volna el hazulról.

Ez a konyha egyik szöglétében történt, mialatt a 
másik részen újra elkezdődött a gyermekek zsivaja. 
A kandallóba vetett venyigék újabb halmazai vo- 
naglani kezdtek, mint valami emberi test tagjai, és 
kalimpálva, forogva meneküllek a láng elől. Az égő 
száraz tőkének egy görcse ép most pattant szét 
nagy durranással, s tovább égve, mialatt rostos kérge 
megszenesedett, olyan lett. mint. egy lassacskán fel­
fedező arany-rózsa.

v • - ' (Vége következik.)

SZÁRNYA- SZEGETTEN.
— REGENY. —
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(Jogosított fordítás.)

Irta: DAUDET ERNŐ.
— Fréminot nagybátyám! kiáltott fel Regina; 

hadd jöjjön. Azzal elibe sietvén az előszobában ta­
lálkozott vele, itt szívélyes öleléssel fogadta, azután 
bevezette boudoirjába, hol magukra maradtak.

— Kapud előtt vitt el utam s feljöttem hozzád, 
— kezdé a nagybácsi a nélkül, hogy köpenyét le­
vetné, vagy leülne. De nem maradok soká; tudom, 
hogy el vagy foglalva ma estve, s magamnak is 
csak pár perczem van.

— Miért nem fogadta el meghívásunkat bátyám ? 
kérdező Regina. Nagyon elszomorított azáltal. Látva, 
hogy őt némán szemléli Fréminót, utána tévé: Nos 
rósz nagybácsi! mentse ki magát, ha tudja. Miért 
nem akar a mienk fenni?

— Épen azért vagyok itt gyermekem, hogy ki­
magyarázzam magamat. írni kezdtem neked, de az­
tán eltéptem levelemet. Egy levél soha sem fejezi 
ki azt, a mit mondani akarunk, vagy pedig rosszul 
tolmácsolja szándékunkat; vagy túloz, vagy elfer­
dít. Félek, hogy újra elkeserítelek. Különösen félek, 
hogy úgy tűnhetnék fel, mintha szeretetemet von­
nám meg tőled, már pedig nagyon rosszul esnék, 
ha ily szándékkal gyanúsítanál.

— Óh, tudom én jól, hogy ön soha sem fog meg­
szűnni szeretni kis Regináját. Szeretetére nem let­
tem érdemetlen, és az, hogy Andrét oktalansággal 
vádolja, a miért pályáját elhagyva, Parisba jött, nem 
ok arra, hogy ne legyen körünkben, a mikor az őt 
ért kitüntetést akarjuk megünnepelni.

— Érdemkeresztjét?! Sőt ellenkezőleg, nagyon is 
hajlandó volnék azt megünnepelni családiasán, ná­
latok, vagy nálam.

— Miért nem akarja hat azt ma ünnepelni itt, 
barátainkkal?

— Barátaitok ?! Thélinge a jó barát ? Ugyan hadd 
el! Ez az ember csak megvetést kelt bennem. Soha, 
soha, soha sem foglalnék helyet vele egy asztalnál; 
érted-e Reginám, soha! Soha se szentesíteném je­
lenlétemmel azt a köztelek oly hirtelen létrejött 
színlelt barátságot, mely az ö részéről még most 
oly jól rejtett indokból ered, mi máid csak később 
lesz világos előtted, s melyet a ti részetekről a 
gyors meggazdagodási vágy idézett elő.

— Nem helyeselhető-e ez a vágy?
— Nem, hogyha egy Thélinge az eszköz. Ez 

minden tiszteletreméltóság nélküli erkölcstelen férfi, 
folytatta keserűséggel Fréminot nagybácsi. Ah az 
Isten tudja hová fog még vezetni benneteket ez az 
ember. Bál* csalódnám. Szerencsétlenségre azonban 
hosszas tapasztalat tanított meg rá, hogy egy gaz- 
emberreli összeköttetés semmiféle jót nem eredmé­
nyezhet.

— Ön tulszigoru nagybátyám.
Igazságos vagyok búgom. De nem akarom 

fokozni a fájó érzést, mit elhatározásom okozott. 
Csak ki akartam magamat magyarázni előtted. Kü­
lönösen pedig arról akartalak meggyőzni, hogy sze­

retetem irántad s férjed iránt nem hült ki. Ki tv 
nem lesz-e még egy napon szüségtek ahhoz foiv 
modni. Akkor majd megtudod mit ér.

— Sohasem is kétkedtem benne, és André : 
kétkedik abban nálamnál kevésbé.

— Bizonyítsátok he nekem, te az által, h. 
gyakran meglátogatsz; ö pedig, hogy mielőtt m .4 
jobban belemerülne s lekötelezné magát, tanácsom t 
kikérje.

Utoljára is, talán lehetséges még kiszabadj' m . 
benneteket Thélinge ur karmai közül.
_ — De hiszen jelenleg mitse tehetünk nélküle! — 
kiáltott fel Regina. — Mindent általa nyerünk, h ■ 
sőbb meglehet!

— Engedje Isten, hogy az a később: ne lepv 
későn!

Fréminot nagybácsi az ajtó felé indult, bánat:w 
pillantást vetve a termek sorára, a pompás bv. - ' 
rokra, képekre, szőnyegekre, zöld növényzetre 
nyíló virágokra, szóval mindarra a fényüzéstc 
drága pompára, mi nagyon is felülmúlni lát. 
unokaöcscse tehetségét. Regina lemondott maras 
lásáról. Lecsiiggesztelt fejjel, kínos bányomás 1 
kisérte ki.

-- A mielőbbi viszontlátásra, nagybátyám! 
sóhajtá.— Nem sokára meglátogatjuk önt!

— Nagyon jól van; majd meghívlak azután 
is. Együtt fogtok ebédelni nálam az én barátain 
mai, Doloraineékkel és Farquessal, ki gyakran j 1 
hozzájuk. Azok aztán már derék emberek. Csáki 1 * 
abban a körben nem szabad ám emlegetni The 
ge-et. Doloraine ur komoly hivatalnok s ö nem . 
réti egy bizonyos iskola pénzembereit!

Még sokáig folytathatta volna beszédét Frémn 
nagybácsi a nélkül, hogy unokahuga félbeszakít-; 
Azokból a mit mondott, Regina csak egy monda 
töredéket tartott meg: «Farqués gyakran jár ho; 
juk.» És most már egészen reszketett a vágy, 
még többet is megtudhatni.

— Régóta ismeri már Farqués ur az ön b; á 
tail ? kérdező:

— Két esztendeje. Sejtem, hogy tclszik ne! 
szép Doloraine kisasszony, és hogy nőül szán . 1 - 
szik venni...

Regina véresre harapta ajakál, nehogy kiáll - 
Éles tőr hegyét érezte szivében. Szédülés fogta 
tántorgott. Fréminót nagybácsi előtte lépdelvén, 1 1 
se látott? Midőn az ajtóhoz érve, visszafordít, 
unokahuga oda tartá neki homlokát; egy cs ii 
nyomott rá, nem is gyanítva, mily vihart korbácsolt 
fel a lázas és égő homlokon. Még le se ért a léi" 
aljáig, midőn Regina őrültként rohanva szobáj d a, 
karszékbe veié magát és zokogásba tört ki.

Tehát mégis igaz; Lacién készült már árulására? 
Ah! a gyáva, a nyomorult, mily undok komé ái 
játszott már hetek óla! Mily ügyességgel altatta ■ 
kedvesének éberségét. Hogyan, hát mikor pár napj ai 
ezelőtt tőle kierőszakolta az örök szerelem fógadal nát, 
ő magában el volt már határozva, hogy meg u Jn 
tartja azt! Kiben bízzak ezután, ha már az az em­
ber, kit őszintének es becsületesnek hitt, szintén 
csak álnok hazug, mint a többi! Most már min ién 
világos lett előtte: a hidegség, a mellőzés,mit sí m-
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. ibad lett volna, hogy a haladási tűz itt-ott tévutakra 

,;adta a nemzetet, — nincs mit tagadni. Nemzetek 
m mindig a pedáns logika elvei szerint haladnak; 
mes szenvedély sokszor egy lökéssel előbbre viszi azokat.

. nt a szigorú számítás. Az isteni gondviselés véghetetlen 
Icseségc mindig magadja a tévedések korreklivumát oly 
mzeteknek, melyeket — mint a magyart — különös 
gyeimében részesil. De a haladási vágyban : azon tő. 
kvésben, hogy századok mulasztását kell pótolnunk 

I 'gy tehát minden irányban dolgoznunk kell, azon lö 
i ' kvésben, hogy művelődvén megerősödjünk mindezek 

n, ujabi) időben egy gondolat vegyült, egy gondolat 
oly a niily igaz, épen oly nagy horderejű kihatással 
•nd további nemzeti fejlődésünkre. S ezen gondolat 
: hogy a nemzeti közművelődést általánossá 
■ll tenni; hogy a munkába, mely ez! valósítani van 

1 vatva, be kell vonni az ország minden lakóit, hogy 
ly közös volt a múlt dicsőség, o*y közös legyen a 

vő nagyság; hogy a mint mindnyájat szenvedtek és szén 
dve tartották fel óhazát, ép oly részesei legyenek mind 
ájan a munkában, mely annak állandóságot biztosit 
n a művelt nemzetek sorában (Kljenzés.) így támadt 
közművelődési egyesületek rszméje. Szatmárnak ér 

hogy első volt, ki az e-zmét a maga tisztaságá 
n állította oda, kijelentvén hogy a nevelés és tani 
; terén kívánja a felvilágjsodottságot terjeszteni, hogy 
yrészrül megszűnjenek rz előítéletek, melyek a magyrr 
mzet haladási törekvésében elnyomási szándékotképzel- 
c, másrészt, hogy a ház* szeleteiérebuzdittassanak mind­
ok, kiket az isteni jondviselés majdnem egy évezre- 
n át egymáshoz k/tölt. A közös jogok élvezetében 
vonni mindnyáit, tiszteletben tartván azon kogyeletes 
-okát, melyeket -» hagyomány megszentelt s melyek a 
ivelödés által «cmesak nem enyésznek el, hanem in- 
bb biztosíttatlak, lévén a műveltségnek egyik kiváló 
lajdonsága: isztelni másnak véleményét, meggyőződé- 

vallását fs nyelvét; (Éljenzés.) közös érdekkört le­
inteni mininyái számára, hogy egymást támogatva 
nál nagvobb erővel védhessük a közös hazát, — ez 

:1a a gondolat, mely bennünket egyesületünk alapításá­
ul vezérelt. A másik gondolat, mely a társulat 
ipitásskor hangoztatva lett, az volt: hogy tár- 
iclal/ni és nem politikai eszközökkel kívánja fen- 
ibi czélját elérni. A mi társadalmi utón történik, 
a szabad akarat kifolyása; ott távol áll minden 

nyszer és ha van kényszer, az csak a szellemi von- 
dás erejében van épen úgy — hogy összehasonlító 
Idával éljek — mint a fizikai világban, hol a rokon­

itok egy cllenállhatlan erőtől indíttatva vegyülnek 
:szc vagy tapadnak egymáshoz. A politikai asszimilá­
lt társadalmi asszimiláeziónak kell megelőznie és a 
mzeti szupremáeziónak kulcsa nem a kényszer erejé- 
n fekszik, hanem az erkölcsi fölényben. A hódítás 
télye itt a szivekben van, ezeket kell megnyerni 

■I csak a művelődés utján történhetik. Az az: mi fen- 
igyván az államnak saját hatáskörét, a művelődés út­
in akartuk a magyar nemzet erejét gyarapítani. (Be­
cslés.) Hogy mennyire felelt meg eddigi működésűnk 
feladatnak, azt a titkári előadásból fogja a t. közgyü- 
: megérteni. Nem lehet azonban nem mély tisztelettel 

I gemlékezni nemes Szatmármegyének nagylelkű aján­
lóról, melylyel társulatunkat segélyezni elhatározta és 
által lehetővé tette, hogy kulturális feladatának hat- 

, íyozott mérvben megfelelhessen. Es a mi ezen ajándékot 
gbecsesebbé teszi, ez az, hogy a társulatnak működési 
neszeiét meg nem változtatta, hogy azt hatósági vagy 

i itikai közeggé nem tette, hanem alapszabályainak ér- 
nében teljes szabadságát biztosította, hogy társadalmi 

in valósíthassa magasztos czéljait. (Éljenzés.) Ezután 
mint eddig, ki van zárva minden kényszer, minden 

■áriét, mely ugyanegy vármegyében élő testvéreinknek 
ilási, családi szokásait, vagy nyelvi sajátságait vagy 
gyományait’ sérthetné. (Helyeslés.) Biztosan hisszük és 
tekintetben társulatunk minden tagja egyformán érez :

' Wjy békés és joglisztelő működésünknek sikeriilend a 
..álmatlanságot a keblekből elűzni, az előítéleteket 
' igszüntetni, a rosszakaratot lefegyverezni és egyesült 

vei a műveltség fokozásával közös hazánknak jólétét 
mozdítani. S ezzel a gyűlést megnyitoltnak nyilvání­

tom. (Elénk éljenzés.)
Bopronmegye közigazgatási bizottságának fegyelmi 

isztmánya a múlt héten Esterházy Pál herczeg 
e!i iklete alatt ülést tartott, a melyen dr fínA.n. Andrúa 
■ ész indítványára Szabó Lajost, a soproni kerület 

oigabiráját hivatalos teendőinek elhanyagolása miatt 
1 írt pénzbüntetésre Ítélték. Ez Ítéletre a soproni 

, ídörparanc-nokság beadványa szolgált okul, a mely­
statisztikai adatok világával ki van mulatva, hogy 

bó 300 oly esetben, midőn neki rendőri hatalmasko- 
)k miatt tettek följelentést, semmiféle vizsgálatot nem 

v e jtett.
Szeged, decz. 29. (0. E.) Kállay Albert főispánt 
délben Szatmármegyéböl hazaérkezte alkalmával a 
itállomásnál a városi tisztikar és a köztörvényható- 
s nagyszámú közönség fogadta. Pálfy polgármester

üdvözlő beszédére a főispán, köszönetét mondott a 
szives fogadtatásért s kijelenté, hogy a város érdekeit 
ezentúl is őszintén szivén fogja viselni. Délután 4 óra­
kor a városi tisztikar Pálfy polgármester vezetése alatt 
testületileg tisztelgett a főispánnál, ki a tisztikart buzgó 
működésre buzdította s felkérte, hogy a város érdeké­
ben kifejtett működésénél őt is kitelhelöleg támogassa 

* Székesfehérvárit a függetlenségi és 48-as párt 
hívei szervezkedő értekezletet tartottak decz. ‘26-án Kos- 
tyclik Ferencz vendéglőjében. Az értekezleten, daczára, 
hogy kevés meghívót bocsátottak ki, igen szép számmal 
jelentek meg az érdeklődők, különösen az iparos és föld­
művelő osztályból. Nagy ignácz nyitotta meg az érte­
kezletet, előadva, hogy ámbár az országgyűlési eziklus 
berekesztése még messze van, mégis — tekintve a 
mostani kormány visszaélését s az általa teremtett za­
vart pénzügyi helyzetet, tekintve, hogy a legközelebbi 
választásnál már öt évre fog a választandó képviselők 
megbízatása terjedni — elérkezeltnekílátja az idol a válasz­
tási mozgalmak megindítására. Az értekezlet ezután IN agy 
Ignáezot lelkesedéssel elnökül kiáltotta ki. Erre határo- 
zatilag kimondták, hogy Székesfehérvárott a független­
ségi és 48-as párt megalakult, s hogy a jövő 1887. 
évben végbemenendő választások alkalmával függellen- 
ségi elveket valló képviselőjelöltet okvetlen fog fellép­
tetni Székesfehérvárott. Majd a párt szervezkedésének 
szabályait állapították meg.

KÜLFÖLD.

-- — decz. 29.
A bolgár küldötteknek a battenbergi lierczoggcl 

való érintkezésbe lépése ismét felszínre hozta Sán­
dor fejedelem esetleges visszatérését. Ezt azonban 
Európa-szerte kizártnak tekintik, mert Sándor feje­
delem visszatérése okvetlenül maga után vonná az 
orosz okkupácziól, s ép ennek a veszélye volt az, 

íi annak idején Sándor fejedelmet távozásra 
késztette. Az ö részéről tehát aligha van meg a 
szándék, s az sem tehető fel, hogy valamely rész­
ről tanácsolták volna neki a visszatérést, sőt szinte 
bizonyos, hogy bárhova intézett volna kérdést, a fele. 
let. ép ellenkezőleg hangzott volna. Másrészt Szófiában 
is azt erősítik, hogy a küldötteknek nem volt megbí­
zásuk arra, hogy Sándor herczeggel a visszatérés 
felől értekezzenek. A mi a tningréliai hsrcecgc* 
illeti, erről a bolgárok még folyvást hallani sem 
akarnak, habár a porta most már sokkal szelidcb- 
ben, engesztelékenyen viseli magát, csakhogy a re- 
genseket visszavonulásra bírhassa. A bolgár ellen, 
zék ismét közeledési kísérletet lelt, de a kormány 
közlönye határozottan ellenzi azt, hogy muszka 
kémekkel és hazaárulókkal lepjenek egyezségre; 
ez az ellenzék — úgymond — csak nehány 
emberből áll s az egész nemzet gyűlöli. Coburg 
herczegnek a jelöltségéről, mely csak pillanatig volt 
felszínen, szólni is alig lehet már, s ép ezért furcsa 
benyomást tesz a Revue de VOrient egy szófiai 
távirata, mely szerint ez a jelöltség «kétségessé 
kezd válni, mert a herczeg oly feltételeket akar 
szabni, melyek az alkotmány függetlenségét veszé­
lyeztetni látszanak.» Coburg herczeg, a maga nyi­
latkozata szerint, sohasem volt tényleges jelölt; 
nem hihető tehát, hogy ilyen vagy olyan «feltétele­
ket szabott» volna, még kevésbbé hihető pedig az, 
hogy az alkotmányra nézve veszélyes feltételeket 
akart volna szabni. A Pejacsevics-féle jelöltségről is 
van az említett lapnak egy rövidke távirata, mely 
azt mondja, hogy ez a kandidáczió «meglepte a

JtöröJrof a ex ni rv\r*ul igon Irönnyon Iro

resztülvihetőnek tartják.» — Mindezt annak az 
illusztrálására soroltuk el, hogy a bolgár küldöttek­
nek Récsből való eltávozta óta a helyzet semmiben 
sem változott.

A Kreuzgcitung konstatálja is, hogy a bolgár kér­
dés egészen elakadt s a hatalmak n pillanatban 
egyáltalában nem folytatnak c kérdésben eszmecse­
rét. A Voss. Zeitung, azzal a kérdéssel foglalkozva, 
hogy akarhatja-e Ausztria-Magyarország az Orosz­

országgal való háborút, az osztrák-magyar-német 
szövetséget oda magyarázza, hogy a monarchiának 
elegendő oka van a háborut. elodázni. A német- 
osztrák-magyar szövetség sohsem fog annyira kiter­
jedni, hogy Németország az osztrák-magyar hadse­
reg oldalán Oroszország ellen küzdjön. Az osztrák­
magyar monarchiának tudnia kell, hogy egy 
esetleges háború Oroszország ellen nemcsak 
Balkán-félszigetre lerjedno ki, hanem (lalicziál. és 
Magyarországot is a harczlérre lenné. Biztos vád­
pontja az osztrák-magyar monarchiának a Balkánon 
sehol sincs. A Szávától és Dunától fogva egész az 
Adriai-tengerig minden nép fegyverben állana. A 
háborúnak beláthatatlan következményei lehetnének 
a monarchiára nézve. Németország csakis akkor 
lógna fegyvert Ausztria-Magyarország mellett, ha 
ennek területe támadtatnék meg az orosz által. A 
mit azonban az orosz a Balkánon végrehajtani 
szándékozik, abban Németország neki teljesen sza­
bad kezet enged. Tehát az osztrák-magyar mon­
archiának minden esetleges összetűzést Oroszor­
szággal, a mennyire lehel, kikerülnie érdekében áll.

A «béke-szózat», a melyet Boulanger tábornok 
vasárnap az életmentők társulata előtt mondott, a 
mérsékelt köztársasági sajtóban kevés tetszésre ta­
lál. Azt találják, hogy a hadügyminiszter általában 
sokat beszél. Így a llépublique Franc, a következő 
rövid entrefiletben végez a beszéddel: «Lapunk más 
helyén adjuk a beszédet, a melyet Boulanger tábor­
nok tegnap a «Sorbonne»-ban, az életmentők tár­
sulata előtt mondott; oly beszéd ez, a mely 
a közoktatásügyminiszter vagy a belügyminiszter 
szkjából igen kitűnő volna. Mi tényleg ragaszko­
dunk ahoz a nézethez, hogy egy hadügyminiszter­
nek nem föladata az, hogy nyilvános gyülekezetek 
előtt szónoklatokat tartson.» A Journal des Débats 
megjegyzi «természetellenes és aggasztó, hogy cgv 
hadügyminiszter, akinek kötelessége volna, hogy 
egészen hivatásának szentelje magát, oly gyakran s 
minden haszon nélkül beszél a nyilvánosság előtt és soha 
nem emelhet szót a nélkül, hogy azonnal aggódva ne 
kérdezzék: «Mit fog ismét mondani s mi fog tör­
ténni ? Miféle szükségét érzi c miniszter annak, 
hogy magát mindenütt mutogassa s minden pilla­
natban az ö személyiségére vonja a közönség figyel­
mét ? Hogy van az, hogy a kabinet valamennyi 
tagja közül épen a hadügyek vezetője az, a ki a 
kabineten kívül a legbeszédesebb, mondhatni legfecse- 
gőbb? Miért megy a torna-egylet elnökségétől az élet­
mentők társulatához? Boulanger tábornok egykor 
kissé sokat irt, most sokat beszél s különösen lesi 
az alkalmai, hogy magáról beszéltethessen».

A párisi royalista lapok ma a következő jegy­
zéket közük: «De Sainte-Cioix Lambert 

párisi gróftól magánlevelet kapott, a melyben 
a gróf azon való köszönetét fejezi ki, hogy de 
Sainte-Croix, lyoni beszédében ama bajok fölsorolá­
sán kívül, a melyekben Francziaország sinlödik, a 
kormány fő tulajdonságairól is megemlékezett, azok­
ról, a melyek ama bajokat ismét jóvá tehetik. E 
levelet egy távirat előzte meg, a melyben a párisi gróf de 
Sainte-Croixnak «őszinte szerencsekivánatait és szívből 
jövő helyeslését)) fejezi .ti. a' párisi grófnak c leg­
újabb kinyilatkoztatása tulajdonképen rövidebb fog­
lalatja annak, a «’firnes» állal közölt levélnek, a 
melyben híveinek tanácsolja, hogy «hagyjanak fel a 
rendszeres ellenzékieskedéssel s fellépésükben csak 
Francziaország jólétét tartsák szem előtt.»

Ausztria.
A dalmát tartomány gyűlést annak elnöke Voj- 

novics a következő beszéddel zárta j>e : «A midőn e hó

nie kellett, minden, minden.... De mi lesz most 
ile, férje és gyermekek nélkül ? 

kérdés, melyben leginkább az önzés nyilvánult, 
i:.elen merült fel előtte és kissé elnyomta bána- 

valódi elkeseredését. Ezentúl egyedül, egészen 
cd ül fog állani az átkozott fényűzés közepette; 
cdül törékeny boldogságának látszatával! 
lost már Regina csak elszigeteltségét látta, és 

őrülten borzadt meg a gondolattól: vájjon végre 
- ’’héiinge karjaiba fog-e sodortatni?

Lhamarette lépett be, jelentvén, hogy az ur a
• lioßban van és figyelmezteti ő nagyságát, hogy 

■ct ur megérkezett. A szobaleány alig tudta bc-
. ózni" mondatát, annyira megdöbbent. A félho­
ldban kisirt szemekkel, dúlt arczczal látta feküdni 

Regiliát.
- Ah! Istenem! Mi baja nagyságodnak? Bele1'

• 101 °
hogy pár perez múlva ott 
- parancsold méltóságtelje-

- Mondja az urnák,
)k, és hagyjon el! 

rr Regina.
hamarette lassú léptekben csodálkozva s nagyon 

;i ncsian vonult vissza, szerelte volna tudni a 
k ' oly állapot okul, de sehogy sem sikerült kita­
lál:.ia.

Regina akaratereje győzött, sikerült ökszcszedni 
macát, felkelt, de meg volt törve, le volt sújtva, 
fed-.g mégis mosolyognia kellett. A kalapács-ütés 
"■yruást érte. Pár perczig mereven, csaknem élette- 

11 maradt, nem gondolva t többé semmire, csupán 
könnyei fólszáritása foglalta el, hogy azok nyomait 

1 büntesse. Csodás erély folytán ez sikerült is: mi­
dőn szobáját elhagyta, már mosoly lebegett halvány 
arczán.

A szalonba lépve, legelőször Farquesot pillantá 
ufg Az ajtó közelében csevegett Rocroixval, kitől 

e.váit, hogy Reginát üdvözölhesse. Regina engedte 
közeledni s mialatt kezét csókolá, oly halkan, hogy 
(• treues alig hallható, rcbegte:

ludom, hogy megnősül s hogy Dolorainc kis- 
u-zonyt veszi nőül. Vétkezett, hogy nem mondta
• őszintén.

. 'zal ott. hagyta a megkövült Lucient. Az ilju 
1 /' ineivel kísérte Reginát, ki az előtte meghajló bel- 

, ’ m_In*szterrc, azután az átalakult, megiljodott s uj 
1,11'-ekében egészen csinos Barctra mosolygott- 
}vlf a szenátorokat, képviselőket s férje karlársai- 

.ii.iv üdvözlését fogadta; majd Verdiernét ölelte 
meg. s vonásairól a felindulásnak minden riyonm el- 
i1;L rrnCk CgésZ este’ ama Pillanatig, melyben 
í.lí !„ fC2es hanb'on jött jelenteni,hogy 
A tlallchc;ell™s=s volt közeledni Reginához1. 

VI SL&-,a -kl kcrülni látszék öt> ma"a köré
• aKnÍ,,dl H8al(íU 6S 'deges volt 8 mindcn Bi­
zalommal nevetett s kaczagolt.

egymástól. A beitigyminisz- ÜH KL /e ,Rcglna jobbjän- Thélinge balfelöl 
’• nlr a haz meghitt barátja, egészen 

r ; r7 az ar‘egei főnök s Bárét közé jutott. A két 
KSá ab vŐ feje fó.!ötí beszélgetett egymással a 
bífSíwL; kaZ egyik lakni f°g 8 hol a másik oly 
fc, - aS lgyv a,'Mak körülményei mindket-

■4dekstéL A politika nem sokáig maradt ki­

zárva a társalgásból, felmerült egy kizárólag Eoix 
várost illető budget-kérdésben, melyben a főnök a 
kormányt dicsőitette, mig azt Ravel élesen s elke­
seredetten, bár nem szellem nélkül, támadta meg. 
A vita Iassankint általánossá, szenvedélyessé fajult. 
Raret kivételével valamennyi vendég egy véleményen 
volt. Azt erősítették, hogy a miniszter helyesen járt 
cl az adó költségvetés kérdésében. Valamennyi elle­
nében egyedül Raret vitatta az ellenkezőt. Tévútra 
vezetve Farqués hallgatása állal, s meg lévén győ­
ződve, hogy a képviselő osztja állítását, minden 
pillanatban hozzá fordult és támogatását kérte ér­
veléseinek helyességére nézve, s úgyszólván reá hi­
vatkozott. Farqués csak szórakozottan, minden hév 
nélkül válaszolt, kitérőleg, mint olyan ember, kit 
akarata ellenére ragadnak ki elmélkedéséből: aztán 
újra visszaesett hallgatásába. Nem sokára kétség­
telenné lett, hogy semmit, sem akar mondani. Barct 
abba is hagyta, hogy vele foglalkozzék.

Farqués magába mélyedt, és felindulása nem akart 
szűnni, folyton a felelt tűnődött, mily viseletét ta­
núsítson Reginával szemben, kit. a bizonytalanság 
gyötör s csaknem aggódni kezdett. Szive már rég­
óta elidegenült a fiatal nőtől és viszonyuk mindig 
súlyosabbá vált reá nézve. Erre a tudatra akkor 
ébredi, mikor először találkozott Noémival. Eleinte 
csak képeket alkotott magának, visszautasítva a 
feltevést, hogy valaha más szerelem hatalmába 
essék, cs ellenszegült a szivében keletkező szerelem­
nek. Azután midőn legyőzve Doloraine kisasszony 
rendkívüli bájaitól, bevallá magának, hogy kívüle 
senkit sem szerethet, félt, vonakodott ama kötele­
zettség teljcsitésélől, hogy felborítsa a gyengéd kö­
teléket, mely öt Reginához fűzte.

Mái- több hónap óla vonszolta lánczának marad­
ványait, nem merve elszakítani azt. még akkor sem, 
ha arra alkalom kínálkozott s mindig újra rabja 
lett. a régi befolyásnak, a szokásnak, ingadozva az 
akarat közt, hogy egy lartlmtlan helyzettel sza­
kítson, s azon aggály közt, nehogy megsebezzen 
egy szivet, melynek oly gyönyörleli órákat köszön­
het, melyeknek emléke azonban fájdalom már nem 
vonzotta.

A szerelemokozta szenvedések közt nem legkc- 
gyetlenebb a hiába való vágyódás szerelmünk tárgya 
után; mert még azokban az órákban is, mikor a 
vágyak teljesülésétől elzárva képzeljük magunkat, 
uralkodó a remény, mely az elszánt és erős szi­
vekben túl él minden csalódást és nem hervad 
el soha.

A legkegyetlenebb bünhödés az, ha színlelni kény­
telen az ember, mikor már megszűnt szeretni, az 
a folytonos hazugság, mely az öröm álkifejezését 
kényszerűi az arezra, mig a szemekben könnyek 
csillognak, és a szenvedélyes szerelem szavait erő­
szakolja az ajkakra, miden a szív már nem hévül, 
nem érez.

Lucien összes borzalmát ismerte ennek a vérfa- 
nuságnak. Rég időtől hazudott ö már, átkozva sa­
ját gyengeségét, de visszariadva az elviselendő csa­
pástól, melytől nem kihalt szerelme, hanem a kö- 
nyörületesség tartotta vissza. És ime, most az oly

a sza-

regóta óhajtott a várt szabadulás alkalma megnyílt 
előt te. Arra, mit ö nem mert megtenni, Regina pro­
vokálta. Vajon visszariadjon e ismét, s vigasztalá­
sával megcsalva öt. újra hazudjék ? Az ocsmánvság 
lenne. De óh! az emberi gyarlóság, mely örökké 
változatlan marad, még mindig vonzalommal telt 
szive elérzékenyíilt és határozatlanságában kétségbe­
esett. A romba dőlt. szerelem romjain fakadt még 
egy kicsiny virág, mit a vihar össze nem törhetett, 
a vonzalom tiszta virága, ellenállhatlan, mint az 
örökzöld, melynek illata mindenüvé követni fogja, 
mert mindenütt élni s virulni tud, még távol attól 
a talajtól is, a melyen fakadt.

Felemelte szemeit. Tekintete Regináéval keresz­
tezte egymást. A keserv, mit a színlelt s lázas mo­
soly alatt, felfedezni vélt, meg égetőbbé, kínosabbá 
telte aggodalmát. Minden megragadta újra, mi egy­
kor kedvesének ragyogó szépségében elcsábító. 'Egy 
perez előtt még veget akart, veim mindennek.' És 
most mar nem akarta. Ekkor hirtelen a hazugsá" 
szégyenérzetéi, érezte égni homlokán. Noemi szűzies 
árnyképe lebegett előtte: Lucien bátorságért folya­
modott hozzá; mulckony gyengesége eloszlott és 
halározott.

Az ebéd véget éri. Az asztaltól az élénk hangok 
zűrzavarában, az ide s tova tologatott székek lár­
mája közben felkelő vendégek visszatértek 
Ionba.

— Ön nagyon hallgatag volt kedves képviselő 
ur, szólita meg Thólinge Farquesot, hozzá köze­
ledve.

figyeltem, s miáltal többet nyertem.
Raret ur ugyancsak szigorúan bírálta kor­

mányunkat, — kezdé újra a bankár; érdekes lett 
volna hallani az ön védelmét.

— Furcsa küzdtéri verseny harcz lett volna! Éh 
kedves ur, nem vagyunk a színpadon.

Thélinget biztonsága daczára bántotta a gúnyos 
hang, melylyel a feleletet fávoztában Farqués oda­
vetette.

—• A képviselő ur rossz kedélyhangulatban van, 
— gondolá. Szemei e pillanatban Rocroixnén akad­
tak meg, ki a terem közepén állva egy perezre 
megfeledkezve magára erőszakolt szerepéről, nagyon 
halvány volt, és méla bánatos tekintetével kísérte a 
miniszterrel találkozó Lucient. Thólinge a vizsla 
szimatolásával azonnal megértette, hogy e csillogó 
vidám teremben valamely dráma játszódik le. Oly 
embernek, ki egy hónap óta rendes látogatója volt 
Reginának, nem volt nehéz kitalálni a dráma tar­
talmát. Képzelhető tehetsége működött. Vájjon az 
ok, melynek a szigorú ellentállást tulajdoniiá, s mit 
legyőzni nem tudott, megsemmisülne végre. Ön­
kénytelen varázs vonzotta Regina felé.

— Vigyázzon asszonyom susogta neki oly han­
gon, melyben újra éledő reményének rezgése nyil­
vánult. Elárulja magát. Szivéből olvasok és részt- 
veszek fájdalmában. De ha a leghőbb szerelem

lioguia megvető mozdulattal hallgattatá el:
, ~ Rosszul olvasott uram. Nincs szükségem 
:!Ö szerelemre, sem pedig senki sajnálatára.

(Folytatása, következik.^

9-ikén a dalmát tartománygyülóst megnyitni szerencsém 
volt, bizalmamat s reményemet fejeztem ki az iránt, hogy 
a horvát s a szerb nyelv behozatalára vonatkozó hatá­
rozataink, ha nem is teljesen, de legalább részben 
szembesittetni fognak. Sajnos, ez óhajtásaink nem 
teljesültek. Mindamellett hiszem, hogy ha Isten­
nek úgy tetszik, már a legközelebbi jövőben tel­
jesedni fognak. Teljesedni fognak, mivel mi teg­
nap egyértelmüleg nagy többséggel (313 szavazat­
tal fi ellen) megmaradtunk múlt évi határozatunk 
mellett, mivel már ma uraim, a mi nemzetiségi kérdé­
sünk felett nem lehet napirendre térni. (Zs vió.) A mi 
engem a tegnapi ülésen leginkább vigasztalt, az az 
egyhangúság, a melylyel a szerb s a horvát kópvise.ök 
egyaránt megszavazták a tartományi bizottság javas­
latát. Süt ón, mint az egyetértés barátja, őszintén 
kijelentem, hogy a minisztériumnak köszönettel tarto­
zunk azért, hogy, habár nem is felelt meg jogos remé­
nyeinknek s kívánságainknak, alkalmat nyújtott a szer- 
beknek s a horvátoknak arra, hogy egyetertsenek. Adná 
isten, hogy ez kezdete volna a nemzeti párt egykori 
testvéri megújulásának!» — A szóban levő tartomány- 
gyűlési határozatok tudvalevőleg az olasz nemzetiség el­
nyomására s a horvát hivatalos nyelv behozatalára vo­
natkoznak.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, kiknek előfizetésük e hó végével lejár, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltóztassmiak.

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra . . . . 1 frt 80 kr. i hat hóra.............. .. 10 frt
két hóra . . .. 3 frt 60 kr. egész évre 
három hóra . . 5 frt — kr. j

Lapunk mindennap, tehát hétfőn cs ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» cz.imü, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 frtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 írtért kapják.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legezótszerűbben cselekszenek, 

ha cziriszalagjakat a posta-ntalvámy szé’ ■' 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett 
régit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az „Egyetértés" kiadó-hivatalába 
0kecskeméti-utcza 6. szám alá) küldendők.

As „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

2 frt — kr. 
2 frt — kr. 
1 frt — kr.

se

decz. ‘29.

A hajléktalanok menedékházának 
építésére

adakoztak
Egy vidéki ügyvéd ......
Bretter János péksegéd, Esztergom .
Magyar György, Szabadka. . . .
Steiner Manó gyűjtése, Tisza-Bura.

Hubai Miklós 10 kr, Csillag F. Ignábz,
T.-Szt.-Miklós 10 kr, Nagy Mariska 
T.-Bura 40 kr, Kovács István 50 kr,
Svarcz János T.-Bura 10 kr, Gettler 
József T.-Bura 10 kr, Téringer János 
kir. püő'r Tisza-Roff 10 kr, Gyc- 
ginszky Gyula Tisza Roff 10 kr, Un- 
gár Mór T.-Bura 10 kr, Kolozsvári 
Sándor 10 kr, Kovács Mihály 10 kr,
Jákó Balázs 20 kr, Máthé Gyula 10 
kr, Kovács András 20 kr, Szigethy 
Pál 10 kr, Gettler Mór 20 kr, Bán 
Sámuel 20 kr, ifj. Hubai Zsigmond 
5 kr, Teppcr József 10 kr, összesen: 2 frt 95 kr.

Dunavecsel takarékpénztári róaz- 
vónytársaság gyűjtése: Deutsch La­
jos Duna-Vecsu 4 frt, Herczeg Imre 
D.-Vecse I frt, Ruhig Lipót D.-Vccsc 
1 frt, Goldberger Albert Vadas 2 frl,
Rihman József D.-Vecse 1 frt, Basch 
Gyula Apostag 1 frt, Baseli Henrik 
D.-Vecse 1 frt, Bloch Sámuel Duna- 
Vecse 1 frt, Vanyun Mátyás Apostag 
1 frt, Weisz Jakab D.-Vecse 1 frt,
Bauer Adolf D.-Vecse 1 Irt, Grósz 
Lajos D.-Vecse 50 kr, dr. Fejér Jó­
zsef 1 frt, Kálomista Ernő D.-Vecse 
1 frt 20 kr, Zimányi Mihály 50 kr,
Kovács Gábor 1 frt 20 kr, Kiss Áron
1 frt, összesen.................................... 20 fit 4u kr

Szabó Kálmán indóházi l'öpinczér gyűj­
tése, Szolnok: Szabó Kálmán 5 frt,
Baumgartner Pál 1 frt, Unger István 
1 frt, Mcgyesy Antal 30 kr, Suloky 
Gusztáv 1 írt, Horváth Antal 50 kr.
Csapó Mikapus 1 frl, Hafer Antal 1 
frt, Olvashatatlan 1 lit, Bodi József«l frt 
Fulla András 1 frl, Medlecz István 
rendőr 20 kr, Nősz A. 1 frt, Kúrián 
50 kr, N. N. 20 kr, Rieger M. 1 frt,
Bitetser József 30 kr, N. N. 40 kr,
Reinheimcr Gyula 1 frt, Nagy József
1 frt, összesen..................................... i9 frt 40 kr

Farkas József gyűjtése Siklós: Far­
kas József l frt, Kossá Dezső 1 frt,
Cserenicz István 20 kr, Kürschner 
Mór 20 kr, Kürschner Dávid 10 kr,
Rónai Ede l frl, Detsi Péter 20 kr,
Gyenis Pélcr 20 kr, ilj. Maksay Jó­
zsef 20 kr, Wölfling Miklós 1 frl,
Borsos János 50 kr, Visloczky Dániel 
20 kr, Bonnyai János 20 kr, Mittler 
Ecrencz, 20 kr, Várvizy Lajos 15 kr,
Almásy Gedeon 15 kr, Mautka Fe- 
rencz 20 kr, Petrovits György 20 kr,
Regcrlh József 20 kr, Hamburger 
Sándor 20 kr, Békásy Dávid 20 kr,
Istokovils Antal 20 kr, Tóth Ecrencz 
20 kr, Liosnyák 20 kr, M. T. 25 kr,
Kiss 20 kr, Molvai 20 kr, Csermák 
Viktor 20 kr, Regcrlli József 20 kr,
Szabó 50 kr, N. N. 20 kr, Szeme- 
rédy Imre 20 kr, Korsós János 20 
kr, ifj. Nagy József 20 kr, Szügyi Ist­
ván 20 kr, összesen ..................... lo fi t 75 kr.

Eddigi gyűjtésünk.................................... 1Ü83 frt 87 kr!
összesen . . . 1742 frt 37 lei7.

— Személyi hivelc. Lajos, bajor herczegnek, 
régens fiának, a német trónörökös karácsonyi 

ajándékul egy diszkardot küldött. — Kaulburs báró 
ki tudvalevőleg katonai attache a bécsi orosz nagy­
követségnél, a jövő hó elején visszatér tiéeshe hol 
családja eddig is időzött. — Fabingi Theoíil Kaz- 
sdgügyminiszter a napokban Temesvárra megy hogy 
ott a bíróságokat megvizsgálja. - Munkácsa Mihály 
washingtoni Htjából visszatéri New-Yorkba s ré<zt- 
vett az ottani magyar egylet állal o hú 11.-én rcn-

b.trono Iliaros-Berényben, Zichy Ferencz gróf pedig 
Lr-Diószegen fényes karácsonyfákat állítottak a sze­
gény iskolás-gyerekek számára. — Stefánia trón­
örökösné, az országos közoktatásügyi tanács véle- 
menye alapján, Bodor Adolf szombathelyi lanilónak 
«Brieflicher Unterricht für das Sebststudieren der 
ungarischen Sprache» ezimü nyelvtanát magán­
könyvtára számára elfogadta. — A seultán három 
mbornokot, u. m. Jacobinit, továbbá Simeonit és 
Paroclnt az Ozmanje-rend nagyszalagjával tüntetett 

5- f, R°m„ánia királynéja, egy Schaeffer 
Róbert nevű elzászi fiatal embert nevezett ki titká 
rává s ennek főleg a királyné irodalmi munkássá­
gában lesz kötelessége segédkezni. — Mária Joecfa

főherczegnő, Ottó főherczeg neje, a jövő héten 
három egymásra következő napon cerclet tart a 
Károly Lajos főherczeg palotájában, hogy a bécsi 
udvari körökkel megösmerkedjék. — Dánielik János 
vál. püspököt cs egri kanonokot, a budapesti egye­
temi tanács, abból az alkalomból, hogy a budapesti 
egyetemen tudorrá való avatásának ötven év». mult, 
tekintettel a tudomány terén szerzett érdeineire 
díszoklevéllel tisztelte meg.

— A trónörököspár Fiúméban. Fiúméból lávira- 
tozzák mai kelettel: Rudolf trónörökös tegnap, a ke­
mény bóra daczára, Kerzó leié tett kirándulási az Ad­
ler lorpedónaszáddal, mely óránkint 18 mértföldet léve 
folytonos hullámcsapád között tarlá a födéheten levő’ 
két. A föhorczegnők a Fantázia-val az isztviai partok 
mentén járlak.

^ mczgősltáshoz, A közös hadsereg és a hon­
védség részére mozgósítás esetében szükséges lovak az 
1885. évi lóosztályozás eredménye alapján az 1887. 
évre készített uj lóavatási terv szerint lévén beszerzen­
dők, azt a tervet, melyben az esetleg kiállítandó lójuta­
lék a hadiszolgálatra alkalmasaknak osztályozott lovak 
számarányában vellolell ki s melyben az avatási helyek, 
a polgári és katonai avató bizottságok számai, a mozgó­
sítási napok, a fizető helyek, illetőleg a lóvélelárak kifi­
zetésével megbízott adóhivatalok székhelyei és a felava­
tandó lovak szama járásokra, illetve községcsoportokra 
kivetve van feltüntetve, a honvédelmi minisztérium elké­
szítette és azzal az utasítással küldte meg a törvényha­
tóságoknak, hogy a megjelölt számú polgári lóavató bi­
zottságokat alakítsák meg s azok tagjainak jegyzéket 
hozzá legkésőbb február hó végéig lerjeszszék tel. A 
nagyobb lóállománynyal biró kerületeket a miniszter 
egyes csoportokra osztotta s megjelölte, hogy c csopor­
tok a mozgósítás melyik napján, hány lovat kötelesek 
állítani és felhívta a törvényhatóságokat, hogy a köz- 
igazgatási közegek utján a csoportok szerint való előve­
zetés iránt a szükséges előmunkálatokat, saját hatáskö­
rükben tegyek meg.

— Skarlatln és Petőfi. A segesvári szerencsétlen 
ütközetben, állítólag Bem altábornagy által irányzott 
ágyulövés által elesett Skariatin orosz főtiszt emlék- 
szobrát, — mint a Kolozsvár-ban olvassuk, — meg­
újították, szépen megfestették s pavillonszerit mennye- 
zetlcl látták el, hogy az időjárástól óva legyen. A grá­
nittömbön nyugvó oroszlán Oroszország tele tekint. A 
n>egujilott emlék egyik oldalán orosz, a másikon német 
szöveg diszlik. Az utóbbi igy hangzik: «Gregor Jacov- 
levitcsh Skariatine dem Heldenmuthigen ! Kaiserlich rus­
sischer General-Major in der Suite Seiner Majeslät des 
Kaisers von Russland, Chef ties Gencralstabes lies 
5. Armeekorps. Im Revolutions Krieg am 21. Juh 
1819 durch cine feindliche Kanonenkugel bei Schiiss- 
burg gefallen. Als Denkmal dankbaren Anerken­
nung des gemeinschaftlichen Bundes der erhabenen 
Kaiser von Oesterreich und Russland Franz Jo­
seph des 1. und Nicolaus des 1. das kk. Sieben- 
bürgische Armeekorps.» Az emlékszoborhoz az ország­
úiról jó karban tartott ut vezet; Segesvár várostól fét- 
holdnyi hely vásároltatott a szobor körül; a szobor 
tartozéka a mellette levő örház, melyben jelenleg egy 
magyar államhivatali szolga teljesíti a felügyeletei, a 
terjedelmes lakóház használatáért és 40 frt évi fize­
tésért, melyet a nagyszebeni katonai főparancsnokság 
utalványoz. Skariatin emlékétől lent a völgyben nem 
messze a szántóföldek közüli van egy kis dudvás föld­
darab, melyet az eke nem bánt, de kegyelet se ápolja. 
Itt nyugosznak elesett honvédőink közös sírban s min­
den valószínűség szerint velők nyugszik Pctőli is. Van 
ugyan már huszonöt év óta egy szobor-eizottság, de ez 
egyebet se lett, mint gyülésezett. í og-e valaha és mi­
kor egyebet is csinálni.

— Az orosz ószaksarkl expedlozló- Pétervárról 
Írják deczember 23-ról: Dr. Bunge, az északsarki expe- 
diezó főnöke, az orosz tudományos akadémiának a kö­
vetkezőket sürgönyöztc : «Az expediczió szerencsésen 
be van fejezve. Az utasok a nyaral kél szigeten töltöt­
ték ; dr. Bunge Ljachov-, Toll báró Kotelny-szigeten. 
Tavaszkor az expediczió beutazta c csoportnak mind az 
öt szigetel, Toll báró különösen Uj-Szibériáf. Az expe- 
iliczió valószínűleg októberben lóg viasza térni. Vala­
mennyien legjobb egészségben érkeztünk ide. Az expe­
diczió tudományos szempontból igen n gy credrnénveket 
ért cl. Bunge. Toll.»

Moltke legyőzője. A France beszéli el a követ­
kező katonai emléket. 1839-ben Moltke, azinleg mint 
egyszerű lourisla, tényleg Haliz pasa hadi tanácsadója 
volt a török-egyiptomi háborúban viszont Mehetnek, az 
egyiptomi hadsereg parancsnokának táborkari főnöke 
Beaufort vala. Ez utóbbinak sikerült kijátszani Moltke 
terveit, az clcppoi ut fölötti pozicziók elfoglalálásával s 
egyúttal annyira megverni a török hadsereget, hogy csak 
az 1840. jun. 15-iki londoni egyezmény gátolta meg az 
egyiptomi győzelmes hadsereg benyomulását Konslanti- 
nápolyba. 1871-ben a mai nyugalomba vonult Beaufor- 
tot küldte Trochu tábornok, hogy Bismarckkal és Mollke- 
vel a fegyverszünet felöl alkudozzék. Az idős tábornok 
mindaddig vonakodott bármi egyezségei aláírni, mig a 
keleti hadsereg állapotáról tüzetes felvilágosítást nem 
nyert. Ekkor Valdau tábornokkal helyettesitették. — 
Mollkét egyszer verték meg, s a ki legyőzte, franczia 
volt. Az igaz, hogy azóta megboszulla magát.

A budapesti kir. tud.-egyetemen a beiratások 
1886—87. tanév ll-ik felére január fi-tól bezárólag 17-ig 
tartanak mind a négy karnál, 18-tól bezárólag 20-ig de­
kám és 21-től bezárólag 28-ig csak rektori engedélylyel 
és mindkét esetben Írásos és kellőleg indokolt folyamod­
vány alapján lehet csak beiratkozhatni. Ezen határidő­
kön túl még további 8 napig miniszteri engedély alap­
ján történhetik a behatás, a folyamodványok a rektorá­
tusban nyújtandók lie. A szülésznői Il-ik félévi tanfo­
lyamra a beiralások február 1-töl bezárólag 15-ig az or- 
voskaii dekanálusban eszküzlendök.

Orosz hang Sándor fejedelemről- Egyik- 
moszkvai orosz lapban Sándor fejedelem jellemzésére 
hosszabb közlemény jelent meg, melyet az áruló Ben- 
dercv irt. Érdekesnek találjuk a következő részlet átvé­
telét annak tanúbizonyságául, mennyire mehet egy áruló 
igazmondása. «Már nov. 5-cn, a szlivmezai ütközet első 
napján a bolgár hadsereg parancsnokságom alatt álló 
jobb szárnyának első diadala után Sándor fejedelem 
annyira el volt csüggedve, hogy Karavelovot távirati 
utón értesítette, hogy az egész hadsereggel visszavonul 
Szliyniczából Szófiába. Karavelov azt válaszolta, hogy a 
minisztertanács csata nélkül nem adja át a fővárost s 
azt tanácsolja a fejedelemnek, úgy helyezze cl a csapa­
tokat, hogy a szerbek ál ne hatolhassanak Szlivniczán, 
m>g a vhdd hadseregnek egyetlen katonája él. Felelte 
különös magaviselet tanúsított Sándor fejedelem az egész 
napon. Reggel ugyanis, a mint jelentésemmel nála vol­
tam, alig végeztem mondanivalómat, megszólaltak az 
ellenséges ágyuk. A fejedelem válaszra sem tartott ér­
demesnek, s bár az ütközet színhelyétől oly távol vol­
tunk, hogy odáig golyó-nem juthatott, egy pillanat alatt 
megsarkanlyuzla lovát s clváglalolt a csatamezőröl. 
Szégyellem, mert a dolog a fejedelem nevét viselő ez­
red kapitányának, Zsergenovnak jelenlétében történt. 
Ugyanazon nap estéjén pedig bámulatos naiv kérdésével 
lepett meg a fejedelem. Az ellenség meg volt verve 

hét-nyolez kilometer távolba hátrált a csata- 
mezőről. A mint a csata részleteiről a fejedelemnek 
beszámoltam, erőmbe került, hogy visszatartsam neveté­
semet o kérdésére: «E szerint hát ki a győző, mi 
vagy a szerbek ?» Faradságomba került, mig megértet­
hettem a fejedelemmel, hogy a futó és üldözött ellen­
séget nőm tekintik győzőnek. E jelenetnek tanúja volt 
Huhn, a Köln. Zlg. levelezője, Gudjev parancsnok és 
báró tiiedesen, a fejedelem udvari marsalja. Másnap 
újra megfeledkezett a fejedelem úgy hadvezér!, mint 
egyszerű katonai kötelességéről, ismét megszaladt s 
mint a rossz nyelvek beszélik azért, hogy elrejtse vagy 
biztos helyre küldje értékes holmiját. S hogy magavise­
letének szép szint adjon s szégyenletes futását humánus 
érzelmével felejtesse, kél sebesült katonát vett föl kocsi­
jába. Így folytatja Benderev hat hasábon át vádjait, 
melyek közt az idézettek nem is a legerősebbek. «Gyáva 
volt és rettegletto katonáit s Karavelovnak kellett öt 
figyelmeztetni a katonai hősiességre» — végzi szavait.

— Portugál gyarmat Afrikában. A portugálok 
régóta bírják már Afrikában a Delgadó fok és a Dela- 
goa öböl közötti tengerparti gyarmatot a Mozambik csa­
torna hosszában, átellenben Madagaskarral. Nem is tud­
tak egyebet birtokukban tartani a tengerparti vidéknél, 
mert a tartomány belső részét a benszülöttek visszahó-
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ditották tőlük, igy a többek közt a zuluk, kik Natalból 
kiköltözve 1820. körül elfoglalták Zambez-t. Királyuk Um- 
szala elvette még a portugál Szólnia kikötőt is, sőt a szénái 
kormányzót adófizetőjévé tettes ez az állapot tartotta bar- 
czias király élete fogytáig. Fia és örököse Umgűngönjáma 
eleintén a békés viszonyokat fönntartotta, sőt a mozam­
biki kormányzónak adót is fizetett egy tavaly kötött 
szerződés értelmében. Ez év szeptember havában azon­
ban Umgűngönjáma király 80,000 emberrel a portu­
gálokra rontott, őket megverte s Emhanbant ostrom alá 
vette. A lisszaboni kormány elhatározta a támadás vissza­
verését s afrikai gyarmatainak visszaszerzését, melyre a 
sul'k.in kivid egyéb, nevezetesen európai hatalmak is 
iiemü :et vesztették.

Fehér világ. A háztetők, az ulezák, a járó-kelők 
téli kabátja -- mind feliér. A felhők közül pedig egyre 
szállnak alá a esillámlú hú-pelyhek, daczolva a lá«»y 
nyugati széllel, mely erősen leszállította a hőmérőt. A 
felhők már délelőtt kezdték leeregelni a pille-esőt, de 
eleinte nem sok sikerrel. A hó leszállóit az utezákra, 
de nem soká örvendhetett hó voltának. Csakhamar ta­
padás luesok lett belőle, nagy örömére az ulezai ifjúság­
nak, mely —jég hiányában — a nedves aszfalton rögtönzött 
csuszkákat. A hó azonban nem hagyott magán kifogni, esett 
egész nap s esik most is, késő éjjel, mikor e sorokat 
Írjuk. A bóréteg egyre vastagabb lesz s már este 9—10 
óra tájban akadtak omnibuszlovak, melyek a közleke­
dés ez uj akadályát látva, felmondták a szerződést, ko­
nokul megálltak az utcza közepén s a kocsira és az 
utasokra ráhagyták, hogy menjenek tovább, ha tudnak, 
a magok emberségéből. Nagyobb kalamitások nem tör­
téntek, nem úgy mint Nyugat-Eurúpában, honnan a hó- 
fellegek hozzánk átszállónak. — London utezáit — 
mint onnan táviratozzak, — lábmagasságban födi a hó. 
Rövid időre a közlekedés megszűnt, úgy hogy a múlt 
szerdai bécsi posta csak tegnap érkezett oda.—A nagy 
hó Drezdában is fennaka.sztolla a közlekedést. A 
lipcse-magdeburgi vasut-vonalon pedig a gyorsvonatok 
nem közlekedhetnek. — Parisból azt jelentik, hogy ott 
e hó 27-én nagy vihar dühöngött, mely különösen a 
boulevardokon felállított áru-bódékkal bánt el kegyetle­
nül. A táviró-összeköltetés is több helyütt megszakadt.

— Jenő főherczeg*. Nemrégiben jelentettük, hogy 
.lem» löherezeg, ki a múlt évi karácsonykor noviezius- 
kép belépett a német lovagrendbe, novicziátusát most 
lejezle be. Ez alkalomból a német lovagrend bécsi 
templomában ünnepi mise volt, melynek folyamán a 
főherczeg megáldozott. Most már lovaggá ütése követke­
zik, a mi január 18-án a bécsi augusztinus-templomban 
fog végbemenni. Az ifjú főherczeg, ki eddig mint lovas­
tiszt N.-Szebenben, Pardubitzban és Kőszegen telt eledet 
hadi kötelezettségének, tudvalevőleg két éven át a hadi Is­
kolának is szorgalmas nyilvános látogatója volt, kollegáival 
végig csinálta az összes tanulmányi utakat s a vizsgá­
latokat annak rendje és módja szerint jó sikerrel letette; 
ennek a révén érte az a kitüntetés, hogy a főherezegek 
közt ö az egyetlen, kit a vezérkarhoz oszlottak be. Lo­
vaggá felavatása után a főherczeg, kit atyjának Károly 
Ferdinándnak kora halála óta, nagybátyja! Albrecht és 
Vilmos főherezegek, különös figyelemben részesítenek, a 
rendben természetesen kiváló helyet fog elfoglalni. Fel­
avatása annál nagyobb ünnepiességgel fog végbemenni, 
minthogy ugyanakkor lesz a rend fennállásának hétszáz 
esztendős jubileuma.

— Az agyagfalvl gyűlés emléke. Az 18í8/-í9-diki 
mozgalmas napoknak egyik legszebb jelenete volt az 
utolsó székely netnzet-gvülés az agyagfalvi réten. A gyű­
lés valóságos táborozás Volt. Több napig tartott. A szé­
kelyek családostól jelentek meg: ott tűzhelyeket, sátoro­
kat alakítottak; ott sütöttek és főztek a szabad ég alatt. 
Mint kolozsvári lapokban olvassuk Berzeuczcy István, 
mozgalmat indított meg az iránt, hogy az utolsó székely 
nemzeti gyűlés színhelyén, az agyagfalvi réten, hol 
30,000 székely torokból hangzott fel 1848-ban n szoron­
gatott haza hivó szavára e kiáltás: «Ha megyeink, men­
jünk mind.1» — emlékkő á/lillassék. Jelenleg a gyűlés 
tulajdonképeni helyét kutatják, hová az emlék fölállí­
tandó lenne. E czélra az akkori szószék helyét akarnák 
kijelölni.

— A czár gyilkosságai. Berlinből Írják e hó 
28-ról: A pétervári német katonai attaché, Villaume, ki­
ről azt állították, hogy a czár agyonlőtte, karácsonyra 
táviratot küldött övéinek s biztosította ezeket, hogy leg 
jobb egészségnek örvend. — Pélervárról pedig az írják 
a Béri. Igbltnak, hogy az egész hírből egy szó sem 
igaz. a szenzácziós bir bizonyára a «Przklon» vagy 
más hasonló laptól ered. Ilyen híreket leginkább Krakkó­
ban és Lembergben gyártanak. így most is azt mesélik, 
ott, hogy az utolsó napokban a czár lábai érintkezésbe 
jöttek több nagyherczeg bizonyos testrészével. Ez per­
sze ép olyan koholmány, mint az, hogy a czár mosta­
nában a rendesnél többet szokott íelünteni a garatra.
Ha ez igaz volna, akkor a czár környezetének is tudni 
kellene róla, már pedig ezek az emberek azonnal kife- 
czegnek. Ennek a megerősítésére szolgálna a következő 
párisi távirat is: A Meivyork Herald berlini levele­
zője beszélt az állítólag Pétervároll agyonlőtt Villaume 
nővérével, ki azt mondta neki, hogy az erre vonatkozó 
birek mind alaptalanok. — Biztosithat-o engem arról, 
kérdé a levelező, hogy Viliaumenak semmi baja ? Igen, 
feleié a kisasszony, karácsonyra irt nekem. Kérem, je­
lentse ki, hogy a bátyámra vonatkozó hírek mind ha­
misak. — Az éj folyamán pedig Béesböl a következő 
táviratot kapjuk: A «Neue Freie Presse» szerkesztősé­
gének I illaurnc pétervári német katonai attaché-hez 
intézett távirati kérdéseire az utóbbi azt válaszolta, 
hogy az ő személyére vonatkozólag terjesztett bir nem 
egyéb rosszakaratú koholmánynál. — A kétség azonban 
még e távirattal sincs teljesen eloszlatva, mert táviratot 
lehet feladni más nevében is, a hirt pedig hivatalosan 
mind máig meg nem czáfolták. — Késő éjjeljmég a kö. 
vetkező berlini táviratot kapjuk, melyet a fontebbiekke] 
összegyeztetni rábízzuk az olvasóra:

A Potsdamer Nachrichten újból egész határozot­
tan azt állítja, hogy Villaume alezredes Pétervároll 
súlyosan megsebesülve fekszik.

egyetértés, csütörtök, deczember 30.
kelt, hetekre elrontsa az étvágyát. Ez állapotukat még 
akkor sem változtatják meg, ha netalán később mun- 
Kat kapnak s módjukban volna legalább tiszta ru­
hában járni Még akkor is a legtöbben közülük egy 
ruhában dolgoznak a bányáian, járnak az utczán, al-
«!m cLvbe,nne s,neín ve,ik le addig, mig az darabokra 
fői.-.» , ‘ kat* rajtuk. Mosdani — az luxus; csak keze- 

es arezat nyalja meg kissé. Fürdeni egész évben 
nem megy minek következtében teste feketébb a né- 

? azo,nban elérkezik a payday (fizetésnap), 
rpn„ h„ur 1V?8 é310,yan lárma> Jl°gy az egész helység 
í ." Deie* A rendőrségnek természetesen elég doha és 
unja van velük s a börtönök ily nap után tele vannak 
« ungnrian»-ekkel, kik másnap a büntetési összeget le­
nzet ve, veres fejjel s tépett ruhákkal kullognak haza 
outukba. A bensziilülteknek c furcsa fajzat felőli véle- 
Iutiiyet azt hiszem, nem szükséges leírnom, hisz azt 

minden tisztességes ember tudja, hogy minő lehet. Kü- 
lonben is rossz szelek fújnak az összes szén- és koksz- 
elepekröl s tarthatunk ismét a strike közelebbi bekö- 
elkezesétol. Hogy akkor mivé lesz ez a tengernyi nép 

maid munka nélkül, azt a boldog isten tudja!»
— Szegénység' miatt nem koplalhat. Egyik pá- 

11SI,. ,!?zza a következő bonmot. A «pont de Jéna» 
mellett állott egy koldus. «Uram!» szólított meg egy 
arra menu ismert nevű drámairól, «könyörüljön rajtam; 
mar barom napja, hogy nem ettem. «A költő fülhábo- 
rodva kialla: «Szerencsétlen! s üt koldul ön? Csapjon

lyes embernek volt czimezve, a ki nemrég nősült meg.
,* or, ,fz , a kosarat otthon felbontotta, nagy meglepeté­

sére körülbelül három hetes kis leánykát látott abban.
gyermek gondosan be volt takarva és szép csendesen 

a Udt. Az orvos véleménye szerint a kis leánynak, mi­
előtt a kosárba tették, altató italt adlak, hogy csende- 
sen maradjon. A kosárban egy ezédula is volt ezzel a 
ieiirassal: «Apámnak magas a rangja és gonosz a lelke.
balj'díT“11 elkü,d hozzá> h°gy vele együtt éhen ne
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jót koplaló művésznek s szerencséje meg lesz alapítva» ... 
Igen am, ha az olya« könnyen menne! Hogy valaki 
koplalhasson, t. i. eredménynyel koplalhasson s ezzel 
\ ildglnrre tegyen szert, eliez mindenesetre először is üres 
gyomor szükséges, de a zsebnek nem szabad ép oly 
mellekben üresnek lennie. Így Londonból azt a hihetet­
lennek tetsző tényt jelentik, bogy Jacques Sándor, az 
angol mukoplalónalc, eredetileg harminc/, napra tervezett 
koplaló próbájával már a huszonegyedik nap fül kellett 
hagynia, mert a kísérlet folytatására nem állott a szük­
séges pénzösszeg a rendelkezésére. Az eset nagyon fu- 
rán hangzik, de még sem egészen hihetetlen. A nagy 
közönség kíváncsiságára alapított ama produkezió sok 
költségét igényel, hogy vagy a koplaló művész által, 
' agy az ü impresáriója állal eszküzlendö reklámot fedez­
hesse. Merlaltinak és Suecinak akadt impresáriója; a 
szegény Jacques Sándor nem volt ily szerencsés; pénze 
ellogyott s nem koplalhatott tovább. Szegény Jacques!

Fureaa eszme. Egy párisi tudós, Mennier Viktor 
nemreg könyvet adott ki, melyben ép oly eredeti, mint 
érdekes problémával foglalkozik. A tudós a lehető leg­
komolyabban azt a kérdést tárgyalja, nem I lehelne-e a 
majmol, mint háziállatot munkára használni. Mennier 
fejtegeti a majom sokféle tehetségét, s azt hiszi, hogy a 
czélt egészen jól el lehetne vele érni és egész tervezetet 
dolgozott ki a majom nevelésére vonatkozólag. Müvet 
azzal végzi, hogy az embernek nagy hasznára lesz, ha 
a majmot munkára használhatja.

F$>y plnczéanő Wagnerről. A müncheni 
Maxmilian-kávéház egyik pinezésnőjét, a ki a színház 
közönségét a szünetek alatt frissítőkkel szokta ellátni, 
múltkor a Mesterdalnokok előadása alkalmával megszó­
lítja egy vendég: «No Marosa, ma jól megy az üzlet, 
ugy-e r'» «Ejh mit, — felelt a prózai kávéházi tündér — 
az ördög vigye el Wagnert! Az emberek annyira neki 
lelkesednek tőle, hogy elfelejtenek fizetni!»

— Szenzácziós elfogatás. Béesböl táviratozzék, 
iiogy u ahnngben nagy feltűnést kelt Itterheim Lajos 
lovag mérnöknek tegnap történt elfogatása. Itterheim, a 
ki igen jómódú ember s Hernalsban meg Wühringben 
köztiszteletben áll, nejétől elválva élt. Tiz éves leánya 
nála maradt s ő igazán példás módon gondoskodott ar- 
ról. Annál meglepőbb volt az a bir, hogy Itlerheimt 
neje feljelentése folytán elfogták. Azzal vádolják, hogy 
leányán, a ki most betegen fekszik, gyalázatos bűnt kö­
vetett el. Hogy az asszony feljelentéséből mennyi joaz, 
azt az orvosi vizsgálat lesz hivatva kideríteni.

Egy estély Suooinél. Succi, kinek harmincz na­
pos koplalása ma este 11 órakor telik le, a karácsony 
estét a párisi sajtó képviselői, a felügyelő bizottság tag­
jai, s nehány barátja jelenlétében tánezestélylyel ünne­
pelte meg. Az esti órákban meglátogatta az Eden szín­
házat, honnan 12 órakor lakására tért, molyét a meg­
hívott vendégek már akkor benépesíteni kezdtek. Szá­
mosán voltak, kiv&U n koplaló-teremben. A terem BÚaaló-- 
diszitését, az olasz és Iranezia zászlókat {a ragyogó S.
* • Q- 6. belükkel együtt meghagyták, de annál gondo­
sabban eltávolították a Succi naponkénti foglalkozására 
emlékeztető tárgyakat: a testgyakorlati eszközöket, a mérle­
get, az erőméről stb. s helyükbe lágy szőnyegeket s kényel­
mes bútorokat raktak. Egy szóval Succi ügyesen megkímélte 
látogatóit kinzú eszközeinek látásától. Első szobájában 
rögtönzött emelvényen zenekar foglalt helyet, melyet 
Suecinak egy honfitársa vezényelt 11 órától reggeli ötig. 
Succi jelt adott a tánc/, megkezdésére s minthogy a 
megjelentek közt senki sem volt, a kivel a tarantellát 
eljárhatta volna, a polkára kellett vállalkoznia, arra az 
egy tánezra, melyet a franezia tánezok közül tud. Azzal 
kárpótolta tehát magát, hogy vendégei nagy gyönyörű­
ségére, kiknek kedvük telt egy koplaló tánczát látni, 
obbször hozzálogolt a polkához s rakta emberül. S 

hogy tánezosnúi egyúttal lovagiasságát is megemleges- 
sek, jó eleve figyelmeztette valamennyit, ho<>v az 
el terembe nem kiséri el őket. Holnap Succi Parisban 
bankettet ad, hol azt fogja bebizonyítani, hogy épen olv 
hatalmas evő, mint a mily elhatározott koolalú volt. Az 
a tömérdek ennivaló, melyet elpusztítani szándékszik 
szerinte a legjobb tanúsága lesz gyomra rugékunyságá- 
nak, valamint titkos itala büvhatásának. Parisból aztán 
más világvárosba megy feltűnést kelteni, ha u»yan 
talál érdeklődőkre. — Parisból Írják, hogy a kop­
lalásáról hirre vergődött Suceit és iinpresárióját Lamber- 
tit egy vendéglős 185 frank ára étel-italért bepürölte. 
Megjegyezni való, hogy nem Succi fogyasztotta el a jó 
dolgokat, hanem látogatói. Az esetből még maga a ko­
moly fiazette de Tribuneaux is tréfát csinál, a pürről 
szólván, megjegyzi ugyanis, hogy Succi ügyvéde Delatoge 
nr a nie des Jeuneursön (a koplalók utezájábim) lakik.

— Égő hajó. Fiurnéből táviratozzék mai kelettel: A 
ttCalunnia» égő hajót egész éjen át a legnagyobb erőfe­
szítés mellett négy fecskendővel eszközölt mentési mű­
velet mellett sem lehetett megmenteni a végpusztulástól. 
Csarnokzata meggyuladva, árboczai egymás után égtek 
el és dűltek le. A hajótest még le nem égett részét az 
isztriai part egyik kis öblébe vonták ma reggelre.

— A tótok Amerikában. A «kőszén hazájából» 
czim alatt érdekes leírását olvassuk az Am. jYem- 
zetör-ben, hogyan élnek tótjaink a nagy tengeren túl. 
«Alig múlik nap, — írja a newyorki magyar újság tu­
dósítója — hogy hazulról uj meg nj tút-lrnnsport ne 
érkeznék vidékünkre, hol már tigy is tömérdek sok em­
ber lézeng my^a nélkül. Az újonnan jöttek már úgy el­
lepték a különféle piszkos boarding házakat, hogy a 
bennük lev»», deszkákból összevert ronda vaczkokon már 
el se femek, hanem úgy hevernek a puszta földön. Van- 
nak itt egyes magyarországi tót családok, melvek 40-50 
agot számlálnák, terrnéyzetesen ide értve a gyermeken 
ívül a komákat és még a 7-edizigleni mindenféle ro­

konokat es atyafiakat is. be lia ezen az 50-en kívül 
még csak egy rokon maradt otthon, akkor a család
m0niazZikineki eS-ÖSZÖr kerflV annyi pénzecskéje, a 
mennyet egy hajójegyet vehet, az L otthon rekedtet
SLi ‘0Z- J,a’l ll0gy az érdemes família teljes 
L. m.egy"( e8yen- Az ilyen kihozatott rokon 
hS ; n l0Z , magaval ismerőst vagy fa-
eíe , «‘ |í rny S°rs v4r il1 e épségre, azt látni

mentén r c Vnem; az cml';r lesz a vasút
2ik ki r “5 karav,in ,ly magyarországi tóttal találko-
geVkít ÍÍh yr. mU,!lial keresve 'lengenek s reg-
muít kiiL kalappal dideregnek a bányák körül,
kigunvoltattn If’••mZ,a"golok úllal összerugdostatvn és 
..‘gunyoltatva. Különben ezen öle föl sem akadnak. Hisz

. '" , " -oni°0elö jele a vaslngböriiscg, s 
c nü-'i'v'j', IC v a egyik oldalon pofon Verd­

ii is--ni't'aná' • Ezek a lények már nem
:< •. v " . " i !l; bűvel a róluk fityegő ronda

. ’un».' ' :VÖ Vít!,ag piszok egyenlővé teszi 
; l0 ■ . . 3 ^gy " Z.tességes t szia ember már 

V - K°.iytelen előlük kitérni, ha nem
? h‘- -‘ Jor. tnt yet az őket környező bűz

— Az angol humanitás. Tokióból írják november 
23-ról : A japáni tenger, mely veszélyes voltáról általá­
nosan ismert, ez évben különösen sok áldozatot kívánt. 
A számos szerencsétlenség közül azonban egy sem kel­
lett Japánban oly izgatottságot és feltűnést, mint a «Nor­
manton» nevű angol hajó katasztrófája. A «Normanton» 
Yokohamából elindulva, Kobeba akart utazni, de október 
21-én éjjel neki ment egy sziklának. A legénység, egy 
matróz kivételével, szerencsésen partra menekült, a ha­
jón levő japán utasok azonban, számra nézve huszon­
ötén, cgytől-egyig oda vesztek. Ez a dolog feltűnt és a 
kapitányt nyíltan azzal vádolták, hogy utasait cserben­
hagyta. E feltevés megerősítést nyert a köbei angol tör­
vényszék elölt kihallgatott tanuk vallomása által. Kitűnt 
ugyanis, hogy csolnak elegendő számmal roll, hanem 
csak hármat bocsátottak vízre, mely épen vsak arra 
volt elegendő, hogy felvegye a legénységet. A kapitány 
a törvényszék előtt azzal mentegette magát, hogy a ja- 
páziiak az ijedtség által nagyon konslernálva voltak és 
nem lehetett őket rábírni, hogy a esolnakokba menekül­
jenek. Aztán meg nem volt a hajón senki, a ki japánul 
tudott volna beszélni. Ez persze csak puszta kifogás, 
mert tény az, hogy a japániak közt volt néhány tenge­
rész, a kik a helyzet veszélyes voltát kétségkívül felis­
merték és bizonyára figyelmeztették is a többi utast. 
Szinte hihetetlennek látszik, hogy a köbei törvényszék a 
kapitányt mindennek daczára felmentette. Japánban e 
dolog miatt igen nagy az elkeseredés.

— Az orosz nihilisták. A Daily Jlews-nak Pé- 
lervárról azt jelentik, hogy Pétervároll, Moszkvában és 
Vladimírban igen elterjedt nihilista-szövetség nyomára 
jöttek, melynek tagjait leginkább gyári munkások képe­
zik. Ezzel a szövetséggel hozzák összeköttetésbe azo­
kat a rendzavarásokat, melyek nemrég történtek a Pé- 
terváv közelében levő gyárakban. A szövetség főembereit 
nem sikerült elfogni. Ezek alkalmasint a külföldön tar­
tózkodnak. A munkásokkal együtt több diákot is el­
fogtak.

— Gyorsára. E hó 24-én esle egy kis kosár érke­
zett a vasúttal Londonban. A szállító-levélre rá volt írva, 
hogy : «Még ma átadandó I» A kosár egy igen tekinti-

— A pápa újévi ajándéka. XIII. Leo pápa — 
mint a* «Ralié» Írja — a német császárnak, a spanyol 
rogens-lurálynönek és királyunknak újévi ajándékokat 
>u Hull. Ez uralkodók mindegyike megkapta Monsignor 
Jripepi «Erkölcs és apologetika» czimii utolsó müvét. E 
onyvet Monsignor Tripepi a pápa személyes inspirá­

ciójára irta, bebizonyítandó azt, hogy a pápák nem 
ellenségei az olasz egységnek.

— A megczáfolt Ben Aktba. E hires bölcs még 
híresebb mondása, hogy «nincs semmi uj a nap alatt», 
enyesen meg van czáfolva. A madridi opera első tán­
cosnője ugyanis imádóihoz a következő rendeletet in­
tézte . «Minthogy fizetésem nemcsak arra elegendő, hogy 
lakásom, ruházatom és étkezésem bőven kiteljék belőle, 
hanem marad is még jókora fölösleg, melyből módom 
va» szükség esetén gyémántokat vásárolni, megtiltom, 
hogy nekem akárki is valami ötvös-boltból kikerüli tár­
gyat küldjön, s kijelentem, hogy minden ez ellen való 
cselekvést sértésnek fogok tekinteni. A mi virágok kiil- 
desét illeti, tessék csak azt is elhagyni, a melegházam­
ból kerül annyi virág, a mennyi csak kell. Bonbonokat 
pedig visszautasítok, minthogy meg van a magam ezuk- 
rászom, a kivel teljesen meg vagyok elégedve.»
„ ~ A belgiumi postalopáa. Brüsszelből Írják e hó 
-..-»-röl: Mivel az Angolországban elfogott poslatolvajokat 
mindez ideig nem szolgáltatták ki Belgiumnak, Ville- 
maers államügyész tegnap Londonba utazott s az itoyet 
olt sürgetni fogja. A belgiumi kormány a londoni 'kö­
vettel, Solvyns báróval átadatott egy jegyzéket Anglia 
kormányának, melyben az. 1870. évi szerződés alapján 
Követeli a tolvajok Kiszolgáltatását. A newyorki posta­
igazgatóság értesítette a belgiumi hatóságokat, hogy üsz- 
szesen 142 a rovatba bevezelelt levél hiányzik. Otven 
levél tartalmat ismerik. Többnyire bankulalványok, bank­
jegyek és hajó-jegyiek voltak azokban. Mivel az utal­
ványok értékét természetesen nem vehetik fel, a lopott 
értek sokkal kisebb, mint eleinte gondolták. A lopással 
gyanúsított három ember közül eddig kél Eberhard és 
Bitmar nevű németet fogtak el. Kberharijnál 15.000 
frank értékű angol és belga bankjegyeket találtak. Har­
madik társukat, a kit állítólag Herzognak hívnak, eddig 
még nein sikerült elfogni. A vizsgálat eddig még nem 
tudott kideríteni olyant, a mi megerősíthetné azt a »ya- 
nut, melylyel az elfogott kél németet terhelik.

Lefényképezett csatasor. Buenos-Ayresböl írják 
nov. 18-ról: Heroi-komikus jelenetnek volt színhelye 
nemrég Jujuy városa, a hasonnevű tartomány székhelye, 
az Andesek tövében. Egy zászlóalj katonaságuk fellá­
zadt, s Ilire jött, hogy a lázadó katonák csapatosan 
Jujuát és Boliviebe szándékoznak. A mint e bir a vá­
rosba érkezett, a hatóság ellenállásra ösztönözte a hely­
őrséget és polgárságot. A mozgósítás megindult, s csak­
hamar kétszáz nyolezvan emberük került zászló alá, 
sőt hozzájuk csatlakozott a saltai 150 tagból álló hely­
őrség is. A hadsereg szelleme hősiesség tekintetében ki­
fogástalan volt. Bátran indult a lázadó sereg elé, de két 
napi hiábavaló keresés után eredmény nélkül tért vissza 
a városba. A lázadók kikerülték Jujuyt, eltűntek Bolí­
viába. A bátor katonák pedig, hogy hősies magatartá­
suknak nyoma legyen, melyről még a késő unokák is 
beszéljenek, támadó csatasorban lefénykébeztettók ma­
gukat.

— Mennyit iexnak a németek. Az Egyesült-Álla­
mok chemnitzi konzula a Scientific Americanban irja, 
hogy, a sörtermelés 1885-ben Németországban ezerszáz 
millió gallonra, a bor s más szeszes italok termelése 
pedig kilenczszáz millió gallonra emelkedett, vagyis 
együtt két milliárdra. Egy gallon körülbelül 4 liternek 
fel meg. A. mennyit a németek termelnek, annyit meg is 
isznak, alig van különbözet kivitelük és behozataluk 
arányában. A német lakos e szerint évenként 40 gal­
lon, vagyis 160 liter szeszes italt fogyaszt el.

— Fonehaiulnitd aKÍnéoi. N«wyorkból írják, hogy 
a pénzügyminisztérium detektivjei elfoglak egy Christian 
Frigyes nevű fiatal színészt, a ki hamis ezüst-dollárokat 
készített és hozott forgalomba. Lakásán a pénzcsinálás- 
hoz szükséges anyagon és szerszámokon kívül nagyobb 
mennyiség hamis pénzt találtak.

_ ' Szétrobbant bombák. Nápolyból siirgünyzik: 
Néhány puzzuoli paraszt papiros-bombákat akart be­
csempészni a vámnál. A bombákat, melyekkel az újév 
napját akarták megünnepelni, eldugták a kocsijukban 
levő szénába. A vámhivatalnok beleszurt a szénába s 
ennek következtében a bombák szétrobbantak. A széna 
azonnal lángba borult, tizenhat ember pedig megsebe­
sült, köztük heten életveszélyesen. Négynek le kellett 
vágni a karját, egy azonnal megvakult.

— Az arlsztokráozla kedvenoze. Londonból ír­
ják : Másfél év óta talán ölvenszer megesett, hogy az 
előkelő körök szalonjaiból értékes tárgyak tűnlek el. A 
tolvajt nem tudták felfedezni, mig most sajátságos vélet­
len által nyomára jöttek, hogy egyike a legelső zene­
mestereknek, Cameron Walter, a ki egy félóráért egy 
font sterlinget kap, volt a tolvaj. A tanári Le Mesurier 
ezredes házában épen akkor csípték meg, mikor egy 
kétszáz Iont sterling értékű gyűrűt, melyet tanítványa a 
leczke alatt lehúzott ujjúról és az asztalra tett, zsebébe 
akart csúsztatni. A szeretetreméltó zenemoster házában 
a lopott értéktárgyak egész múzeumát találták.

Rövid hírek. Becsben Mandello Cyula. 
egyik biztosító társaság volt. igazgatója, kínos beteg­
ség miatt pisztolylövéssel véget vetett életének. — 
Műmében tegnapelőtt este ismeretlen tettesek ki­

kerékhez, hogy a hajtószíj elkapta, magával ragadta a 
menyezetig s onnan óriás erővel a gép kerekei közé 
snjtotta. A gépet azonnal megállították, a többi munká­
sok oda siettek s kiemelték szerencsétlen társukat, a 
kinek a gép testét annyira összezúzta, hogy pár perez 
múlva kilehelte életét, az esetről azonnal értesítették a 
1H. kerületi kapitányságot, majd a főkapitányságot és a 
törvényszéket is. A kiküldöttek a helyszínén jegyző­
könyvet vettek fel, kihallgatták a szerencsétlenül kimúlt 
munkás társait s az összeroncsolt holttestei heszállittat- 
ták a Rókus-kórház halottas házába, a hol lürvényszé- 
kileg fogják bonczolni. A vizsgálatot megindították an­
nak kiderítése végett, vájjon véletlen baleset, vagy vét­
kes gondatlanság csele forog-e fenn V

°° Tombola és nyeremények Kertész Tódornál.

Cavour első szerelme.

rabolták a plébániatemplom gyűjtő-perselyét - 
Lovasberébyben a Veréb-féle kőbányában egy 
eszakadt kő agyonütötte Tóth István munkásem- 

bert. — J eronában Soma Antoinetta grófnő a 
lelett való bánatában, hogy nemrég elhunyt férje 
végrendeletében nem gondoskodott róla, felakasz­
totta magát.

toL^Jvo?8 oV,e,reikedé“-. ]ferner Mária napszámosnő 
lakt<ir»d\al, Schlehoszki Istvánnal, üllöi-ut 96. szánni 
lakásán szovitába keveredett, melynek verekedés lett a 
folytatása. Prettner báni, ki Werner és Schlehoszkival 
egy szobában lakik, a veszekedök közzé lépett houv 
köztük békét csináljon. De békeszeretelének megadta az 
ál'át, mert Werner egy kőkorsóval úgy vágta fejbe, hogy 
a lármára elősietett szomszédok súlyosan sérült állapot­
ban szállították az üllői úti kórházba. Werner ellen a 
rendőrség a vizsgálatot megindította.

= Feltört kiskereskedés. Löwy Samu kiskeres­
kedő váczi-ut 66. számú üzletébe ma éjjel ismeretlen 
tettesek betörlek s onnan 30 fi t készpénzt, 2 zsebórát s 
néhány palaczk pálinkát elvittek. A rendőrség nyomozza 
a tetteseket.

= Vigyázatlan kocsis. Oajdu István fuvaros ko­
csis a diófa-utezában ma reggel órakor Sidler Anna 
70 éves kofát elgázolta. Az öreg asszonyt, ki súlyosan 
megsérült, lakására szállították. A vigyázatlan kocsist a 
rendőrség letartóztatta.

= Hazzia. Az I. kerületi rendőrkapitányság 40 rend­
őrrel az éjjel nagy razziát tartott az 1. kerülethez tar­
tozó kültelkeken s ez alkalommal 20 csavargót fog­
tak el.

= Károsultak figyelmébe. A Lukácsfürdő úri gőz­
fürdőjében egy erszényt találtak, melyben 74 frt kész­
pénz és több iromány volt. Igazolt tulajdonosa [átveheti 
a Lukácsfürdő igazgatósági irodájában.

= Ittasság áldozata. Schmidt Lőrinczet „ 
Gschwind-féle gyúr munkását tegnap este a gyúr padlás 
ajtajának bezárására küldték. Felment s azóta nem lát­
ták. Ma reggel, midőn egy más munkás a gyár padlását 
felnyitni akarta, a lépcsőkön fejjel lefelé, vértől elborítva 
látta Schmidtet feküdni. Azonnal értesítették a VIII. 
kerületi kapitányságot, melynek kiküldöttei a helyszínén 
megjelentek és konstatálták, hogy Schmidt részeg álla­
potban a lépcsőről leesett, fejét bezúzta s szörnyet halt. 
Holttestét orvosrendőri bonczolás végett a Rókus-kórház 
halottas házába szállították.

— Baleset halálos véggel. A III-ik kerületi vízve­
zetéki épületben Krumer József munkás ma reggel mi­
dőn a dolgozó gépet olajozta, oly közel ment a nagy

«Cavour avant 1848» ezimen nemrég érdekes könyv 
jelent meg Rómában, mely a korán elhunyt államférfin 
ifjúkorát világosítja meg. E könyv legérdekesebb részlete 
talán még is az a naplótöredék, melyben Cavour első 
szerelmét irja le egy «Ismeretlen» iránt, a ki felől a 
könyv kiadója is csak annyit tudott meg, hogy férjes nő 
volt, fiatal volt és sokat szenvedett.

Cavour és ismeretlené első összeköttetése 1830-ból 
való. Viszonyuk aztán pár évre megszakadt s 1834-ben 
újult meg. Maga a napion re lék, melyet egész terjedel­
mében közlünk, a leghübb szószólója lesz a meleg vi­
szonynak :

«Eszembe sem jutottak azok az események, melyek 
naplóm megszakítása óta bekövetkeztek, pedig oly nagy 
befolyásuk lesz jüvőmre. Majd két éve már, hogy semmi 
bizonyos értesülést sem vettem az Ismeretlen felől. Ama 
válasz óla, melyet 1833 januáriusi levelemre adott, melyben 
részvétemet fejeztem ki szerencsétlensége miatt, életjelt 
sem vettem felőle, vagy legfölebb annyit, hogy állandóan 
Milanóban lakott s hogy folytonosan küzdött a szeren­
csétlenséggel, meg a betegséggel. Hogy rám is gondolt 
volna, annak jelét sem vettem.

Engem kínos emlékek gyötörnek valahányszor rá emlé­
kezem ; hányszor meg nem bántam, hogy ügyetlenségem és 
szerencsétlen körülményeim akadályára váltak, hogy c ked­
ves szeretetreméltó növel szorosabb viszonyt kössek, mely 
fényt vetett volna szomorú, egyhangú élelemre. De iga­
zán szólva, nem is élt már szivemben iránta szerelem 
vagy szenvedély. Összes vágyam abban állt, hogy újra 
láthassam, hogy hasznára lehessek, hogy Őszinte, ér­
dektelen barátsággal legyek iránta. A sors máskép ha­
tározott.

Nehány nap óta Grinzoneben teljes levertség fogott 
el. S ime egy nap egy picziny levelet kapok ama jól 
ismert kézből s a levélből azt olvasom, hogy ő Turinba 
érkezett s engem látni kíván. Nem tudnám leírni az 
érzelmeket, melyek e perezben szivemet felajzották. Mi 
határozhatta el az Ismeretlent e lépésre, az e fölött 
való tépelődés gyötörte léikéinél. Talán eddigi maga­
viseletének akarja magyarázatát adni, vagy épen 
uszonyt akar szőni velem, olyat, minőre utolsó 
levele czélozott? Vagy talán ama szenvedély kerítette 
újból hatalmába, mely ellen oly soká hiába kiiz- 
ködött. Már azt hittem, hogy rövid soraiból vágya­
kat, átcsillámló szerelmet olvasok ki, azonban ez szi­
vem vagy hiúságom illúziója is lehetett, mert egy szóval 
sem emlitette, hogy érettem változáson ment át. Nem 
tartóztathattam magamat tovább.

Aggódni kezdtem, hátha nem találom már Turinban, 
hátha fogadtatásom nem lesz oly szives, minőnek képzelem. 
Aztán ellenállhatatlan vágy lepett meg, hogy lássam, hogy 
kifejezzem iránta hálámat tanúsított magatartásáért, el­
határoztam, hogy rögtön Turinba megyek. Félrelöktem min­
den rám váró végezni valót, daezoltam a nap gyilkos forrú- 
ságávál s egy órakor utón voltam. Braban lovat váltottam 
s este 8 órakor már Turinba érkeztem.

Lakásomra megyek, átöllüzküdöm s egy pillanatot sem 
vesztve, a fogadóba megyek, a hol az ismeretlen szállva 
volt. Ott azt mondják, hogy az operába ment; haladék 
nélkül utána futok, berohanok a földszintre, áttekintem 
a páholyokat s balról a hatodikban mély gyászba öltö­
zött nőt veszek észre, kinek arcza a hosszú és mély 
fájdalom nyomait viseli. 0 is rögtön felismert. Szemével 
kisért mig a földszintet el nem hagyám, hogy hozzá 
menjek. Istenem! mennyi báj ül ez arezon,' mennyi
gyS».góclo<5g, mennyi „sorolom! Tonnófc bármennyit «
nőért a jövőben, sohasem fizethetném meg ama boldog­
ságot, melyet nekem e perezben okozott. Páholya tömve 
volt. Kiállhalatlan emberek untatták izetlen beszédeikkel 
szegény barátomat; valahára egyedül maradánk egy 
perczig. Fájdalom, mondani valóink tömege elfojtotta a 
szót torkunkon; hosszas hallgatás után végre igy szólt: 
«Mit gondolt ön felőlem?» .«Hogy mit gondoltam» fele­
iéin «még kérdezheti ön? Ön sokat szenvedett.» «Szen­
vedtem? Oh igen, nagyon sokat szenvedtem.» Íme üsz- 
szesen e szók jutnak eszembe ....

Este tele reménynycl, szerelemmel, bánattal és lelki- 
ismereti furdalással hagytam el. Hittem szenvedélye ál­
landóságában. Büszke és részeg voltam e tiszta, állandó 
és érdektelen szerelemtől; ha pedig iránta tanúsított 
magaviseletéin jutott eszembe, ha rágondoltam ama szen­
vedésekre, amelyeket miattam állott ki s melyeknek 
nyomait szép arczún viselé, dühös lettem magamra 
s érzéketlenséggel, kegyetlenséggel, gyalázatossággal 
vádoltam magamat. Lakásomra térve, tudtomra adták 
iiogy atyám azt hívén, hogy másnap reggel Santena-dn- 
Grinzanebe érkezem, elém akart jönni Carmagnoleig. 
Nehogy e hiábavaló utat meg kelljen tennie, elhatároz­
tam, hogy rögtön kimegyek a falura s nem találván ko­
csit, gyalog indultam el. Ejfél volt. A hold bájjal ragyo­
gott, a tó partjai, a turini halmok a holdvilág szomorú fényé­
nél elragadó látványt nyújtottak. Mily fölségcs séta! Lesz-e 
még valaha oly fenkölt érzelmem, mint minőt ez éjszaka 
átéreztem. Moncalieribe érkezve, egy taligát béreltem s 
reggeli 3 órára Santenában voltam. Mindenki aludt. Egy 
kanapéra dűlve vártam apám ébredéséi, kit meglepett, 
hogy ez órában Turinból jöttem meg. Minden csiirés- 
csavarás nélkül tisztán elmondtam neki az okokat, 
miért hagytam el rögtön (irinzane-t s miért jöt­
tem vissza még az éjjel. Ha a papa nem áll a harag 
vagy az ingerültség benyomása alatt, akkor jó, nagyon 
is jó. Be is látta rögtön helyzetemet s minden meg­
jegyzés nélkül rám hagyta, hogy tegyek, a mit. akarok.
A nap nagyon hosszúnak tetszett. Ebéd után vissza 
utaztam Turinba. A perez közeledtével, a melyben 
egyedül leszek ismeretlenemmel, kivel oly kegyetlenül 
bántam, kinek annyi oka van rá, hogy gyűlöl­
jön, kilejezhellcn zavar érzelme fogott el. Fél­
tem a viszontlátástól, mely után pár órával előbb any- 
nyira sóvárogtam. Fél kilenczkor fogadójában voltam. 
Felmegyek a lépcsőn, belépek s az ismeretlent egyedül 
találtain, szomorúan ült egy asztal mellett csüggedt te­
kintete, gyászruhája fájdalmas benyomást lett rám. 
Eleinte tartózkodással fogadott, szemrehányást nem tett, 
meg akarta magyarázni magaviseletét, több Ízben men­
tegető szót dadogott, végre elhallgatott, s ekkor nyájas 
tekintetétől felbátorítva megragadtam kezét,[ajkaimhoz emel­
tem^ s igy kiállék fel: «Megbocsáthat-e nekem ?» Nem 
tartóztathatta magút tovább. Rám hajolt, ajka ajkamat 
kérésé, hogy a szerelem, a béke csókját nyomja reá . ..

Ritka tapintattal mindig kikerülte, hogy magáról, 
hosszú, kegyetlen szenvedéseiről beszéljen; sürgetéseimre 
nehány részletet mondott el szomorú élete eseményei­
ből, s ezt is mennyi szeméremmel, mennyi szerénvség- 
gel mondta el. Látszott, hogy félt megsérteni emlékei­
met s fe költeni lelkiismereti furdalásomat.

De mi y ékesszóló volt, mikor szerelméről, e lángoló 
narTmín ínH0t en|? követkef"»ínyeiről beszélt. Minden 
? PP«v ™íi :v “ z °r,‘Xreggel, elhagytam apám kastélyát 
mimLPf„r„hL klsére‘ebea a kegyekre mentem, mentem 
mindig feljebb, a fáradtság és veszély félelme nélkül, 
hogy e erjem a tetőt, hol szabad a lég s a honnan be- 
latliatok a síkságra, a hol szeretettem lakozik!» Szeren­
csétlen, méltatlan vagyok ennyi szeretetre! Hogyan há­
láljam meg azt. Esküszöm, soha, soha el nem hagyom, 
soha soha ej nem felejtem ez égi nőt. Éltem neki lesz 
szén éivé. 0 lesz éltem czelja, gondjaim, törekvéseim 
egyetlen tárgya. Az ég átka szakadjon fejemre, ha va- 
aha tudva bánatot okozok neki, vagy megsértem e tö­

kéletes, imádásra méltó szív legparányibb érzelmeit.»

9 hlmlobotegedéo. Hagymáz 1," vörheny 3, roncsoló 
toroklob 2, ál- és bárányhimlü 9, összesen 24. Kórházi 
beteqlétszám 1957. Halálozás: 1. kér. 2, II. kér. 2, 
III. kor. 4, IV. kér. 1, VI. kér. 5, VII. kér. 4, Vili. kér. 
1, IX. kér. 2, X. leér. 3, kórházakban 11, összesen 
3-4- haláleset. Halálokok: Agy- és idegbajok 4, tüdő* 
gümö, tüdővész 8. Himlőhalálozás 2, tüdölob 1, gyo- 
morbélhurut 2, vörheny 2, vérkeringési bajok 2, ron­
csoló toroklob 2, egyéb emésztőszervi bajok 1, egyéb 
légzőszerv! bajok 1, egyéb kórok 9.

Tegnap 7 hirnlos beteget szállítottak a barak- 
kórliázba. Ugyanonnan gyógyulva elbocsátottak 21-et. 
Halálozás nem fordult elő. A járvány egész tartama alatt 
karácsony első' napján és tegnap volt az a ritka eset, 
hogy egyetlen haláleset sem történt.

A vidéken.
Liptd-Bzent-Mlklósról jelenti tudósítónk, hogy a jár­

ványbizottság erélyes intézkedései gátol vetettek a ko­
lera terjedésének s a közegészségi állapot ma már ag­
godalomra nem ad okot.

színház és művészet!
A nemzeti színház kénytelen-kelletlen ugyan, de 

mégis csak lemorzsolja rendes Shakspeare-repertoirjál, 
mely az utóbbi évek folyamában, a helyett, hogy bő­
vült, gazdagodott volna, jelentékenyen megfogyatkozott. 
Evrúl-évro ugyanazok a darabok fordulnak meg 
egyszer - kétszer a műsoron , évről - évre gyöngébb 
előadásban. Coriölanws is közéjük tartozik. E hatal­
mas szomorujalék előadásának régi gyengéi nagyrészt 
megmaradlak, mig fénypontjai elhomályosodtak. Jászai 
illan mint Yoliunnia, semmit sem haladott s különösen 
nagy beszédjével, a mily kevéssé hatja meg a hallgató 
közönségéi, ép oly kevéssé hitetheti el Coriolanus 
megtérését. Bizonyos kapkodó idegesség jellemzi Já­
szai nagy beszédjét, a melynek csalt egyetlen frázisa, 
a legeslegutolsú (ha majd a város ég, újra beszélek) 
emelkedik művészi niveaura. A népjelenetek is sokkal 
gyöngébbek voltak, mint régen, az a jelenet pedig, mi­
kor a római nép a volszkok táborából visszatérő ' asz- 
szonyokat fogadja, teljesen elveszett. Az előadás­
ból _ ma is kiemelkedett a régi jó Menenius. Szi- 
gdi József alakította, mely alakot a kitűnő művész min­
dig az egyszerű és őszinte érzés mélységével, a költé­
szet varázsával és az előadás virtuozitásával szokott 
bemutatni. Mellette dicséretet érdemel Kagy Imre 
is, a kinek Coriolánusa sokat fejlődött, erősödött.
A Bercsényi. IVillonjának, Brutusnal; az a hibája,

. .< -----i--  ------ megemlitjiin. wue o^eieuai
(\ "gihal es Hegyest Marit (Valeria), a kik jól mond­
tak el kis szerepüket. Az előadást közepes számú kö­
zönség nézte.

— Opera. Az «Excelsior» nagy látványos hallet be­
tanulása annyira előrehaladt már, hogy az «Abence- 
rage» első előadása után azonnal megkezdődnek a fő­
próbák teljes ze»ekarkisére:tel. A gépekkel való próbák 
mindennap folynak oly szabatossággal, hogy a színpadot 
alig ki enezven másodpercz alatt kilencz méternyi ma­
gasra lehet emelni. A világítási próbák legközelebb 
megkezdődnek és a legszebb sikert ígérik. Az első vi­
lágítási próbával hihetőleg az első jelmezprúba lesz 
ússzeKötve.

Hang-verseny. Bürger Zsigmond gordonkaművész 
ki a zenekedvelők utolsó hangversenyében igen előnyö­
sen mutatta he magát, hangversenyt adott ma a zene­
kedvelők termében Rothauser Teréz k. a. s Deutsch Vilmos 
ur közreműködésével. Bürger tartalmas műsort állított össze. 
\ olkmann gordonka-hangversenyén kívül, Saint-Saenstől 
játszott egy szonátát s apróságokat Bocc.lierinitől, Bach, 
Scliumanntól, Schubert és Poppertől. A művész hangsze­
rét széles tónussal s nagy technikai ügyességgel kezeli. 
A Volkmann-liangverseny előadása alkalmával erősen 
kellett küzdenie a dilettáns zongorakisévettel, a mely 
ellen alapos kifogásokat lehetne emelni, a Saint-Saéns- 
féle szonátában azonban egyenrangu partnere volt Deutsch 
Vilmos ur személyében s igy az újdonság a mellett, 
hogy érvényre jutott, egyúttal alkalmat is adott az előadók­
nak művészetük kifejezésére. Bürger minden zenei gondo­
latnak életet és szint tud adni, felfogása, lm nem is 
eredeti, de rendkívül intelligens s mindarra a mit ját-
„iii te, nagy gondot for JŐ. lmom (oelmmájdnnk SOkolda-
("sagat az apróságokban volt alkalmunk méltányolhatni 
különösen a Popper-féle két pompás számban, a melye­
ken erősen meglátszik az, hogy olyan ember irta ki 
maga elsőrendű művész hangszerén. Bürger ur az első 
felléptével keltett jó véleményt minden tekintetben meg­
erősítette. A gordonkaszámok között Rothauser Te­
réz k. a. énekelt dalokat Wagnertől, Scliumanntól és Schütz 
Miksától. A fiatal hölgyről, ki előttünk fejlődött énekesnővé, 
fenyes művészi pálya áll. Alapos derék iskolát végzett, 
sokat tanult és jól tanult. Csengő erős hangja minden 
regiszterben egyenletesen van kiképezve. Infonácziója 
kristálytiszta, lélegzetvétele, frazírozása kifogástalan. A 
természet ezenkívül finom zenei érzékkel áldotta meg, 
melyet a jó iskola művészetté fejlesztett ki. A küzünsé» 
zajos tapsokkal tüntette ki őt, s a Sehütz-féle Für einen 
czimii poctikus szép dalt megismételtette. A kisasszonyt 
mestere Bellovics karnagy kisérte zongorán. —fs.

— A. béosl opera igazgatósága elhatározta, hogy 
megszerzi Verdi Othello ezimü legújabb dalművének 
előadási jogát. Ez lesz a bécsi opera első újdonsága ;• 
jövő őszi saisonban.

— Millöoker, a Koldusdiák s egyéb sikerült ope­
rettek szerzője, jelenleg uj operetten dolgozik, melynek 
szövegét Witlmann és Bauer bécsi újságírók Írták. Az 
uj miinek a czime: Die sieben Schwaben.

— A német színházban a Stabstrompeter czimii 
bohózatot folyvást nagy közönség előtt adják.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

A JÁRVÁNY.
A fővárosban.

A hevenyragályos betegségek kimutatása deez. 
29-rŐl: Himlöbetegedés VI. kér. 1, VII. kér. 1, VIII. 
kér. 8, IX. kér. 1, X. kér. 1, kórházakból 2, összesen

A főváros közgyűlése.
lláth Károly főpolgármester megnyitván az ülést, 

mindenekelőtt fölkéri a közgyűlést, hogy az eddigi szo­
káshoz képest hatalmazza fel őt arra, hogy ö felsége u 
király, a királyné, valamint a trónörökös pár előtt az 
újév alkalmából a főváros közönségének hódolatteljes jó 
kivánatait tolmácsolhassa. A közgyűlés az indítványi 
lelkes éljenzéssel fogadta el. A napirendre térés elölt 
Márkus József főjegyző előadja, hogy a sajtóbirósági 
esküdtek kisorsolása tegnap megtörténi. Tudomásul vé­
tetett.

A napirend során Alkér tanácsos tett jelentést a Ko­
csis Alajos dr. házának iskolai e.zélokra leendő megvé­
tele tárgyában. A vételár 60,000 frt, a mely összeg 20 
óv alatt lenne fizetendő, a hátralékos összegek után 
6 százalékos kamat mellett. A ház megvételét úgy a 
közoktatásügyi, mint a pénzügyi- és gazdasági bizottság 
javasolja s ez utóbbi azzal, hogy a szükséges 60,0üU 
frt a tisztviselői nyugdíjalapból vétessék lel 33 évi tör­
lesztésre. Éhez a tanács is hozzá járult. A közgyűlés a 
ház megvételéhez hozzá járult.

Vetsz Bernát Ferencz kéri, hogy a megvétel esetén 
az építkezés kora tavaszszal kezdessék meg, nehogy az 
őszszel, a tanítás megkezdésével még nedvesek legye­
nek a falak.

üsepreghy János jobb szeretné, ha a helyett, hogy 
az átalakítási munkálatok megtétele az eladóra vau 
bízva, ezt maga a főváros teljesítené.

Runfalvy János az eredeti javaslathoz csatlakozik. 
A közgyűlés ezután egyhangúlag (a névszerinti szavazás 
mellőzésével) elfogadta a tanács előterjesztését.

Viola tanácsos több rendbeli bérleti és vállalati ügyet 
adott elő, u. m. a jobb parti háziszemét kotrási jogának 
bérbeadását, a Ferencz-Józsct rakparton székek kiállítási 
jogának bérbeadását. Az előbbit a közgyűlés megjegyzés 
nélkül elfogadta, az utóbbira nézve Medrey Zsigmond 
javasolja, hogy Buchwald Sándor azon ajánlata, hogy 
200 frtnyi bér fizetése mellett állíthasson föl székeket, 
ne fogadtassék el, hanem követeltessék tőle az eddig 
fizetett 233 frtnyi összeg. A közgyűlés Medrey javaslatát 
elfogadta s a tanács utasittatolt, hogy újabb árlejtés ki­
írásáról gondoskodjék.

Ugyancsak Viola tanácsos több bérleti ügyet adott 
még elő s ezek közt a képviselőház elnökségének u 
Sándor-utczai országház telkének bérlete iránt fönálló 
szerződésnek további 10 évre leendő meghosszabbítása 
tárgyát. A szerződés meghosszabbítása egyhangúlag el­
fogadtatott. Megjegyzés nélkül elfogadták még a főváros* 
partok béreinek 1887. évre a tanács által történt meg­
állapítását és Wiegner Gusztávnak partbér elengedést 
iránt beadott kérvényét.
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viselőházhoz intézett íoliiala képezte, a melyben kéri, 
hogy a magyar nyelvnek diplomatikai tekintetben a vi­
szonosság elvének megfelelöleg érvény szereztessék: kívánja, 
hogy t. i. hogy az osztrák-magvar monarchia összes 
polgári- és katonai hatóságaival a magyar hatóságok a 
német fordítás csatolásának kötelezettsége nélkül érint­
kezzenek. A jogügyi bizottság előterjesztése megjegyzi, 
hogy az igy értelmezett viszonosság a közöshadsereg 
katonai hatóságával már tényleg fönnáll s igy a kér­
vény e része tárgytalan, a mi azonban az osztrák bíró­
ságokkal való viszonosságot illeti, e részben Nyitramegye 
oly óhajtást fejez ki, a melyhez ajánlja a csatlakozást. 
A közgyűlés ily formában támogatja a föliratot.

Márkus József főjegyző előadja az árvaszék elnö­
kének előterjesztését azon pénzintézetek kijelölése tár­
gyában, a melyeknél a gyámpénztár pénzkészlete elhe- 
lyezhető. Ez intézetek a következők: Az «Első hazai 
takarékpénztár», a «Fővárosi egyesült takarékpénztár», 
az «Országos központi takarékpénztár», a «Magyar álta­
lános hitelbank», az «Első magyar iparbank», a «M. ke­
reskedelmi bank», a «Magyar leszámítoló és pénzváltó 
bank». Tudomásul vétetett.

Ugyancsak Márkus József főjegyző adta elő a jog­
ügyi bizottság s a tanács előterjesztését a hadkötele­
zettség teljesítésére bevonuló tisztviselők, hivatalnokok, 
tanárok, tanítók és szolgákkal szemben követendő eljá­
rás szabályozása ügyében.

Felsmann reáliskolai igazgató a szabályrendelet­
tervezet 4. §-a ellen szólal föl, a melyben az van ki­
mondva, hogy a tanárok és tanítók állal a tényleges 
szolgálatban eltöltött idő sem a magasabb fizetési foko­
zatba való előlépésnél, sem pedig a kárpótléknál számí­
tásba nem vétetik. A fölszólaló kéri, hogy e passzus 
hagyassák ki.

Takács Lajos kéri a 7. §. módosítását akként, hogy 
a tiszti állását újra elfoglaló egyén ne csak fizetését, 
hanem lakásbérét is kapja. Mindkét módosító javaslat 
elfogadtatott.

Forgó István a következő indítványt teszi : Ké­
ressék fel a tekintetes tanács értesíteni minden 
fővárosi vállalkozót, hogy vállalatának befejezése után 
köteles a végszámláját 8 hónap eltelte előtt — továbbá 
hogy minden fővárosi száliitó köteles teljesített szállít­
mányairól negyedévenkint számlát benyújtani, annyival 
is inkább, mert ezen határidők elmulasztóinak később 
beadott számláik érvényteleneknek tekintetnek. Ellenben 
kötelcztessék minden fővárosi vállalkozó és szállító a 
neki kiutalványozott összeget 14 nap leforgása előtt föl­
venni, mert ha az előirt idő letelte előtt föl nem venné, 
köteles a fővárosnak 2% kamatot őrzési dij ezimén fizetni, a 
mely 2U,0 a kiutalványozás napjától számítva, rövid utón a 
kiutalványozott összegből levonásba hozatik. Utasítsa a 
tek. tanács az ügyosztályokat, hogy minden kereseti ki­
mutatást és szállítási számlát legkésőbb 3 hónap eltelte 
előtt, a nagyobb, pld. építési végszámlákat pedig legföl­
jebb G hónap eltelte előtt elintézzenek és kiutalványoz­
zanak, végre, hogy a vállalkozók által letelt, valamint 
azoktól visszatartott biztosítékok a jótállási idő lejárta 
után azonnal kiutalványoztassanak, miről a felek irásbe- 
lileg értesittessenek. Végül utasittassék a tek. tanács 
az ügyosztályokat szigorúan ellenőrizni és a mulasztók 
ellen fegyelmi vizsgálatot indítani. — Az indítvány átté­
tetik a tanácshoz.

Kun Gyula tanácsos a következő tanácsi előterjeszté­
seket adja elő: Scheich Károly Li ottsági tagnak a köz­
úti vasúti hálózatnak a budai körúton a déli vaspályáig 
leendő kiterjesztése ügyében beadott indítványára a köz­
gyűlés megbízza a tanácsot, hogy a közúti vaspálya­
társasággal e tárgyalásokat kezdje meg.

Elfogadta végül a közgyűlés a stáczió-utczai közúti 
vasút s a Podmaniczky-utczai gőzmozdonyu közúti vasút 
ügyében érkezett belügyminiszteri leiratokra hozott taná­
csi határozatot.

Ezzel a közgyűlés tárgysorozata ki lévén merítve, 
Fáth Károly főpolgármester a bizottsági tagoknak bol­
dog újévet kívánt, a mit a közgyűlés nevében Polonyi 
Géza viszonzott.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
>zségi körorvoaok országos egyesülotó-

: : ö. ■; >láh Gyula közegészségi felügyelő elnöklete 
■ I t • "" mai választmányi gyűlésén, miután dr. Lö- 
/:>.I encz titkár az egylet viszonyait s ezzel kap- 

. .i körorvosi intézmény ez időszerinti állását 
luz 'Lu.- őadta, elnök az 187G. évi XIV. t. czikkben 

" ezen nagy fontosságú intézmény biztosítására 
: már messzemenő reform behozatalát tartja
• ' t szükségesnek, a mely részint a községi pót-

az államkincstár segélye mellett lenne a 
bben eszközölhető. Az egylet e végből már 

legközelebb országos akcziót indít meg s annak ered­
ményével azután a belügyminiszterhez s a törvényhozás 
elé fog járulni. Már ezen mozgalom sikere czéljából is 
kívánatos, hogy az országos egylettől egyetlen körorvos 
se tartsa magát távol, s annak a közegészségügy meg­
javítására s az orvosok anyagi helyzetének emelésére 
törekvő intencziójában első sorban maguk az illető or­
vosok is részt vegyenek. Alapszabályok a «Közegész­
ségügyi Kalauz» szerkesztőségében bármikor kaphatók.

— A biharmegyei népnevelési egyesület mint 
mai kelettel távirják, ma tartotta évi közgyűlését Sipos 
Orbán elnöklete alatt. A nagyszámban megjelent tagok 
élénk elismeréssel fogadták az elnöki előterjesztést az 
egyesület 2 évi munkálkodásáról. Az iskolák számban, 
szellemben nemcsak szaporodtak, hanem hazafias irány­
ban fejlődtek és szilárdultak. Az egyesület sok iskolát 
felszerelt, óvodákat támogatott és tanítókat közel 1000 
írtig jutalmazott. Szóval megyénk hazafias kulturtörek- 
véseit hathatósan előmozdítja. Az egyletet működésében 
különösen Biharmegye és Nagyvárad város támogatja. 
Az egyletnek van 3ö alapitó, 1398 rendes és 314 pár­
toló tagja. A közgyűlés hálás elismerést szavazott a női 
munkakiállitás rendezőbizottságának azon nemeslelküsé- 
geért, hogy a kiállítás egy napi bevételét az egyesület­
nek ajánlotta fel. A közgyűlés elhatározta, hogy Ipolyi 
Arnold emlékét jegyzőkönyvben megörökíti.

— A budapesti orvosi kör tegnap este tartotta évi 
rendes közgyűlését dr. Barbás József elnöklete alatt. 
Az évi jelentés szerint, a kör közegészségügyi kérdések­
kel foglalkozott. Beadványt intézett a főváros tanácsához 
külön szegény-orvosok alkalmazása, az ingyenes gyógy-

TOmrENYSZÉKI CSARNOK,
— Sikkasztó ügynök. Gróf Me?sé Albert é? neje 

szül. Halasi Ida 1884. szeptember havában Weisz Mór 
budapesti ügynöknek 2 db. 200—200 frlos váltót adtak 
át értékesítés végett. Ez azonban az ezekért kapott 
300 frt összegből csak többszöri felszólítás után s akkor 
is csak 150 frtot adott át, védekezésül azt adta elö> 
hogy gróf Messé őt megbízta dévaványai birtokának el­
adásával, ígérvén neki az ügylet keresztül vitele esetén 
400 frt közbenjárás! dijjat; a birtok azonban eladható 
nem volt, mert igények voltak rá bejelentve, ö tehát 
költség fejében 150 irtot vissza tartott. Mivel azonban a 
400 frtos Ígéret oly kikötéssel történt, hogy Weisz azt 
csak az esetre kapja, ha az eladást keresztül viszi, s ha 
ez nem sikerül, kártérítésre igényt nem tarthat, a kirá­
lyi kúria Dicsérj Zsigmond referensbiró előadása után 
Weisz Mórt, a kir. tábla fölmentő Ítéletét megváltoztat­
ván, a sikkasztás bűntettében bűnösnek mondta ki, és a 
budapesti törvényszék által reá rótt 9 havi börtönbün­
tetést helybenhagyta.

— A ferbli. A IV—X. kér. járásbíróság Reisieh Jó­
zsef újpesti kávést, továbbá Palotai Adolf ügynököt Ba­
log Herman korcsmárost és Vogt József mészárost, a 
kik Reisieh kávéházában ferbliztek, tiltott szerencsejáték 
miatt, 10, illetőleg 5—5 forintnyi pénzbírságra ítélte.

— A Janszki-tüntetós. A Janszki-cllenes tünteté­
sek idején fölmerült izgatási, közcsendháboritási stb. 
ügyet a jövő hó végén fogja tárgyalni a budapesti tör­
vényszék. A tárgyalás ritka érdekűnek ígérkezik.

— Zsaroló aljárásbiró. Miliksits György kun-szent- 
mártoni kir. aljárásbirót, aki hivatalos hatalmával visz- 
szaélve, a feleket valósággal zsarolta, a törvényszék öt 
évi fegyházra s 8 évi hivatalvesztésre Ítélte. A kir. tábla 
a fegyház büntetést negyedfél évre leszállította. A kir. 
kúria ellenben ma a törvényszék ítéletét helybenhagyta, 
de a hivatalvesztést 10 évre felemelte.

— Kelsz Dávid budapesti uzsorás ellen újabban 
Groszmann Ágost és neje tettek följelentést uzsorásko­
dás miatt. Groszmann és neje 1881. év szeptember ha­
vában 1500 frt kölcsönt vettek föl az uzsorástól 
összeg után 5 év alatt 5000 frtot fizettek csupán ka­
mat fejében.

— Kitanult csaló. E. Pierrot de la Monllucl pá­
risi könyvkiadó, továbbá a «Magyar-franczia biztositó 
társaság» és több nagykereskedő Kis Emil ügynök bu­
dapesti lakos ellen csalás büntette miatt feljelentést tett. 
A panasz tárgyát az képezi, hogy Kis Emil — a ki ez­
előtt E. Pierrot magyarországi ügynöke volt — egy oly 
könyvet adott ki, mely teljesen azonos, a nevezett párisi 
könyvkiadó által kiadott s bankok, részvénytársaságok 
és Kereskedők használatára szánt könyvvel, s azt a pá­
risi könyvkiadó magyarországi vevőinek úgy adta el, 
mintha E. Pierrot adta volna ki, süt a számlákat is a 
párisi könyvkiadóéhoz hasonló alakban állította ki. A 
törvényszék a vizsgálat vezetésével Benke vizsgálóbírót 
bizta meg.

— Meggyilkolt budapesti kereskedő. Mint mai 
lapunkban jeleztük, a szatmárnémeti királyi törvényszék 
Sepsy Elek mérnököt, a ki Weisz Zsigmond budapesti 
nagy kereskedőt lecsalta a fővárosból s a nagybányai 
országúton okozva meggyilkolta, 12 évi fegyházra Ítélte. 
Az ítélet szövege igy hangzik: «Ö felsége a király ne­
vében a szathmárnémeti királyi törvényszék, mint bün­
tető bíróság gyilkossággal és rabláskisérletével vádolt 
Sepsy Elek elleni bűnügyben a megtartott végtárgyalás 
folytán a következőleg Ítélt: Sepsy Elek a büntetőtörvény- 
könyv 278. ij-ába ütköző gyilkosság büntette és a 344., 
valamint a 359. §. utolsó pontjába ütköző rablás kísér­
letének vádja és következményének terhe alól felmente­
tik, ellenben a bttörvénykönyv 279. §-ába ütköző szán­
dékos emberölés bűntettében bűnösnek kimondatik 
ezért a kir. törvényszék a mai naptól számítandó 12 
évi fegyház büntetés elszenvedésére, ezenkívül 10 évi 
hivatalvesztésre ítéli, s elmarasztalja özv. Veisz Zsig- 
mondné részére 5000 frt kártérítésben az államkincstár 
részére 123 frt 17 krajezár vizsgálati költségben, Bartha 
E. védőügyvéd részére 15 fiiban, végre a rabtartási 
költségek 15 nap alatt végrehajtás terhe alatt megfize-
f Ocoltnil A liimiolol- on iI/iIaI Áru r\ 11» rwl

MULATSÁGOK.
— A szatmári férfi dalárda decz. 27-én este dal- 

estélyt rendezett pártoló tagjaitiszteletére a polgári ka­
szinóban. Az ügyesen összeállított műsor minden pontja 
nagy szabatossággal adatott elő, különös tetszésben ré­
szesült gr. Zichy Géza «Szerenád»-ja és Gönczy vonós 
négyese. A műsor végezte után táncz volt, mely csak 
késő éjjel ért véget.

— Áz «Egyetértés» budapesti férfidalegylet
pénteken deczember 31-én, a régi polgári lövölde dísz­
termében dal- és tánczestélylyel egybekötött Szilveszter- 
ünnepet rendez.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Egész Lőrincz kadarkút! gyógy­

szerész jegyet váltott Ritter Vilmával Sopronban, Ritter 
Vilmos kereskedő leányával. — Darkó Ákos maros­
vásárhelyi ügyvéd, deez. 26-án jegvezfa el Brassóban 
Borosnyai Pólikát, özv. Borosnvai Pálné leányát. — 
Bartha György, a marosvásárhelyi községi iskola taní­
tója deczember hó 27-én jegyezte el Szász Dénes ma­
rosvásárhelyi földbirtokos leányát Bertát. — Tóth Ist­
ván főhadnagy hadbíró Székesfehérvárott jegyei váltott 
Pintér Irmával. — Fűszer Dezső szatmári kir. aljá­
rásbiró eljegyezte Tóth Juliskát, Tóth Sándor tanító 
leányát Szatmáron. — Láday Antal gyógyszerész elje­
gyezte Bossin Matildot, Bősön József szatmári gyógy­
szerész leányát.

Esküvők. Kuthonay B. a nyérádszeredai járás 
szolgabirája Csapó-Radnóthon örök hűséget esküdött hr. 
Bánffy Katinkának, néhai hr. Bánffy Ferencz leányának. 
“ VTií/tZ. Józsel kalocsai fükáplalani ügyvéd tegnap es­
küdött örök hűséget Hausner Annának.

Pária, decz. 29. Ma tartotta Mac-Mahon tábornok 
leánya Piluncs marquis-vel a szent Clotild-templomban 
esküvőjét, melynél a Parisban tartózkodó összes arisz- 
tokraczia, valamint számos katonai előkelőség volt 
jelen.

GYASZROVAT.
Renn M. Izidor szervitarendü aranymisés áldozár, a 

rend legidősbje, az egri szervita rendház nyugalmazott 
perjele decz. 27-én, 83-ik életévében Egerben elhunyt.

Eüttnor Károly kanonok és aranymisés pap decz. 
28-án Pozsonyban, élete 86-ik, áldozársága Gl-ik évé­
ben az Urban elhunyt.

Koltsch Zsigmond. az osztrák journalisztika egyik 
rokonszenves alakja halt meg tegnap Becsben. Műkö­
dése még az 1818. előtti időkben kezdődik, s hogy máig 
is az Íróasztal mellett kelle küzködnie, a bécsi sajtóvi­
szonyok közt, tisztességének bizonysága. Mint iró is 
megpróbálkozott, tehetségei azonban a journalisztai pá­
lyára unszolták, melynek 70 éves korában történt bekö­
vetkeztéig derék és használható munkása maradt.

Antal, flanoni és valöri Spaur Volkmár gr. Noska Lajos, 
Hübner Ferdinánd, Hecht Ernő, Hantos Ernő, Ludwig 
Károly, Lebán József, lovag Hauer Ferencz, Bradmayer 
Adolf, Gahnal Arnold, Rauch Lipót, Drotleff József, 
Lionerth Gyula, Ámort Ágoston, Tocht János, Was- 
mer József, Pogaear Károly, Gmeiner József, Illadny 
Vincze, Wippern János, Bachmann József, Frauen- 
feid Hugó, Nemetschke Ferdinánd, Henrich Gusz­
táv, Sölder Otto, Noska Miksa, Pálmav Károly, 
Kohane Henrik, Schuster Ferencz, Kunezitzky Ká­
roly, Pasolli- János, Stapf Tamás, Mutschleclmer 
György, Sugg József, Ernst Henrik, Burger Rudolf, Tietze 
Ede, Geppert Róbert, wildhauseni lovag Wildauer Ernő, 
lovag Kottics Vilmos, Maltas Ferencz, Klimbacher Ká­
roly, Schmidt Antal, ottenfeldi lovag Otto Miksa, Wall- 
ner Alfréd, Statller Frigyes, schrollheimi Ttaxlcr József 
tart. altiszteket; a lovasságnál tart. tisztekké: Postl 
Gyula, Piskó Gyula, lovag Korain Miczizláv, Ohrfandl 
József, Pékár Imre, Manzano Ferencz gr., lovag Zakr- 
zewski Ignúcz, Kulin Adolf, lovag Skene Richard, Rot­
tenbiller Fiilöp, Batthyány István gr., Mikes Kelemen 
gr., Ráth Ágost, dezsér-i Rudnyánszky Béla, Hüffel Ke­
lemen, lovag Ulman-Buchel Rudolf, wisenbergi Klein 
Rudolf hr., Pfavoiil Lajos, Neumann Hermann, Noslitz- 
Rienek Lipót gr., Hohenlohe-Schillingsíürst Konrád hg., 
Tömöry Géza, Adáin Győző, sárvári és felsővidéki Szé­
chenyi Endre gr., Mieszner Alfréd, ó-moraviczai Hein­
rich Aladár, Jenny Frigyes, losonczi Bánffy Kázmér br., 
Clement Alfréd, Freund Elek, vesgue-i Püttlingen Győző 
br., lovag oslheini-i Speil Albert, Moiawitz Henrik tar­
talékos altisztek

TÁVIRATOK

í szegény-orvosok alkalmazása, 
ik kiadásának megkönnyítése, valamint a fővárosi 

hivatalos orvosok állandósítása tárgyában. Végül 15 arany 
pályadijat tűzött ki egy gyermekgyógyászati kérdésre. A 
beérkezett négy pályamunka közül a jutalmat dr. Dubay 
Miklós nyerte el. A körnek jelenleg 125 tagja van s a 
kebelében működő segély-egylet, 28,000 frt tőkével bir s 
a lefolyt évben 1350 frtot osztott ki segélyül. Végül a 
választásokat ejtették meg, melynek eredménye a követ­
kező: elnök dr. Barbás József, alelnök dr. Kurtz Gusz­
táv, pénzlárnok dr. Glück Iguácz, titkár dr. Hajnis Géza, 
s választmányi tagok: dr. Huray István, dr. Jurkiny Emil, 
dr. Szontagh Abrahám és dr. Vidéki Ferencz.

— A budapesti V. kerületi Jótékony egyesület 
ötödik rendes évi közgyűlését a lipótvárosi kaszinó he­
lyisegeiben január G-án, d. e. 11 órakor tartja meg. Az 
egyesület az idén 2000 frtot érő ruhaneműt osztott ki 
az \. kerület szegény iskolás gyermekei közt.

~ A gyermekmenhely egyesület Istvúntelki in­
tézetében hétfőn volt a karácsonyfaünnep, melyen igen 
díszes közönség volt jelen. Az ünnepélyt a hatvan nö­
vendék karéneke nyitotta meg. Ezt a kicsinyek szava­
lata követte. Majd Cselka prépost szép szavakkal em­
lékeztette az ifjúságot a nap jelentőségére, testvéri sze- 
retetre intve őket. Végül az ajándékokat osztották szét 
a növendékek közt, s ezzel az ünnepély véget ért.

— A budapesti orvosi kör 15 aranyas pályadiját 
a bírálóbizottság egyhangú véleménye alapján dr." Du­
bay Miklós budapesti orvos nyerte el «Az anyák szop­
tatásának előnyei» czimü értekezésével.

A. ^ercnc2városl jótékony nőegylet a kará­
csonyi ünnepekre a kerület elemi népiskoláiba járó 
szegdnv tanulók közt ez évben is nagymennyiségű ru­
hát osztott ki, összesen 120 fiú és 105 leánygyermek 
részesült téli ruhában.

~ Az erdélyrészi közművelődési egyesület Javára 
több képviselő és a «Hunnia» s a «Nemzeti csónak­
ra!. l?bb ta2Ía’ febrilár hó első felében Budapesten 
balt rendez. A rendezőség első gyűlését január 3-kán
tartani’ 6rak°r a kéPVÍ3elöház •• sz. termében fogja meg-

®la& magyar harozoekar-egylet decz. 26-án 
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tésében. A bűnjelek az ítélet jogerőre emelkedése után el- 
árvereztelnek és az élelmezési költségek apasztására fortht- 
tatnak. —- Indokok: Minthogy vádlott tagadásával szem­
ben a Veisz Zs. élete kioltására nézve az előre megfontolt 
szándék be nem bizonyittatott, a btk. 278. §-a szerint a 
gyilkosságban bűnösnek kimondani nem lehetett: a rab- 
lási kísérletben sem volt bűnösnek kimondható, mert 
erre nézve sem forog fenn bizonyíték, a mennyiben Pi- 
tyirityán János ide vonatkozó vallomása, mely szerint 
végzetes lövés megtörténte után vádlott az elhunytnak 
zsebje körül kezeivel kaparászott, ennek tagadása mellett 
bizonyítékul el nem fogadható. De azonban azzal, hogy 
a f. évi november 29-ik napján e kir. törvényszék által 
közvetlen eszközölt birói szemle és e végtárgyalás fo­
lyamán úgy az orvos, mint a fegyverszakérlük határo­
zott és egyező véleménye szerint, a melylycl pedig 
most a törvényszék meggyőződése is, mely a szemle 
alkalmával merített közvetlen tapasztalatán alapul, tel­
jesen megegyezik: ki van zárva a lehetősége an­
nak, hogy a Weisz Zs. lövés általi halála em­
beri szándékos közreműködés nélkül előállhatott volna ; 
tekintve azt, hogy azon kocsiban Weiszszal együtt, 
melyben ez halálát lelte, a vádotton kivid csak Pityiri- 
tyán János volt jelen, ezen egyént pedig vádlott elő­
adása minden gyanútól felmenti; ebből kétségtelen, hogy 
a Veisz Zsigmond halálát a vádlott szándékos közremű­
ködése okozta, a mely szándék akként támadt, hogy 
vádlott az utazás közben meggyőződött arról, miként 
Veisz Zsigmondiéi, a kit pedig saját beismerése szerint 
azért csalt le Budapestről, hogy tőle pénzt szerezzen köl­
csön, erőszak nélkül pénzhez nem jutott, ezen meggyőződés 
folytán azonnal feltámadt szándékkal lőtte tehát meg Veisz 
Zsigmondot. Ezen föltevést támogatja Pityirityán János 
azon vallomása, hogy vádlott a Veisz Zsigmond mellén 
kaparászott és hogy neki 2GU forint birhalását helyezte 
kilátásba. Ily körülmények között a kir. törvényszék a 
fentebbi ítéletét találta ineghozandónak». Vádlott az Ítéle­
tet a legnyugodtabban hallgatta végig. Ügyész a bünte­
tés súlyosbítása, vádlott teljes felmentéséért felebbezést 
jelenteit be.

- Czudar bűntényben hozott Ítéletet ma a királyi 
kúria. Közfelháborodást idézett elő a múlt évben Pam- 
mer György pozsonyi czipész fajtalan tette, melylycl egy 
hat éves lánykát megbecstelenitett. A pozsonyi törvény­
szék Pummert a btk. 232. §-a alapján hat évi fegyházra 
ítélte, mit a kir. tábla is helyben hagyott. A kúria ma e 
büntetést 10 évi fegyházra felemelte.

- Zsarolás és levéltitok miatt vád alá helyezett 
Yadnai f Weisz; Ferencz ügyében a törvényszék 
1887. évi január hó 12-ikére tűzte ki a végtárgyalást.

— Harang: Pál, az ismert postasikkasztó a vizsgálat 
alatt tettének okául azt adta elő, hogy havi fizetése 
alig rúgott 35 forintra, inig kezei közt havonként száz­
ezrek fordultak meg s igy nyomasztó helyzetében nem 
tudott a kisértéseknek ellentállani. A jövő évi január hó 
14-én megtartandó végtárgyalásra a föposta igazgatóját 
is beidézték, oki majd felvilágosítást fog adni az u. n. 
«mozgó-postai» ügykezelésekről is.

- Duhajkodó Írnok. A miskolezi kir. törvényszék 
Pongrácz Zoltán i. ezükövesdi járásbirósági Írnokot, a 
ki ez év ápr. 4-én éjjel, mulatozásból menve hazafelé, 
Petrusovszki Péterné házában zenebonát csinált, lelö- 
véssel fenyegetve a háznépet, szándékos emberölés kí­
sérlet, magánlak megsértése stb. miatt két évi börtönre 
s 15 frt pénzbüntetésre Ítélte. A királyi kúria III. bün­
tető tanácsa ma e büntetést 1 évi börtönre leszál­
lította.

- A vulkól aranyrablás ügyében, tudvalevőleg, a 
napokban fejezte be a végtárgyalást a gyulafehérvári 
királyi törvényszék. Harminczhét vulkói munkás állott 
vád alatt a miatt, hogy ez év febr. 28-án megrohanták 
a bányatelepeket bérlő franczia társaság épületét s több 
kiló súlyú aranyat elraboltak. A bíróság a vádlottakat 
bűnösöknek találta s közülök, mint főezinkosokat Rauca 
Niculét 10, Balniu Makarint 9, Vagaluc Simont 7, Kosz- 
tinacz Györgyét 4 évi fegyházra ítélte. A többieket 
kisebb-nagyobb börtönbüntetésre Ítélték.

Bukarest, decz. 29. A Bratianu ellen szep­
tember 16-án elkövetett merénylet bűnrészesei ellen 
a törvényszéki tárgyalás ma vette kezdetét.

A hivat, lap decz. 29-ilii számából. 
Kitüntetés. Ö felsége, Székvári Rendes János, 

pénzügyminiszteri osztálytanácsosnak, saját kérelmére 
állandó nyugalomba helyezését jóváhagyta, és ez alka­
lommal nevezettnek, sok évi hű és buzgó szolgála­
tainak elismeréséül, a miniszteri tanácsosi czirnet ado­
mányozta.

Kinevezések. Ü felsége, Seitz Eeroncz kereske­
dőt Mollfettában, fizetés nélküli al-konzullá ugyanoda, a 
tarifaszerii konzuli illetékek szedésére való jogosultság­
gal kinevezte. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi­
niszter, Kiss Elek, tövisi állami elemi iskolai rendes ta­
nítót, jelen állásában végleg megerősítette.

A hadsereg- köréből. A lapunk szombati számá­
ban közölt névsoron kívül kineveztettek még legutóbb 
tartalékos hadnagyokká: Schwarz Jenő, Lichtwitz Hen­
rik, Szász Károly, Büumcl Ferencz, Rótt József, Ru- 
szitska Alfréd, Jarmer János, Müller Ferencz, Babon 
Claudius, Sehönbichler Domonkos, krcmpachi Com id es 
Gyula, Kawinek Károly, Kreusler Józsel, Trzaskowsky 
Szaniszló, Franc Antal, Barareanu Nestor, Hofmann 
Henrik, Fi egei- Ágoston, Meyer Alfréd, Fischer Tivadar, 

iherger Adolf, Koncán Adolf, Tschoneiitsch Alajos, 
n Gyula, Appell György, Thanhoffer Antal, llaiing 

Vilmos, Wessely Ferencz, Kreutcz József, Filipowics 
Endre, Almai Ferencz, Laudon István, Fischer Ferencz,
Keleti Gyűlő, Policy Guide, Blwmontlinl Bornlinrd, Ha
drava Pál, Lehoízky Emil, Báron László, Guttmann, 
alsó-zathurcsai Zathureczky László, Balpataky Imre, 
Pitted Egyed, abramoi Stock Leo, Pick Emil, Pavlik 
Emire, Vogl Károly, Doser Lajos, Nocha Vilmos, Gallov 
Géza, Hein Ferdinand, Pohl Ede, Popoviein-Barcianu 
Sabius, Tory Emil, Guelder Gilbert, Sauran Ferencz, 
Kögel János, Tippmann Gáspár, Salzmann Tiva­
dar, Herzfeld József, Zörkendürfer Pál, Mayer Miksa, 
Körmendy Béla, Szili János, Wimbcrsky Ferencz, 
Purgleitner Károly, Kierhauser Ágoston, Hartnagel Győző, 
Side Károly, Kunz Gyula, Lengyel Ágoston, Nagorccky 
Kázmér, Martuszievics József, Pusch Károly, Donebauer 
Alfréd, Stróbl Adolf, Eltelő József, Krafochwill Ede, Ma- 
ryschka Antal, Cattich Manfred, Luriczynsky Lajos, Ma- 
rynowsky Zsigmond, Teőke László, Németh József, Mar­
tin Károly, Nemes Barnabás, Bekény Aladár, Preiszler 
Hugó, Danes Zdenko, Meixner Ágoston, Patriarch Ede, 
Schi finer Artur, Porubszky Ottó, Enzinger Hermann, 
Csillag Kálmán, Glcsinger Richard, stainborgi Rauscher 
Egon, Késel Ottó, Werner Frigyes, Toldy Zsigmond, 
Mayer Ferdinand, Lindebner Ignác?, Liebscher Károly, 
Friedinger Miksa, Melkus Ernő, Rusclika Rudolf, Lem- 
berger Artur, Wander Béla, Neumann Salamon, Schmidt 
Miksa, Drukar Ágoston, Pelranek . József, Farai1 Károly 
Schnurmacher József, Beer Ferencz, König Károly, Kö­
nig Sándor, Schöppel Alfréd, Straczovsky Jaroslav, 
Sauer Gyula, Kokol Béla, Rasche Ferencz, Wehle 
Alfréd, Seide Károly, Zdanszky Román, Gephardt 
Ede, Skutta Tivadar, Falécek Iván, Feingold Schie, 
Kroinbholz László, Kiilley Pú', Rossowsky Micziszláv, 
Miszaki nvicz Gyula, Zabierzowski Jenő, Téglás Károly, 
Nagy Kálmán, Gelley Antal, Leuch tag Gyula, Schafferer 
Alajos, Wanka Ferencz, Guary Béla, Raizner János, 
Motka Rudolf, Beer-Hofmann Richard, Steiner Henrik, 
Pick Károly, Benesch Venczel, Rusz Venezel, Büttner 
Gusztáv, Pleszner Adolf, Horváth Zoltán, Alscher Ede, 
Canaval Ernő, gaádi Pálffy Tihamér, Humayer Béla, 
Péchy Károly, Ráth Károly, Gottlieb Lajos, fíadu Aurél, 
Moskowits Henrik, Perus Rudolf, Strakoseh Károly, 
Stettner Ede, Flesch József, Fuchs ígnácz, Gragger Jó­
zsef, Lakner Ferencz, Mihnrka Miksa, Einsiedler József, 
Gensebrtick Albert, Juna Miksa, Schuch Lajos, Schne- 
dilz János, Pogacnik József, Draser Oszkár, Kimmel 
ígnácz, Vuletin Márton, Sehabcs (azelőtt Sabath) Hersch, 
Wonncr Endre, Fischer Lajos, Haraesek Imre, Libics 
Mihály, Riesz Tivadar, Natterer Lajos, Geist uttó, Bren­
ner János, Pollák József, Sonnenl'eld Vilmos, Zeller Gusz­
táv, Fürst János, Markowitz Ottokár, Burckhard Pál, 
Herz Tivadar, Fanll Jakab, Lausa Gusztáv, Kocli Venczel, 
Korek Gusztáv, Netusil József, Sedlaczek Ferencz, Cso- 
cher Géza, Bajza István, Eberle Vincze, Krützner Ede, 
Neuszcr Hugó, Engelhart Richárd, Witterer Henrik, 
Zeitlinger Gáspár, Alútyus Sándor, Siegmund Endre, Göt­
tinger Mór, Hafner Antal, Strohschneider Ede, Spirk 
Ottomár, Herlzka Rudolf, Gillhuber Ottmár, Mihajlovics 
Ljubomir, Széli Ede, Haller Gábor, -Késik Béla, Hernas 
Venczel, Burián Jenő, Strasy Ferencz, Kulin György, 
Markusz Lajos, Tréger Mór, Laubenberger József, Hu­
szár Dezsőd Horesvhie József, Feldmüller Károly, Riesz- 
ner János, Brock János, Bien Sámuel, Hirtenstein Ákos, 
Gáli Lajos, Höder Henrik, Loukop Antal, Serbenszky 
János, Theil Vilmos, Schiefer P’erenez, Spreng Fridolin, 
Rehmann Károly, Ruvasnievsky Luczian, Schneider 
Adám, Savu Mózes, Eichenwald Gyula, Menzl Oszkár, 
Wagner János, Schwammel Károly, Troli József, Szuto- 
ritz Róbert, Rázgha Béla, Márkus Sándor, Svppanetz 
Ede, Jenny Arthur, Cominotti Alajos, Hörner Hen­
rik , Wierzbowsky József, Schor Lajos, Jurcsek 
Béla, Fischer Frigyes, Kober P’erenez, Würstl Gyula, 
Malusclika Rudolf, Fitz József, Szathmáry György, 
Schitlfer József, Skoda Hugó, Kranbauer Artur, 
Kiinger Antal, Superina Benjamin, Stransky Győző, Fait 
József, Boór Elemér, Németh Imre, Jtiger Márton, Ollop 
Mór, Grämling László, Mayer Károly, Brückner Otto 
Wurth Károly, Friedemann Alfréd, Oratsch Rudolf, Spin­
delegger József, Simice Antal, Girsch Fiilöp, Littke Jenő 
gyalogsági tart. hadapród-tiszthelyetteseket. A vadász­
csapatoknál kineveztettek tart. hadnagyokká: Pavlin 
Alajos, Pirchl József, Goldblatt Izidor, Wojtechovszkv, 
Fried Sándor, Ambros Szanisdó, Holub Vilmos, Schäfer 
Ernő, Bauer Lipót, Gabong 'ános,. Bergan Rudolf, Jiri- 
cek Otto, Diamant Bertold, Wilckens Frigyes, Walther

Bécs, decz. 29. A Bud. Corr. jelenlése. 
Az a Szófiából terjesztett hiv, hogy gróf 
Pejacseiics Gábor bolgár trónjelöltnek volna 
kiszemelve, minden komoly alapot nélkülöz.

Lemberg, decz. 29. (Az Egyetértés tu­
dósitójának távirata.) A Dzienniknek jelen­
tik Varsóból, hogy a czár szigorúan meg­
tiltotta, hogy a déli hadsereg legénységének 
az óhitüek karácsonyi ünnepére szabadságot 
adjanak.

Lemberg, decz. 29. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Orosz-Lengyelország 
köznépe szörnyű dolgokat beszél az orosz 
czár lelkiállapotáról; azt mondják, hogy tö­
kéletesen megőrült, a tisztekre lövöldöz, a 
családhoz tartozókat nahajkával veri s a 
nagyherczeget leipofozta.

Berlin, decz. 29. (Az Egyetértés távirata.) Mint 
a Dziennik Poznanski érlesül, az orosz hadügymi­
nisztérium a folyó ujonezozás befejezése után rész­
leges próba-mozgósitást szándékozik elrendelni. A 
vasutakat már értesítették, bogy 1887. január 1-töl 
kezdve nagyobb csapatok szállítására legyenek 
készen.

Berlin, decz. 27. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Beavatott körökben azt 
beszélik, hogy Battenberg Sándor a bolgár 
küldöttek előtt kijelentette, hogy a jelen vi­
szonyok közt semmi esetre sem tér vissza. 
Későbbi eshetőségek tekintetében, igen kité- 
röleg nyilatkozott.

Páris, decz. 29. (Az Egyetértés távirata.) A Journal 
de Debuts a prágai eseményekről írva, azt a meg­
jegyzést fűzi elmélkedéséhez, hogy Ausztria a kü­
lönböző pártok és nemzetiségi viszálkodások miatt 
sem fog háborúba bocsátkozni; a nemzetiségek csak 
abban az egyben értenek egyet, hogy háborút nem 
alcarnalc.

Páris, decz. 29. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Úgy hallatszott, hogy Bel­
gium, Németország, Németalföld, Luxemburg 
és Francziaország között szerződés jött 
létre, melynek czélja a munkás-sztrájkok és 
zavargások ellen való fellépés. Ezt a hirt 
azonban, a mennyiben Francziaországra vo­
natkozik, megczáfolják. Francziaország ily­
nemű tárgyalásokban és szerződéskötésben 
nem vett részt. (N. Fr. Pr.)

Páris, decz. 29. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) (lobiét, a párisi városi tanács küldöttségé­
nek azt mondta, hogy a mairei hivatal czentralizá- 
cziójára vonatkozó javaslatokat mellőzi, s a városi 
tanács hatáskörét kibővíti.

Páris, decz. 29. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az esti lapok azt jelentik, hogy Sulmia 
Szavits Zabloczkyt nem szoczialista üzelmek miatt 
fogták el, mint a hogy ezt a radikális lapok állít­
ják, hanem azért, mert Marót és Clmit könyvkeres­
kedőktől nagyobb mennyiségű könyveket lopott. (N. 
Fr. Pr.)

Páris, decz. 29. Alaptalan az a bir, mintha a 
konzulátusok a külügyi hivataltól különválasztat­
nának.

Páris, decz. 29. (Az Egyetértés távirata.) A 
Journal Officiel több megerősített hely uj parancs­
nokainak kinevezését közli. Páris parancsnokává és 
egyúttal védelmi főparancsnokká Thibaudin volt had­
ügyminisztert nevezték ki. . '

Páris, decz. 29. Goblet miniszterelnök, a köz­
ségtanácsot fogadván, visszautasította a központi 
polgármesteri hivatal felállítására irányuló javas­
latot.

Páris. decz. 29. (Az Egyetértés távirata.) A 
radikális sajtó közli, hogy Sulina-Savisz- Zabloski 
lengyel menekült, a kit a bécsi rendőrség nem rég 
szoczialista izgatásokért letartóztatott és Becsből ide 
menekült, tegnap egy itteni detektív letartóztatta. 
Iratait lefoglalták.

London, decz. 29. (Az Egyetértés táv­
irata.) Itteni diplomácziai körökben azt be­
szélik, hogy Giers helyét újév után Tolstoj 
foglalja el.

London, decz. 29. A tegnap tartott miniszteri 
tanács elhatározta, hogy a parlamenti ülésszak 
megnyitását februárig elhalasztja. Hartington — bir 
szerint — még nem válaszolt Salisbury ajánlatára.

London, decz. 29. A bolgár küldöttséget 
Iddesleigh gr. külügyminiszter ma fogja fo­
gadni. A fogadtatás nem lesz hivatalos 
jellegű.

London, decz. 29. (Az Egyetértés táv­
irata.) A Daily Chronicle arról értesült, hogy 
Battenberg Sándor herczeg a bolgár küldött­
ségnek azt mondta, hogy visszatér Bulgá­
riába, ha a szobránye megválasztja.

Róma, decz. 29. A pápa ma Paar gróf osz­
trák-magyar nagykövet újévi kivánatait hallgatta 
meg.

Róma, decz. 29. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Robilant körlevelet intézett 
a hatalmakhoz, a melyben mondatról-mon- 
datra czáfolja azokat a vádakat, melyeket a 
pápa karácsonyi beszédében az olasz kor­
mány ellen emelt.

_ Péter vár, decz. 29. (Az Egyetértés távirata.) 
Egy diplomata a Novoje Vremjában óva int attól, 
hogy Oroszország Ausztria-Magyarország ellen há­
borút indítson, Oroszország csak abban az esetben

támadhatná meg Ausztria-Magyavoiszagot, ha Né­
metország az osztrák tartományok felosztását meg­
engedné, a mit hiába vár tőle.

Pétervár, decz. 29. (Az Egyetértés távirata.) 
Az itteni sajtó kedvezően ir Németország barátsá­
gáról. Ausztria-Magyarország barátságát nem tartja 
oly biztosnak, mert Oroszország politikáját nem en­
gedi szabadon folyni.

Varsó, decz. 28. (Az Egyetértés távn-ata.) 
Pol. Gon*. Felsőbb meghagyás következtében 
az idei katona-sorozásokat a rendes idő 
elölt, lehat még rnárczius előtt fogják meg­
tartani. — A Viszlula-vasut igazgatóságának 
meghagyták, hogy csak orosz embereket al­
kalmazzon és bocsássa el a lengyel és né­
met hivatalnokokat. — A pétervári és kievi 
hatóságoknak pedig meghagyták, hogy kül­
földi zsidóknak még rövid időre se engedjék 
meg azt, hogy az említeti városokban tar­
tózkodjanak.

Konstantinápoly, decz. 29. (Az Egyetértés 
távirata.; Pol. C.orr. A török hadseregnek ismétlő- 
fegyverekkel való felszerelése tárgyában eddigelé még 
nem hoztak határozatot. A hadügyminiszter elnök­
sége alatt álló bizottság nagy része a Mauser-fegy­
vereket ajánlja; a hadügyminiszter és Ozmán pasa 
pedig a Martini-fegyvereket ajánlják. A szultán azt 
kívánja, hogy hozzanak ez ügyben mielőbb határo­
zatot és felkérte G pasát, hogy halassza el a 
neki adott szabad.-, . löt ez ügy végleges eldön­
téséig. A török hadseregnek a zsoldot igen rendet­
lenül fizetik. Junius vége óta semmit sem fizettek.

Konstantinápoly, decz. 29. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A Morning Post ismert czikke 
török körökben természetszerűleg nagy figyelemben 
részesült; nagy meglepetést azonban nem keltett, 
mert a porta az angol kormány felfogását már is­
merte Sir W. White angol nagykövet fejtegetései 
után. Az angol nagykövet hangsúlyozta, hogy a 
porta egy, a bolgár törekvéseket támogató politiká­
val nagy előnyöket biztosított volna magának, mert 
akkor nemcsak Bulgária, hanem Románia és Szerbia 
is védelmet nyújtottak volna az európai Törökor­
szág számára. De meg egy teljesen részrehajlás nél­
kül való politika által is biztosíthatta volna magá­
nak Európa rokonszenvét. E helyett a török kor­
mány jónak látta Oroszország részére állni. Ilyké- 
pen Anglia kényszerítve van arra, hogy érdekeit 
Törökországra való tekintet nélkül megóvja.

Konstantinápoly, decz. 29. (Az Egyetértés 
távirata.) Ilire jár, hogy Montenegró 35,000 embert 
mozgósít.

Belgrád, decz. 29. A bvegovói ügy ren­
dezésére kiküldött bolgár-szerb bizottság a 
vitás területet Szerbiának Ítélte oda. A bizott­
ság valamennyi tagja aláírta az arra vo­
natkozó jegyzőkönyvet s egyúttal a hozott 
határozatot mindkét kormánynyal közölte.

Athén, decz. 28. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Milán király üdvözlő-iratot küldött Athénbe a 
görög trónörökös nagykorusitása alkalmával. Erre 
György király igen meleg hangon válaszolt. A vá­
laszt a belgrádi görög képviselő január első nap­
jaiban fogja Milán királynak átadni. Egyszersmind 
a görög kabinet is megbízta a belgrádi görög kép­
viselőt, hogy fejezze ki a szerb kormánynak a ne­
vezett alkalommal tanúsított barátságáért, köszö­
netét.

KÖZGAZDASÁ gT
Bécs, decz. 29. A lemberg-czernoviezi vasút öt- 

százalékos kötvényeinek konverziójára alakult Syndi­
kat us, mely a Länderbank vezetése alr.lt állott, be­
fejezte műveletét és e hó végén feloszlik. A forga­
lomban volt 43.392,900 forintnyi névleges értékű 
kötvények közül a syndikátus 43.373,100 forint ér­
tékűt beváltott és a vasuttársulatnak átszolgál­
tatott.

Been, decz. L'í). (Az Egyetértés távirata.) Ausztria- 
Magyarország egyik legrégibb gyári ezége Steinbrecher 
Frigyes és Antal Morva-Trübauban fizetési zavarokba 
jutott és kénytelen volt hitelezőitől moratóriumot kérni, 
a mit február 15-ikéig meg is kapott. A passzívákat 
365,000 írtra becsülik.

Béos, decz. 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az osztrák tartományi bank állal a lemberg-czer- 
noviczi vasul 5%-os elsőbbségeinek konverziójára ala­
kult szyndikatus befejezte operáczióját és deczember 
végével fel fog oszolni.

Bocs, decz. 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
irata.) A déli vasul igazgatósága a Béesből Triesztbe 
való arany és ezüst küldemények vitelbérét leszállította 
úgy, hogy legfölebb 35| kiló súlyú aranyért 40,700 fo­
rint értékig 16J forintot kell fizetni, mely összegben a 
biztosítási dij is foglaltatik. Legalább 100,000 forint ér- 
tékii ezüstért minden ezer forint érték után 1.80 forintot 
szed a vasút; egy napon és vonatra egy millió forint­
nál nagyobb értékű ezüst küldeményt feladni nem le­
het. A leszállításra a folyton növekvő arany- és ezüst­
kivitel indította a nevezett igazgatóságot.

Páris, decz. 30. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom : Háromszázaié • 
kos franczia járadék 82.15. Uj franczia kölcsön 
—.—. 41/» százalékos franczia járadék 109.80, olasz 
járadék 101.52, ottomán bank 521.—, magyar arany-
áradék 85.18. Határozatlan.

Mezőgazdaság és mezőgazdasági 
szakoktatás.

III.
Ha elég tárgyilagosak tudnánk lenni s túl emelkedve 

az egyéni bajokon, magasabb emberség! szempontra ál­
lam, azt lehetne állítani, hogy a legújabb kor nagy tu­
dományos vívmányai és nagyszerű közgazdasági hala­
dása s a társadalom humanisztikus törekvései kezdenek 
e részleges válságokban lábra kapni s érvényre jutni. 
Az összes élelmi és életezikkek általános olcsósulása 
összeesik az általános emberi haladás ama nemes irány­
zatával, hogy megszüntetve mindinkább a társadalmi 
különbözeteket, minél több tagját részesítse minél több, 
eleddig fényűzésnek tartott oly ezikkele fogyasztásában, 
melyek a millióknak is embeiibb létezést biztosítanak 
és szerényebb mérvű oly általános jóllétet nyújtsanak a 
tömegeknek is, minőt fokozottabb mérvben idáig csak 
néhány kiváltságos élvezhetett.

Es e magasabb felfogás jogosultsága iránt ne lá- 
maszszanak bennünk kételyt az . ellenmondások, me­
lyekkel a társadalmi szervezetben és életben lópten- 
nyomon találkozunk Az átalakulási prorzesszusz nincs 
ugyanis még befejezve. Az uj világrend még le nem 
szűrődött ama cbaosból, melynek eddig csak egyes je­
lenségeit vagyunk képesek megérteni. Összehasonlítva 
azonban a jelent, összes nyomorúságával együtt a múlt­
tal, cl kell ismernünk, hogy az emberiségnek állapota 
általában tetemesen javult, s hogy ma már milliók él­
veznek, mint megszokott dolgot, számos oly kényelmi, 
mondhatni fényüzési tárgyat, melyek még kevéssel is 
ezelőtt csak keveseknek jutottak osztályrészül.

A fokozottabb gabonatermelésnek és a fejlettebb köz­
lekedésnek köszönhető, hogy az éhhalál nem pusziit 
többé az emberiség soraiban, legalább nem Európában 
és az amerikai kontinensen, holott amott nemcsak a 
múlt századokban, hanem még a jelen század közepe 
táján is ezrével szedte áldozatait. A fokozott ipari ter­
melésnek s a fejlettebb kereskedelemnek köszönhető, 
hogy az emberek általában jobban laknak, jobban öltöz­
ködnek s több szellemi élvezetben is részesülnek, mint 
minőkről még nagyatyáink is csak álmodozhattak volna. 
Az emlitett három tényező évszázados ugyan, de épen 
napjainkban előbb nem is sejtett hatalommal folyt mun­
kásságának köszönhető végül a tőkéknek nagymérvű elő­
teremtése, melyek oly vállalatok és intézmények létreho-
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Kását tették lehetővé, minőkhöz foghatókat eddig a vi­
lágtörténelem egy korszaka sem ismert s melyek mel­
lett az ezernyi ezer rabszolga életárán századokon át 
épült pyramisok hangyabolyokká törpédnek.
I Hogy mindezzel az általános világboldogság még be 
pern következett, az ne ejtsen kétségbe. Nemcsak, hogy 
még ki nein egyenlödtek a viszonyok — hiszen tömeg- 
óyomor létezik még a legczivilizállabb országok gyárvá 
fosaiban, mint létezik fájdalom, még némely szintén 
jiolgárosult ország földművelő népe között is. A tapasz­
talható szoczialisztikus mozgalmak se tántorítsanak meg 
fitünkben az általános jóllét felé való haladásunkban 
Kpen e mozgalmak bizonyítják, hogy az eddig elnyo 
mottak milliói közül ezren meg ezren érzik a múltból 
élveit s a jelenben nem eléggé szanált bajokat s azok 
gyorsabb gyógyítását, bár forradalmi alakban akarjál 
elérni. De valamint a szoczialisztikus és niég inkább 
Icommunisztikus álmák a világrend teljes felforgatása 
által nem fognak valósulni soha, de nem is fog feltalál 
látni semmi specziúlis gyógyszer a társadalmi bajok 
rögtöni és gyökeres orvoslására, úgy viszont fognak i 
most felforgatásra törő elemek is csak az általános "az 
dasági és kulturális haladás és átalakulás által fenyegető 
jellegüktől inegfosztatni.

Eudigelé vulkánikus lökések rázkúdlatják meg az em 
béri társadalmat, de e lökések időközeiben halad az 
emberiség, s mint a különböző légrétegek hömérsékének 
kiegyenlödése megszünteti a viharokat a természetben 
a kiegyenlítettebb társadalmi viszonyok, az ellentétek 
elaimulása elő fogja teremteni a társadalmi békét is.

Ma még távol útiunk ez általános derüléstöl, de az 
idő jelei egyre szaporodnak, melyek bekövetkezését biz­
tosítani látszanak.

Már maga ama tény, hogy a hatalmasabb és gazda­
gabb osztályok kezdik magukat kényelmetlenebbül érezni, 
hogy a tőke kisebb kamattal, a földbirtok kisebb jöve­
delemmel kénytelen beérni, az emberiség szempontjából 
haladást jelent.

De azért ne társunk attól, hogy gazdagaink szegé­
nyekké, szegényeink egyszerre gazdagokká lesznek. Nem. 
Ez ellentétek mindig meg fognak maradni, mig ember 
lesz a társadalom tagja, de az ellentétek élessége 
érintkezés fájdalmassága fog enyhülni.

\ isszatérve pedig ez általánosabb taglalásból saját 
viszonyainkra, a vigasztalót abban lelhetjük, hogy a jelen 
válságos állapot nem lesz tartós. Nem azzal, hogy Eszak- 
Amerika meg Oroszország, Ausztrália meg India stb. 
versenye talál csökkenni; sein azzal, hogy gazdáink 
sokkal drágábban fogják eladhatni ezentúl gabonájukat; 
hanem azzal, hogy annak értéke között, a mit ük ter­
melnek = annak értéke között, a mire nekik szükségük 
van — pedig bármely termelő fogyasztó is egyúttal — 
nagyobb kiegyenlödés fog bekövetkezni.

A gabona ara kihatott ugyan már a lisztnek az árára, 
de nem tette még olcsóbbá a mindennapi zsemlyét. A 
gyapjú olcsó ára kihatott már a brüniii gyapjukelme ol- 
csóbbitására, de sokkal olcsóbban azért még nem ru- 
házkodhatunk. A vas alacsony értéke nyomja ugyan a 
bányász- és kohóbirtokost, de a gazda nem élvezi még 
eléggé gépei olcsóságában. Sokhelyt a fának alig van 
értéke az erdőn s az erdőbirtokos méltán panaszolhatja 
csekély árát, de a tüzifafogyasztó drágán kénytelen azt 
megfizetni. E példák a végtelenig sokszorosíthatók s ezek 
kiegyenlítésére tör a haladottabb társalom, a fejlettebb 
közlekedés, a tökéletesbitett ipar. Egyes tárgyaknál már 
érezzük is hatását, másoknál kevésbbé s ez az, mit fel­
jebb befejezetlen proczessusnak neveztünk.

Ila e téren nivellálódnak a viszonyok, nemcsak egyre 
fog menni, a löldbirtokosra nézve, vájjon birtoka most 
,esak 20.000 frtot jövedelmez-e, holott magasabb gabona­
árak mellett elébb 30,000 frtot jövedelmezett; de akkor 
2.0,000 frt volt a költsége-s igv tiszta nyeressége csak 500U 
írt, mig mostani évi költsége csak 15,000 frt s a tiszta jö­
vedelem ismét 5000 frt. Csakhogy e tisztán fennmaradt 
6000 frton is legalább kétannyit fog szerezhetni és él­
vezhetni, mint azelőtt.

De, ha a viszonyok eme kiegyenlödését biztosan is 
várhatjuk, tényleges bekövetkezésük még el fog húzódni. 
'.Mezőgazdaságunk állapota különben is sok, tőlünk függő 
«3 általunk eszközlendő javulásra képes, miért is a fent- 
jeizett kilátást vigasztaló s biztató érvekül elfogadhat­
juk ugyan, de nem okul arra, hogy tétlenül várjuk be 
bekövetkezését.

Mig ugyani» oz állapotok bekövetkeznek, nem szabad 
ápolás nélkül hagyni mezőgazdaságunkat, mert ez idő 
.szerint nemcsak ez tartja el népünket, de termeli ama 
fölöslegét is, melyből nemzeti és állami háztartásunk 
legfö szükségeit is födözzük.

Csak gabonatermelésünket tekintsük az utolsó 10 
(1876—85) évi átlagban, azt fogjuk tapasztalni, hogy az

búzában................................... 248 millió qu.
kétszeresben........................... 1-8 » »
rozsban..................................... 9-6 » »
árpában és zabban . . . 1G-9 » »
kukoriczában......................... 22-5 » »

csak e néhány gabonanem évi termelésének értéke kö­
zel 560 millió forint.

Igaz, hogy ezt mind el nem adhatjuk, meit ebből ke­
rül ki a hazai lakosság és haszonállataink élelmezése; 
fordittatik tetemes mennyiség ipari czikkekre, sót kell 
szép összeg vetőmagra is.

Bár csakis a föld s a rajta meg vizeiben tenyésző ál­
latok — s igy nagy általánosságban a mezőgazdaság — 
szolgáltatja az élelmet, az nem csupán a fentebbi csik­
kekből kerül ki. De a mit ezekből csak Magyarországon 
:(Horvát-Szlavonország nélkül) fogyasztunk is körülbelül 
,‘200 millió frt értékre tehető; negvedfélszáz millió forint 
'értéket megközelít az évenkint itthon fogyasztott bus és 
újra közel 400 millió forintot a mit egyéb élelmi csik­
kekben egy év alatt fogyasztunk.

E mellett pedig óriási a forgalom is, mely a mező­
gazdasági terményekben évről-évre ismétlődik az orszá­
gon belől, de még határainkon át is.

A belső forgalomról csak a termelés és fogyasztás 
aditaiban adhatunk némi képet. A mit előbb számok­
ban idéztünk, csak c sekély részlet egy az orsz. statisz­
tikái hivatalban kidolgozás alatt levő nagy munkából, 
mely az ország élelmezését tárgyalja és rövid idő alatt 
meg fog jelenni. A külforgalmat árustatisztikánk világítja 
meg, mely szerint 1885-ben:
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búza . . 
kétszeres . 
rozs . . 
árpa . . 
zab. . . 
kukoricza. 
tatárka . 
köles . . 
burgonya.

Behozatott
frt

5.156.900 
74,100

208,100
1.142,700

94-1,100
7.110.900 

14,600
562,300
98,300

repeze..................... 127,900
14,600

471,000
15,100

1,900
11,200

Kiviteleit
frt

41.654,500
230,400

8.101,500
21.312,700

7.415,100
6.395,300

85,200
233.300 
114,500

■■..627,300
295.300

973,000
39,000

288,200
433,900

+ Kivitel 
frt

36.497,600
156.300

7.896.400 
20.170,000
6.471,000

715,600
70,600

329,000
16,200

1.499.400
280.700

502,000
23,900

286.300
422.700

len- és kendermag 
lóher- és luczerna-
, mag.....................
háncs, káka, nád .
szalma.....................
széna (szecska). .

Összesen . ." 15.953,700 89.202,200 73.248,500
Nagy, a 100 millió forintot is meghaladó összeg az, 

melyet — a belfogyaszlást nem tekintve — évenkint for­
galomba hoz mezőgazdasági termelésünk. Igaz, hogy in­
nen meg még egy-két nyers rznelési ágból (állatte­
nyésztés, erdömivélés, bányászat stb., melyeket külön-külön 
szakaszokban fogunk tárgyalni) kell fedeznünk mindazon 
hiányokat, melyeket eléggé még meg nem erősödött ipa­
runk a behozatali többletben felmutat.

Termelésünk ezen irányáról és eredményeiről egyéb­
iránt alább fogván szólani, itt csak azt kell konstatál­
nunk, hogy két tétel kivételével, valamennyi mezőgaz­
dasági terménynyel aktiv külkereskedést tizünk.

A két termény, melyben 1885-ben behozatali többlef 
mutatkozik, a kukoricza s a köles. Arnaz nagyobb ter­
més éveiben némileg kikerülhető ugyan, nagyobbára 
azonban ez ép a romániai kukoricza, melyről annyiszor 
szó volt, az ez uj királysággal folytatott vámszerződési 
tárgyalások alkalmával s melyet részben nyersen^a ser­
tések felhizlalására fordítunk, részben pedig sz, szgyá- 
raink használnak fel saját elégtelen termésünk i pótlá­
sául. A köles behozatali többlete állandó és gyane 
szerződés tárgyalásakor szintén szóba hozatott, s< t sza­
bad behozatalt is követelt, nevezetesen Bulgáriából, 
mert tény, hogy az ország kölestermelése nei i felel 
meg az ország és némely iparága szükségletének.

De e csekélyebb értékű részieteket mellőzve és újra 
az általános viszonyokat tekintve, el nem zárkózli álunk

földművelési termelésünk nagyfontossága elől. Ezt azért 
kelle ismételve kiemelnünk, mert először a kiállítás me­
zőgazdasági csarnoka bein mutatta be elég nagyszerűen 
a hazai földmivelést; másodszor pedigi mert többet és 
behatóbban kell szólanunk az iparról és nem szeretnők 
ha ottani fejtegetéseink azon véleményt idézhetnék fel 
valamely olvasónkban, mintha a mezőgazdaság nagysá 
gat fontosságát és érdekei ápolásának szükségét elé 
melegen nem éreznök.

Hogy ez érdekek ápolásában az állam mit tesz, arról 
meggyőződhetünk, ha a mezőgazdasági szakoktatás 
ügyét tanulirtünyozzuk, melyről külön jelentés szól. De 
meggyőződhettünk róla azon számos állami intézmény­
ről, mely ugyancsak a kiállításon mulattatott be a kor- 
mány különféle közegei által s a melyekkel nevezetesen 
a szőlöszet, az állattenyésztés s az erdészet külön cső 
portjaiban lépten-nyomon találkoztunk, de melyeket 
egyes szakjelentések Is egyre kiemelnek.

Vájjon a társadalmi tevékenység a mezőgazdaság fej 
lesztése körül lépést tart-e az állam cselekvőségével azt 
állítani alig mérnök, a kiállítás legalább nem győz 
hetett meg róla.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A m. kir. államvasutak tegnap újabban 500,000 

frtot szállított be a központi állampénztárba, a mi által 
az államvasutak jövedelméből eddig az. idén az állam- 
pénztárba átszállított összeg 4.700,000 frlra rúg. A be­
fektetésekre és építkezésekre kiadott összeg levonása 
után a magyar államvasut üzleti bevételeiből az 1886 
évben az állami pénztár részére fenmaradú összeg való­
színűleg öt millió forintra fog rúgni.

* Az osztrák és magyar vasúti Igazgatóknak 
tegnapi, Budapesten tartott értekezletén elhatároztatott, 
hogy megfelelően a magyar államvasutak igazgatósága 
javaslatának a Magyarországból Ausztriába tartó forga 
lom leszámolása a budapesti leszámítoló irodá­
hoz utaltatik.

* Az ooztrák-magyar államvasut-íáraaság bu­
dapesti és becsi szállítási ügynökségét Hüullor Lipótra, 
aSohullcr és Bondi ezég sok évi társtagjára ruházta, 
miutler Lipól, a ki a közlekedési ügyekben nagy gya­
korlottsággal és sok tapasztalattal rendelkezik s különö­
sen a magyar üzleti viszonyokban teljesen otthonos, az 
ügynökséget Hüutler Lipót és tsa ezég alatt fogja ve­
zetni.

kiállítási ügyek.
= Kiállítási tapasztalatok és tanúságok. A hi­

vatalos föjelentés a múlt évi országos kiállításról 
már teljesen megjelent. Négy vaskos, 2434 lapra terjedő 
kötet ez, 13 füzetben, melyekben a kiállítás minden cso­
portját hozzáértő s axférfiak ismertették többé-kevésbbé 
megfelelő terjedelemben és részletességgel. A ma meg­
jelent utolsó füzetek között találjuk Keleti Károlynál., 
a jelentés főszerkesztőjének bevezető jelentését, «Ma­
gyarország közgazdasági és mivelődési állapotai» c-zim 
alatt. E monumentális munka ismertető és bíráló átte­
kintést tartalmaz közgazdaságunk és közművelődésünk 
minden ágazata fölött és egyike a legbecsesebb közgaz­
dasági monográfiáknak, melyek hazánkban, hazai viszo­
nyainkról megjelentek. Emeli e miinek értékét az a kö­
rülmény is, Hogy ugyanazon szerzőtől van, ki hasonló 
becses szakmunkákkal gyarapította szakirodalmunkat az 
1873. évi bécsi, a legutóbbi párisi közkiállitás és az 
1879-ik évi székesfehérvári országos kiállítás alkalmából 

E négy egy tárgyú munkának egybeszedésébül és 
összehasonlításából hazánk közgazdasági fejlődései lépés- 
röl-lépésre figyelemmel kísérhető s megállapítható a 
fejlődésnek minden fokozata. A most megjelent mii va­
lamennyi között a legnagyobb terjedelmű s igy a leg­
aktuálisabb értekkel is bir. Keleti Károly közgazdasági 
viszonyainknak legalaposabb ismerősei közé tartozik s
hülOuOa lllCgclvgodvuael ktm=latí.U.alj„U, hogy miv-ónnh

egyes fejezeteiben kiváló tapintattal, éleslátással és szak­
értelemmel mutat rá a tendők hosszú sorozatára. Maga 
js aktiv tényezője volt közgazdasági életünk fejlődésé­
nek, kiváló érdemeket szerzett a társadalmi tevékenység 
számos terén és alaposan ismeri ennek igényeit és kö- 

etelményeit. Müvére, mely a közgazdasági téren kifej­
tendő akcziónak úgyszólván munkaprogrammját képezi, 
többször fogunk visszatérni s legl:özelalil*eegész részle­
tességgel megismertetjük annak javaslatait és propozi- 
czióit. Most az áttekintő bevezető résznek reasuméját 
közöljük, mely a berekesztőt képezi s következőleg 
hangzik :

A mint berekeszlettük rövid egy évvel ezelőtt a ki­
állítást, igy végére jutottunk, eredményeit tárgyaló jelen­
tésünknek is. ideje, hogy összefoglaljuk a tapasztaltakat 

belőlük kiindulva, tekintsünk jövönkbe. Mint egy na-

nek s együtt képezik az államot; sőt a mely ptnzerő- 
yel ok működlek, az is a nemzet pénze, édes mindnyá­
junk adófillérei, még az adósságok is, mert törlesztésük­
nek szintén csak az össfcés nemzet járulékaiból kell ki­
vi " ,mt*e különbség van az állami és társadalmi te­

vékenység közt, mert a kettő külön gazdasági budgettel 
dolgozik. A mint "ugyanis e jelentésünk más helyén ki- 
emeltük és helyeseltük, hogy a nemzet nagy elmara­
dottsága miatt mindenütt az államnak kellett a kezde­
ményt megragadni, indítani, támogatni és közvetíteni, úgy 
most, a haladás azon fokán, melyen hazánk e kiállításon 
magat bemutatta, a társadalmi tevékenységet illeti 
meg nagyobb és erélyesebb működés. Az állami teen- 
dok mind az őstermelés és ipái, mind a szellemi mivé- 
lodés és haladás terén soha meg nem fognak ugyan 
szűnni s ezeknek az remélhetőleg mindig meg is fog 
eleim, de valami sokat közvetlenül ezentúl nem te­

het. Az ipar terén nevezetesen — mert utóvégre is 
kiválóan ipari volt kiállításunk s ép ennek előmozdítása 
és fejlesztése a főczél, minden további közgazdasági te­
vékenység vele együtt fogván egyenközüen haladni, tehát 
az ipar terén, mondjuk, immár a közönségnek kell na- 

akcziót kifejteni, még pedig a termelő és fogyasztó 
közönségnek egyaránt. Nagyjainknak uradalmaikban kell 
az ipart meghonosítani, hogy mint ese'i 6- angol kartár­
saik, függetlenebbé legyenek a mezőgazdasági válságokkal 
szemben; tőkepénzeseinknek nem szabad .icvertetni tő- 
keiket, gyarló kis kamat mellett, bane a a hazai iparos­
ság termékenyítésére kell azokat forditaniok. Azok után, 
a miket a kiállításon az ipar terén tapasztaltunk, bátran 
kimondhatjuk, hogy Magyarország bemutatta iparos ké 
pcsségét, csak közönségén áll, hogy az ország szült 
ségletei csakugyan hazai iparezikkekkel is fedeztessenek 
De ehhez társadalmi hajlamainknak némi átváltozása 
mondjuk ki egy szóval: nagyobb hazafiság szükséges 
Iparunkat nem szabad többé magára hagyni; nem s'/.n 
bad engednünk, hogy gyötörve küzdjön a mindennapi 
kenyérért, midőn a nagy közönség évenkint kerek 200 
millió lorintot vándoroltál a külföldre ipari czikkekért 
Kisebb országok bebizonyították, mily hatalmas lendít 
letet adhatnak iparunknak, ha hazai termékek fogyasz­
tására összponlositják vevőképcsségökct. Magyarország ezt 
még inkább teheti. Sokkal csekélyebb csökentése kell 
igényeinknek —- s itt legmagasabb fogyasztó köreink mü- 
és művészeti igényeit értjük — hogy kielégítő legyen 
ipari és művészeti szükséglete a hazai termelés állal. A 
nagy közönség ipari fogyasztása pedig csak a magyar 
kereskedő világ hazafias közvetítése mellett lesz hazai 
iparezikkekkel fedezhető. Csodaszerek nem léteznek va­
lamely, ország iparosságának s ezáltal termelő s fo­
gyasztóképességének vele együtt pedig közgazdasági jól­
létének emelésére. De ilyenek nem is kellenek. Mert ha 
elgondoljuk, hogy — mint jelenlésünk több helyén 
egyes példákból is láttuk — az iparczikk biztos fo­
gyasztása mind terjedtebb és tökéletesebb ipari terme­
léshez is vezet, hogy az ipar fejlesztése termékenyitöleg 
hat vissza a mezőgazdaságra, nemesilőleg a művészetre, 
és mind erősebb tevékenységre kelti a tudományt, lehe- 
etlen, hogy nemes bnzgalommal, de saját érdekünkben 
és összes erőnkkel oda ne hassunk, hogy a könnyelműen 
behozott idegen áru fogyasztásának csökkentésére töre­
kedjünk a hazai ipar javára. Ha a budapesti 1885-diki 
általános országos kiállítás e meggyőződést érlelte hazai 
közönségünkben és ez értelemben való tevékenység ki­
fejtésére buzdítja, úgy megfelelt hivatásának és legyen 
emléke áldott közöttünk; mert ezen hatások alatt egyre 
fognak haladni, fejl- dni és tökélcíesbülni Magyarország 
közgazdasági és művelődési állapotai.

7" A tanszerek és a hazai ipar. A közoktatás­
ügyi minisztériumban ma Trefoil miniszter elnöklete 
alatt tanácskozást tartottak a taneszközöknek hazai 
iparosok által leendő előállítása tárgyában. Jelen voltak 
dr. Korányi Frigyes egyetemi rektor, dr. Stoczek József 
a közoktatási tanács elnöke, b. Eötvös l.oránd, dr. Than 
és dr. Lengyel Béla egyetemi tanárok, Berecz Antal, az 
orsz. középiskolai tanáregyesület elnöke, Lutter Nándor 
főigazgató, GyerlyántTy képezdei igazgató, a minisztériu­
mot dr. Borzeviczy Albert államtitkár, Gönczy Pál mi­
niszteri, dr. Klamarik János és Sztiry Dénes osz­
tálytanácsosok képviselték. Az értekezlet folyamán meg­

vitattak ama módozatot;, a melyek állal az állami
•“ <-11-... r.lKy; vlvlo -Ult Állj .lúl. 1.0

telezve lesznek szükségleteiket hazai iparosoktól meg­
szerezni; egyúttal javaslat tétetett az iránt, hogy a 
Szusz Nándor vezetése alatt álló mechanikai tanmű­
hely oly helyzetbe hozassék, hogy a szükséges termé- 
szetlani és mértani eszközöket megfelelő mennyiségben 
állíthassa elő.

lozsvárra
harmadik

viszont az oda küldött levelek csak 
nap kézbeaittetnek. A lővárosi postahivatal

- . . rr.agy
közel két évtizedes sáfárkodása nyer kifejezést. Ha a 
veszteség oldalára Írjuk az államháztartás összes defi- 
eziiját, az átellenes oldalra a társadalmi, nyereség­
nek azt tetemesen meghaladó összegét iktathatjuk. 
Amazt, fájdalom, ismerjük kérlelhetetlen számaiban, 
emezt csak a kiállításban látottakból következtetve kon­
statálhatjuk. Az állami cleficzit számaiban érvényesülnek 
mindazon mveslicziók, melyeket a kiállításon a nemzet 
budgetjeben: a mezögazdas..g, ipar és kereskedés, a 
forgalom, udomany és művészet nemes terményeiben 
szemléibe tunk Magának a kiállításnak pénzbeli dofi- 
czitje csak csekély szenvedő tétel amaz aktiv tételek 
végtelen sorában. Mert mióta Magyarorszú" saját kezébe 
vette ügyei vezetését — minek már jövő ° tavaszra iil- 

ké[ lizedes évfordulóját - egy középkorú 
államból függő provincziuvá vált országot önálló mo­
dern állammá varázsolta. Mindazon téren, a köz-mzda- 
sági és miveltségi tevékenység mindazon számos 
ágában, melyeket a kiállítás tág kerete felölelt 
százados mulasztásokat kellett pótolnunk és pó­
toltunk is ez aránylag rövid időközben. Ismétel- 
len utallak erre az egyes szakjelentések szerzői, ismé­
telten ki kellett térnünk általánosan összefoglaló fő­
jelentésünkben. Mezőgazdaságunkban mindinkább 
távolodtunk a Balkán-félsziget és Oroszország viszonyai­
hoz hasonló termeléstől és közeledtünk a nyugat-európai 
gazdasági viszonyokhoz. Gabona-exportunk csökkent 
ugyan; de nem termelésünk nagysága is, hanem az or­
szág fogyaszt többet. Állattenyésztésünkben a fajok 
nemesbüínek és gyarapodik az állomány; erdészetünk 
törvényesen rendezett; a bányászat és kohászat 
mind modernebb berendezésekkel dicsekszik és serény­
kedik az ipar szolgálatában. Az ipar majd minden 
neme és ága meghonosul, gyárak keletkeznek a tömeg- 
termelésre, a kézműipar szakismeretei fokozódnak, a 
müipari elem egyre hódit tért, a háziipar-fejlesztő 
gondozásban részesül az ország számos vidékén s az 
ipari oktatás az állam egyik kiváló gondját képezi. 
KözLckedésiigyünk európai színvonalon áll, vasút­
hálózatunk egyre sürüsbödik és egészséges, önálló köz­
lekedési politika foglalt tért az országban. Tengerésze­
iét teremtettünk s hazai kikötőnkön át a világkereske­
delemmel léptünk összeköttetésbe. Honvédséggel bí­
runk s ennek s a hadsereg egy részének fölszereléséről 
a hazai ipar gondoskodik. Az egészségügy országosan 
van szervezve; a nevelés és közoktatás naprúl-napra 
terjed és mutat fül mind hatalmasabb vívmányokat. 
Művészetünk soha nem sejtett magas színvonalra 
emelkedett s a tudomány is meleg hajlékot, számos 
művelőt s kiváló képvisel' : -t talál a:-: országban. Ere 
az aktiv tételek. Ellensúlyozóul ismét az állam és tíeii- 
czitje! Igen, mert ha igy magasabbról alútekintünk a 
haza közgazdasági és közmiveíődési állapotúi.t , azon 
nagy haladásra, melyet ez állapotok aránytalan rö­
vid idő alatt tettek, azon konklúzióra kell jut­
nunk, hogy az állam — törvényhozás és kormány 
— aránytalanul többel tettek, mint a társadalom. 
Jól tudjuk, hogy törvényuozfts és kormány szinten csak 
részei a társadalomnak, mindnyája kifolyásai a nemzet-

- Iparhatóság! megbízottak ülése. Az V-ik ke­
rületi iparhatósági megbízottiak ma tartották ez évben 
utolsó közös tilé-üket. Az iparlajstromok ellenőrzésével 
megbizattak kiöntése szerint az elöljáróság által vezetett 
könyvek rendben vannak. Kertész Tódor, mint a la- 
noncziskolák ellenőrzője megelégedéssel jelenti, hogy az 
V. és Vl-ik kerületi kültelkek gyártelepeinek tanonczai 

váczi-uti iskolában örvendetes haladást tesznek, s 
számuk egy év alatt megkétszeresedett, inig a mulasz­
tások százaléka alig 10—15. Rendszeres műhely vizsgá­
latokat a megbízottak nem végezhettek, mert műhely- 
jegyzékük ma sincs, a gyárakat négy Ízben vizsgálták 
és teljes rendben találták. Végre jegyzőkönyvi köszönetét 
szavaztak az V-ik kerületi elöljáróságnak amaz előzé­
keny eljárásért, hogy minden lehető alkalmat felhasznált 
a megbízottakat hatósági leendőik végzésében támo­
gatni. Az 1887. évre megválasztott megbízottak 1887. 
január 6-án tartják alakuló ülésüket.

— A budapesti méazáros-lparteattilet végbg 
megalakult. A segédek megválasztották a békéltető- 
bizottság 18 rendes segédtagját. Ezután a ségélypénztár 
kérdését tárgyalták. A segédek egyhangúlag a segély­
pénztár létesítése ellen nyilatkoztak s ezt azzal indokol­
ták, hogy a budapesti mészáros-betegsegélyző és temet­
kezési egylet úgyis segélyt nyújt a beteg tagoknak, igy 
tehát felesi ges egy uj segélyalap létesítése, mely sok 
bajjal jár s esetleg siker nélkül maradhatna. A segédek 
elhatározták, hogy mindnyájan az egylet tagjaivá lesz 
nek. Végül a békéltető bizottsági alapszabályokat elfo­
gadták.

e vonatok indulását, és érkezését nem látszik kellő figye­
lemmel kisérni. Az üzletvilág és a nagy közönség érde­
ket e gyakran nagyon' érzékenyen érintő rendetlenség 
megszüntetésére a kamara a minisztert fölkéri. A deb- 
reczeni iparos iijnság' egylete számára szállóval össze- 
Kötött házat kívánván szerezni, adakozásért folyamodik. 
Ily kiadásokra semmi sincs a kamara költségvetésében 
előirányozva s a miniszter által helybenhagyva. Egy 
iparhatóság felszólítására . a kamara azt a véleményét 
nyilvánitá, hogy az ipartörvény 53. §. értelmében a 
húsárak hatósági szabályozása csak abban az esetben 
lehetséges, ha a mészárosok számának korlátozása is ki- 
mondatik. Egy másik iparhatóságot arról világosította fel 
a kamara, hogy az uj ipartörvény életbe lépte előtt 
igazolvány nélkül folytatott iparért az illető megbüntethető 
ugyan, de az igazolvány most tőle meg nem tagadható. 
Az elnökségnek az ipartanácsok tagjaira nézve tett ja­
vaslatai a gyűlés a jövő évre helybenhagyta. — A 
kamara mull évi zárszámadását a miniszter helyeslő tudá­
sul vette, de utasította a kamarát, hogy a nyugdij-ala- 
pot államkötvénybe helyezze el.

..** Fizetésképtelenségek. A bécsi .Kreditorenverein a 
következő fizetésképtelenségekről tesz telentést: Levit E. 
órakereskedő Becsben, Zbar Izsák szalagárukereskedü 
Lembergben, Waldner Jakab kézmüárukereskedö Ma­
gyar-!'chértcmplomban, Vági Sámuel és testvére bútor- 
gyárosok Debreczenben, Schick M. kereskedő Prelauts- 
bnn, rluliar József kereskedő Morva-Osztrauban, Albel 
Emanuel be nem jegyzett kereskedő D.-Petersdoríban, 
huger Leon kereskedő Csernoviczban, Chat Izidor rüvid- 
és szövültáru-kereskedő Pécsben. '

BUDAPESTI ÁRU- S3 ÉRTÉKTŐZSDE,
— Decz. 29. —

Gabona-tőzsde«
A buza-iizlct ma igen szilárd irányt követelt. A kí­

nálat gyenge volt, minek következtében a forgalom sem 
nyerhetett nagyobb terjedelmet. A vételkedv élénk ma­
radt és mintegy 13,000 mm. adatott el átlag 5—lOkrral 
magasabb árakon. Egyéb gabonanemekben csekély 
volt a forgalom és irány meg árak teljesen változatlanok 
maradtak. — Kiadatott:

Búza: Tiszavidélci 1000 mm. 81.5 k. és 200 mm. 
80.5 k. 9.40 frt, ICO mm. 80.7 k. 9.35 frt, 300 mm.
80.5 k. 9.40 frt, 1300 mm. 80.5 k. 9,35 frt, 500 mm. 
80 k. 9.40 frt, 100 mm. 79.3 k 9.20 frt, mind három 
hónapra.

Pestvidélci 1000 mm. 79.3 k. 9.30 frt, 100 mm.
78.5 k. 9.20 frt, 300 mm. 77.6 k. 9.15 frt, mind három 
Inra.

Bihari 100 mm. 78.5 k. 9 frt, három hóra.
Szerbiai 2600 mm. 76.5 k. 8.80 frt, három hóra. 
Dnnavidéki 3700 min. 71.8 k. 9 frt, tavaszra.
Árpa 300 mm, 6.70 fit, 200 mm. 6.57.} frt, mindkettő 

készpénzfizetés mellett.
Zab 200 mm. 5.90 frt, 100 mm. 5.80 frt, 200 mm. 

6.15 frt, mind készpénzfizetés mellett.
Mai hivatalos effektiv árak:

Bnza uj bánsági .............. 77-81 %
frllól fit

— » tiszavidéki .... 77-81 ,> 8*90 9A5
— .» pestvidéki .... 77-81 » 8.85 9.30
— » fehérmegvei . . . 77-81 » 8.90 9.35
— » bácskai.............. 77-81 » 8.95 9.40
— » északmagyarorsz. 77-81» 8.80 9.25Róza » ......................... 70-72 » 6.30 6.60Árpa » takarmány. . . 60_62 ■> f 6.50 6.80
— » égetni való.... 62—64 » A 7.20 8.40— » sörfőzdéi........... 64 - 66 » V 8.50 10.-Zab » ......................... 39—41 » v 6.65 6.20Tonceri ó bánsági ...... 75 » 'l 6.15 6.20

» másnemit........... 73» 6.10 6.15
»............................

Köles »........................... — » 4.75 5.25Ropczti uj, káposzta........... _„ 10.; IO,«
— » bánsági.............. — » 9.25 9.50
Határidőüzlet mérsékelt forgalom mellett, a maga­

sabb new-yurki gabonaárfolyamok következtében igen 
szilárd és emelkedő irányban nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
azoKvanynuza ravaszra írnmugy 00,000 mm. o.e-i, 

9.26, 9.27, 9.26, 9.27, 9.28 és 9.27 forinton.
Bzokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 8.87 

8.88, 8.89 és 8.90 frlon.
Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 6.18, 

6.19 és 6.20 forinton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge volt 
szilárd maradt. — Köttetett:

Bzokványbuza tavaszra mintegy 
9.28, 9.29 és 9.28 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 
és 6.61 Irton.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak: 
Szokványduza tavaszra .................... frt 9.27 -

a forgalom; az irány 

10,000 mm. 9.27, 

5000 mm. 6.60

Szokványbuza őszre 
Tengeri május — júniusra 
Szokványznb tavaszra . 
Káposztarepeze augusztus

8.89
6.19
0.61
11.5

9.29
8.91
G.21
6.G3

11.*

1 őrá 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
295.80—295.90, magyar hitelbank 305.50—30 >.07, rna-

. gyár ar»nyjáradék 104.40—104.45, magyar papirjáradék 
93.45—93.50.

Praomlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2—2.50 frt, nyolez napra 6.50—7 forint, egy hóra 
14—15 forint.

ütótőzsde.
Az utótőzsde emelkedő árfolyamokkal nyílt meg, de 

később ellanyhult. — Osztrák hi tel rész vény 296.10— 
295.20-ig, magyar aranyjáradék 104.52}-tül 104.30-ig 
köttetett.

2 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
v^ny^295.30—295.40, magyar aranyjáradék 104.35—

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén a hitelrészvények ellanyhultak, a já­

radékok szilárdak maradtak. — Osztrák hitelrészvény 
295.20 es 294.40 közt ingadozott, magvar aranvjáradék 
104.37}-tői 104.30-ig kelt.

6 óraker zárulnak: Osztrák hitelrészvény 294.40- 
294.50, magyar aranyjáradéle 101.32}—104.35.

Sertóakereakedelml csarnok«
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, decz. 29. Az üzlet változatlan. — Ma­
gyar urasági öreg nehéz 39—40 forintig, fiatal 
nehéz 41}—42 frlíg, fiatal közép 42—42} fo­
rintig fiatal könnyű 41}—42 forintig, közön­
séges (szedett) nehéz 39—40 frt, közép 39—4-0} fi t 

onnyu 39 40} frt. — Romániai, bakonyi, átmeneti
n-G. a 7 *°r*nl > átmeneti közép--------- fo-
rmt, átmeneti könnyű---------forint, eredeti Sta­
chel) nehez —.— forint, átmeneti közép .— forint — 
Szerbiai nehéz 39—40 frt, közép 39—40 frt, küny- 
nyu 38—39 forint. Hízó 1 éves —.— frt, hízó két éves 
ma.ckos 30—36 frt, makkos élősúlyban 4% — 
forint, 2 éves hizó a vasútról mázsáivá 30—36 az 
arak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4°/0 levo­
nással kilogrammonkinl értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 40/q-os levonással —forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak át, 
vevőn- s páronkint három arany vám fejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtősoda.

,. decz. 20. (Az Egyetértés fávirafa.) A szi- 
ardabb boulevard-árfolyamok és a kedvező párisi je­

lentések a közeledő ultimo-likvidáczióról a mai elölőzs- 
dén jó irányt idéztek elő. Ennek következtében az üsz- 
szes üzérkedési értékekben élénkebb volt a forgalom. 
Magyar járadékok jelentékenyen emelkedtek. Valuták 
változatlanok maradtak.

II őrekor zárulnak:

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A budapeitt kereskedelmi éa Iparkamara

kültagjainak választása az illető vidéki kerületekben 
már megkezdődött. Szegeden a választás karácsony 
másodnapján igen csekély érdeklődés mellett folyt le. 
összesen 20 szavazat adatott be és pedig 22 kereskedő 
és 4 — mond négy — iparos állal. A kereskedők ré­
szből megválasztattak: Weiner Miksa és Oblath U- 
pót rendes tagokul, Schlauch Károly és Gaál János 
póttagoknak: az iparosok részéről: Heiner Ferencz és 

György rendes tagoknak, Csikós Ignácz és 
Pnvary János póttagoknak. A szegedi iparotokat a bu­
dapesti kamaraban rég időktől fogva Bakay Nándor 
képviselte, ki most nem vállalta el i kiküldetést.

** Elévülő szerbiai szelvények. A belgrádi hiva­
talos lap értesi a szerbiai állampapírok tulajdonosait 
hogy a szerbiai államsorsjegyek, kötvények, járadékok 
stb szelvénye, a törvény éneimében öt év inulva el-
ívilln1 ru t a,„kinC3tilr jRy*ra esnek. A legközelebbi fél­
évben több állampapírnak öt évi ideje lejár s ezekre 
nézve a törvény rendelkezése lép életbe. Magyaror­
szágra nezve e hgyelmeztetés íőkép az 1881-ben kibo­
csátott háromszázalékos szerbiai állami sorsjegyeket il 
letőleg figyelemreméltó, mert ezt a kölcsönt az itteni 
tőzsdén is linanczirozták.

** A kolozsvári keresk. és iparkamara decz 
28-án tartott közgyűlése a következő kiválóbb érdekű 
tárgyakkal foglalkozott: Besztercze város az italmérési 
jogból származó jövedelmet beviteli vám alakjában kí­
vánván magának biztositni, a véleményezése alá került 
erről szóló szabályrendelet ellen a kamara mind a fenn­
álló miniszteri rendeletek, mind a szesz-termelés és ke­
reskedés érdekében kifogást tőn. mert ily beviMi vá­
mokkal a szeszszcl aló kereskedés országszerte lohet- 
lenné válnék. A kamura készséggel vállalkozott arra, 
bogy a budapesti k'-rcskedelrni muzeum részére saját 
székhelyén a képvi.-eióségel átveszi, kerülete nagyobb 
városai számára a nuzeum-igazgatóságának felhívására 
agybuzgó férfiak F elelésével az elnökséget bízta meg. 
Az utóbbi években, különösen mióta a gyorsvonatok Bu­
dapestről délben indulnak, a postai küldemények érke­
zésében a legnagyobb rendetlenség tapaszt»11'** 
veleü Budapestről "-'ikrán hármáé

szeptemberre
Délutáni forgalom.

A délutáni forgalom gyenge volt; az irány valamivel 
nyugodtabb, mert a berlini gabonaárfolyamok nem elé­
gítettük ki teljesen. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 9.30 
9.29, 9.28 és 9.27 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 8.91 és 
8.9J forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 6.22, 6.21
és 6.22 frlon.

Délután 5 órákor
Szokványbuza tavaszra......................
Szokványbuza 1887. őszre.................
Tengeri május-juniusra......................
Szokványznb tavaszra .........................
Káposzta repeze augusztus— szept.-berre

zárulnak :
, . . frt 9.27 — 9.29 

8.88 — 8.90 
6.20 - 6.22 
6.61 — 6.63
U S - il.?

Terménytőzsde.
Terményekben mérsékelt volt a forgalom.
Szilva változatlan, szerbiai 100 darabos 8| frlon, 

boszniai 85 darabos" 93 foton, januári—februári szállí­
tásra 10 frton köttetett 56 kilókint.

Értéktőzsde.
Arra a hírre, hogy az osztrák hitelintézetnél ma a 

tervezett magyar nagy pénzüg/i műveletekre nézve döntő 
értekezletet fognak tartani, valamint kedvező bécsi meg­
nyitási árfolyamokra a mai előtőzsde barátságos hangu­
lattal nyilt meg, s később, midőn Berlinből és Parisból 
is kedvező árfolyamokat küldtek, a javulás újabb hala­
dást tett. A javulást jelentékeny előmozdította az, hogy 
a párisi és berlini ultimo-rendezés az érkerett jelentések 
szerint simán folyik le. Az ütótőzsde berlini jelentésekre 
emelkedő árfolyamokkal nyilt meg, de később kevésbbé 
kielégítő párisi hírekre lanyhult. Az esti tőzsdén az osz­
trák hitelrészvény azért követett lanyhább irányt, mert 
az osztrák hitelintézetnél tartott értekezlet eredményéről 
semmi sem hallatszott.: A járadékok szilárdak maradtak.

Előtőssde.
Az előtőzsdén szilárd irány uralkodott. Osztrák hitel- 

részvény 294.30-tól 295.25-ig, magyar aranyjáradék 
médióra 104.07}-től 104.12}-ig, magyar papirjáradék 
93.27}-töl 93.35-ig kö tetett.

II dr» 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész-
inlT>A2y^8U—íi9^90’ magyar aranyjáradék 104.27}— 
104.30. magyar papirjáradék 93.35—93.37}.

Déli tőzsde.
Berlini és párisi jelentésekre a déli tőzsdén még in­

kább megszilárdult az irány. Osztrák hileJrészvény 295- 
től 295.80-ig köttetvén, maradt 295.80 pénz, magyar 
hitelbank 3i)5.öO-en vetetvén, maradt 305.50 pénz, pesti 
magyar kereskedelmi bank (>77-cn, magyar aranyjára­
dék azonnali átvételre 104.40-en, mediór.t 104.37A-tó"! 
104.46-ig, magyar papirjáradék 93.35-töl 93.37}ig azon­
nali átvételre és 93.35-töl 93.42}-ig médióra köttetett. 
Más értékek közül forgalomba jöttek Országos központi 
takarékpénztár 621-től 522-ig, egy1 .it tóvárosi takarék 
pénztár 470-en, Sehlick-télo vmün" ős. cfonovSr * ™ 1 
168-ic. !om 2£iO-nn 1

,. „ Osztrák hitelrészvőnv 295.20,
magyar hitelbank 304.75, angol-osztrák bank 113.25, unio- 
bank 217.75, bankegyesület 105, osztrák-magvar állam­
vasut 251.20, déli vasul 103.10, májusi járadék 82.65, 
magyar aranyjáradék il 04.77}, megvár papirjáradék 
9d.2o, húsz frankos arany 9.97}.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde igen csendesen nyilt meg, az ú 'o'ya 

mok szilárdan tartvák. — Jegyeznek: Osztrák hit-Irész* 
veny 295.20, magyar hitelbank 304.75, 0 zfr a ‘a-u 
mányi bank 236.75, unióbank 217.75, ar.'..ol-«;.ztrá-: 
bank 113.25, bankegyesület 105, osztrák-ma:var a.ha­
vasul 251.20, Károly Lajos-vasut 195-25, 1 :■!! . sut
103, májusi járadék 82.65, magyar aranyjára .20
magyar papirjáradék 93.25, busz frankos are >

Később változatlanul szilárd volt az iráiv. 
üzlet élénktulen maradt és aa árfolyamok k"< ; 1 • i
tozlak.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvíny : 95->(
magyar hitelbank 304, angol-osztrák bank 1 imno- 
bank 218.25, bank-egyesület 105, osztrak-n ig ar v.lur., 
vasút 251.70, Károly Lajos-vasut 195.30, duiii.pczí..«!'.> 
zási részvény 386, Lloyd-részvénv 568, ( . . ax-v. . 
vasul 168.25, elbavölgyi vasút 162, Iram . •"• i: '
déli vasút 103.25, májusi járadék 82.70, őszié.’, ar.m. 
járadék .112.25, magyar aranyjáradék lOi.tT. caazv 
papirjáradék 93.40, északi vasút 2347, > k,/
cnrajogy 104.911, |m«7 fron Ír oo arany 0.97 of
dalmi márka 61.87, osztrák tartományi írni' »'37 7' 

Becs decz. 29. (Magyar értékek hit tan ; 
tata). Magyar földtehermenlesilési kötvények "mí.e
Erdélyi fóldtehermentesitési kötvények 104 F 5-i
magyar földhitelintézeti záloglevél —j-rdél ■
186.— Magyar kefoti vasút 117.50. Áiar.-ar nv. s "- 
jegy 120.60. Szőlődézsmaváltsági kötvények " 9"- 
.>°/o-os papirjáradék 93.45. Tiszavölgyi sors -»v I , z<i 
Magyar 4<V0-os aranyjáradék 104.25. Magyar víz,;ii 
f.™ 151-25- Magyar hitelbank 303.75, Alföldi vasút 
\ gyar északkeleti vasút 172.—. Kei. i -.asuti
elsőbbség 99.50. l’iszavidéki vasut-részvény '251.50 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvLr. CM 75. 
Kassa-oderbergi vasút részvény 150.75. Dci.ány-rószvé- 
nyék —. Lesz&mitolóbank —.—. Teme- Répa — —.

Béos, decz. 29. (Osztrák értékele hivatalos zár­
lata) Osztrák hitelrészvány 295.50. Déli \ -.at l'i'i 05 
40/0-os aranyjáradék 112.25. Váltó Londonra iJü.lu. Ká- 
roly-Lajos vasul 195.25. 1864-ea sorsj. 168.25. 1860-as 
sorsjegy 137.25. Török sorsjegy 17.—. Angol-osztrák 
bankrészvény 113—. 4'2%-os ezüstjáradók 83.25, Osz­
trák államvasut 251.60, 20 frankos 9.97, 4‘2a/0-o3 pa- 
pirjáradék részv. 82.70. Osztrák lutelsorsje-ry 179.75. 
Osztrák-magyar bankrészvény 880.—. Csász. leír arany 
5.93, Német bankváltők 61.85. Elbavölgyi vasút részv. 
161.90. Wiener Bankverein részvény 105.25. Pun»"'^« 
hajózási részv.-társ. 388 Javul.

Esti tőzsde.
Becs, decz. 29. (Az Egyetértés tudósítójának távirala.l 

Az esti tőzsdén az üzérkedés rosszabb külföldi jelenté­
sekre realizált, , mire elg'yengült az irány és a forgalom 
szűk határok közé volt szorítva. Csak zárlat felé kelet­
kezett határozatlan politikai hírekre nagyobb kínálat. — 
Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 295.30—294.40 an­
gol-osztrák bank 113, osztrák tartományi bank 237.75_
237 60, osztrák-magyar államvasut 252.30—251 70 
Károly Lajos-vasut 195.75—195.50, déli vasul 103.50.’
elbavölgyi vasul 161.75, májusi járadék 82 67_8"? 60
magyar aranyjáradék 104 27-104.15, magyar pápir- 
járadék 93.37—93.27 K H

5 óra 30 perczkor zárulnák: Osztrák hitelrész- 
vény 294.40, osztrák-magyar államvasut 251.50 déli 
vasút 103.25, májusi járadék 82.60, .'magyar aranyjára­
dék 104.15, magyar papirjáradék 93.27, Imsz frankos 
arany 9.97}, német birodalmi márka 61.87.

Zárlat után jegyez osztrák hitelrészvény 29410 
és 293.20 után 293.40, magyar aranyjáradék 104 12 és 
104.02 után 104.07, S

Ab esti magánforgalomban maradt osztrák hitel- 
r^szveny 293.20 után 293.30, magyar aranyjáradék

Praemlnmüzlat a bécsi értéktőzsdén.
®exCSa' f'* fAz. Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A díjtételek valamivel olcsóbbak: Osztrák hitelrész 
vény homapra 3-3} frt nyolez napra 7-8 frt, egy hónapra 
14}-I5}frt, húrom hónapra 25-2.6 frt;. osztrák-ma­
gyar államvasut egy hónapra 13-14 frt, Ixárolv-Lajos 
vas,U egy hónapra 9-10 frt; déli vasút egy hónapra
879vír ’i Ämag>?x aianyjil'ra^'k egy hónapra 3-3} 
százalék, barom hónapra 5}—6 százalék 3

Magánkamatláb : Első váltóra 4 százalék, távolabbi 
látra és telepített vallóra 4j—4} százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
B6°*> decz. 29. (Az Egy "z-ííístudósitójának távirata) 

Newyorkbúl ma sem érkeztek hivatalos jegyzések, ellen­
ben magánsürgönyök 1} ceninyi emelkedést jelentettek 
mire az itteni piaczon is megszilárdult az irány. Búza 
tavaszra 9.60—9.63, őszre 9.12-9.14, zab tavaszra 6.80 
—6.82, tengeri május—júniusra 6.50—6.55 frlon kötte­
tett. Rozs tavaszra jegyez 6.95—7 frtot. •

Délután ken <:Mnk volt az üzlet és az irány L . 
zahatáridökbén vúHoaatlanul szilárd. Bűz- ’ í 
—9.62 és 9.03, őszre*1 <6—9.1 '■ *"• 
v»5zra valamiv

pip
M

m
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9.50 írt Lanzendorf, továbbá kisebb tételekben elkelt 
északmagyarországi 77 k. 9.55 fit három hónapra Bées 
és egy rakomány szerbiai 77 k. 9.0":} frí. 1 tárom hó­

napra transitó Bées; rozs pestvidéki v 30. mm. 7.25 fit 
januári szállításra Bécs.

Szesz általános tartózkodás mellett jegye", kész ga­
bonaára 25} irtot névleg.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, decz. 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Váltó Londonra 120.20, olasz bnnkpiuezokra 49.50, 
Napoleon (Vor 9.9fj, májusi járadék 82.70, magyar 
aranyjáradók 101.20," magyar papirjárndék 93.-10, osztrák 
hitelrészvény 295.30, l.loyd-részvúny 508, olasz járadék 
99.02, olasz bankjegy 49.55. (íyengébb.

Berlin, decz. 29. (Az Egyetértés liidósilójának táv­
irata.) A tőzsde szilárdan nyílt meg, kezdetben minden 
téren élénkség uralkodott, később csendesebb üzlet mel­
lett az árfolyamok estek. Report hitelrész vényekért 1.20 
márkáig emelkedett. Pénz szőkébben van. Miu'ánkamal- 
láb 4=o/„.

Berlin, decz. 29. (Tőzsdei tudósítás.) A felszámo­
lás simán véget ért. A pénzbőség és a külföldi hírek 
kedvező hatással voltak. Bányaértékekben élénk volt a 
vásárlási kedv. Német vasúti részvények el voltak ha­
nyagolva.
a ®er*in’ decz. 29. (Ulótüzsde.) Magyar aranyjáradék 
83. rO, osztrák liitelrészvüny 477, osztrák-magyar állatn- 
vasut 108.}, osztrák déli vasút 1G8.Í, Károly Lajos vasút 
79. Szilárd. - 1 J

1886
Pária, decz. 29. Búza és olaj csendes, liszt és 

szesz szilárd.
Pária, decz. 28. Nyers -zukor 29 frank, tartva. — 

Fehér ezukor folyó hónapra 391 frnn":, januárra 33.80 
frank, hausse, az első négy hónapra 3 f.'<0 frank, már- 
czinstól 4 hónapra 3b frank. Rafiinad« 8P}—90 ;rank. 

Antwerpen, decz. 28. Pelroleufhi 17| Ír*. Nyűgöd:. 
Bréma, decz. 28. Petroleum helyben G.80 márka. 

Csendes.

Külföldi ánWudák aáaUlül '

T.eszámltáil árfolyam a német ptoosokra 100 márka vlsta Si.őá frt, 100 Itt 
40.7(1 Irt.

IDEGENEK NÉVSORA.
Marchall-szálloda

Deczember 29.
F A KI s.

Bum folyfi hóra ....
— januárra . ...
— első 4 liúra . . . •
— inárcziustúl 4 hóra .

Llczt folyó háta.....................
— januárra . • .
— első 4 hóra . . .
— máreziustól 4 hóra .

Olaj folyó hóra.....................
januárra . . . .
első 4 hóra. .... 
márcriuelól 4 hóra. . 

Becse folyó hóra • . . • .
— januárra ... 4 •
— első 4 hóra . . . • ■
— inárcriuslól 4 hóra « <

BERLIN.
Ooza április-májúira . . , .

— Tiiájusjuniusra . • •
Rozs decz -januárra . . . .

— április-májusra . . • .
Zab április-májusra . . . .

Ár­
folyam

gyadt.

• *,*r**> depz’ 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde nyugodt, üzleltclen. 1 órakor jegyez­
nek : 30/o-os járadék 82.28, 4}o/0-os járadék 109.82, 
olasz járadék 101.70, magyar aranyjáradék 85.37, 
egyiptomi kölcsön 379, spanyol kölcsön GG.50, török 

kölcsön 14.75, otlomán bankrészvény 521.25, 
Kin-1 into 267, Szuez-részvény 2073, Panama-részvény 
d 18.75, osztrák-magyar államvasul 517.50, osztrák déli 
vasút 218.75.

3 óra 40 pereikor zárulnak: 3«/0-os járadék 
82.22,^ 4}<V0-os járadék 109.85, osztrák-magyar állam- 
.asut 518. osztrák déli vasút 218, franczia törlesztlietö 
áradét 8G.15, magyar aranyjáradék 85}, otlomán bank- 
részvény o21. Zárlatkor bágyadt.

Külföldi értéktifeidék tárlat*.
r,rí!r*'Tok.“ n!fl8 he,í .esokvínyok uirtel készpéasben, m6dlór* 

tasy ultlmóra értendők, eiiennt a meUekelt paritás i. késsnénite tűi nic 1:óraiI le tölegul tfraóra értendő. A kéipánLitfolyamob O-val, a méltó*« 
Af-mel, az ultiméra (7-val vannak megjelölve. Magától óltslőilk. hoz 
knl látszámitáeokhoz még a transaktió-költségoí. továbbá a medic _ 
iillimo-árlolyamokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti proloneáczió 
letelek is számitásba veendők. A *-gal jelölt órtékek a budapesti tőzsdén 
nem legyeztetnek. Atszámitási árfolyam 100 márka vista — Cl frt cs kr 

__________ 100 frank vista -- 49 frt 7i< fcr,

Deczember 29.

pAsis.
•Franrtla SVo-os járadék . .

• 5ViVo-o* • .....
Osztrák-magyar államvasut ... .5
Osztrák déli vasút . R!
•Osztrák földhitel-részvénytirsasig • 0 
•Frsnczis tórleszthetö járadék . • . U
Osztrák 4”>os aranyjáradók. , . , N
Magyar vasúti kölcsön..............................C
Magyar jelzálog-hitelbank. . . . M
Bécsi unió-bank ....... . A
Magyar aranyjándéi;.............................0
Magyar y/o-oaptnirjiradék . . . O
Magyar leszámítoló és pénzvállá-bank K

Busa deoz.-januárra . .
— április-májusra . . 

Rose dccz.jnniiárra . ■
— április-májusra . . 

Olaj d rezembe rro . . .
— április-májusra . . 

Szoez kész szállításra .
— ilccz-.jantmrra . .
— április-máiusra . .
— junius-juliusra . . 

Repose. ......
KÖLN. 

Búza márcziurra . . j
— májusra .... 

Rdze márcziusra . . .
— májusra . . . . 

Olaj kéezszillltásra . .

BORÓstLOs
Búza ............................
Zab.. ..............................

Repose..............................

-8.75
22.60
23.40
24.10
r,s—
53.25
53.50 
54.60 
60.85
60.51 
56.50
50.25 
30.76 
40.— 
41 — 
42.75

107.75 
169. - 
129 75
134.75 
Ili­
in.-
40.40
40.70
37 611
38 80

100.— 
109 50 
125 50 
129.- 
45.— 
45.50 
80.30 
Sfl 90 
38 30 
39.60

17 00 
18— 
13.20 
K1.40
24 83 
21.50

to­
ll­
as 00
13.311
19.80
10.70

Különbözet az
Budapest! utolsó zárlat- 
egyenleg , hoz képest 

' tikboni osztr. ért
11.31
11.3:1
11.04
11.98 
10.59 
16.66 
10.73 
17.CS 
27.94 
28 OO 
28.08 
27.91 
81.52 
21.65 
22.19 
23.15

15/8
10.47 
8.02 
8.21 
0.87 
6.99

23.70
28.88
23.38
24—

10.36
10.48 
7.76 
7.68

27.88 
28.14 
23.45 
22 82 
23.09 
24 49

10.88 
11.13 
8.16 
8.29 

30.67 
50.30

9 90 
0.80 

12.02 
8.23 

12.85 
6.02

0.C0
0.08

0.03 
0 80

0.14
0.13
0.87

0.04
0.05
0.04
C.03
0.01

0.12 
0.07 
0 18 
0.25

0 02 
0.03 
0.03

0.-9
0.06
0.08
0.06

0.06
0.C0

NAPIREND i Deczember 30-án«

82 22 
109.85 
518 — 
213—

8615

Buda.
pesti

egyenleg

Különbözet a-
ntolaó zárlat 

hoz képest 
osztr. értekben

252 45 
101 OS

+ *•- 
_ 0.99

vértanú. — 
18.) Sebcs- 
7 ó. 50 p 
ti. c., nyug.

Magyar omágos bank .

BERLIN.
• . -c mpiijámdék- , . .*

• . . . .K 
I -o, uüstiiradék: . . . K

4 - • ..ranyjáradék. . . . K
4V-t ar..-, ;timd*k..........................v

papirjáradék . . . . U 
(suti kötvények. . . K
alsóbba, kütv. . , . K

' svény.......................... ...
'k....................................a

:. > államvasat . . . . O

részvények ....

II. kibocsátás . • .
' 1 ' -hitelbank.....................u

. toló és pénzváltó-bank R 
■-'■»a,- s bank............................R

Z 6 ANKFUBT.
papirjáradék. . ; ,R

• • . . .R
. - ezüstjiradék. . . . K

< e- , iranyjáradék. . . . R
réi.; radék ... . , . O 

■ lapirjáradék .... ff 
(eh" zveny . . ... .0

államvasut U• v:.SUt..................................
sut...................................
i nyugoti vasat. . ,R 

Msgyai-gácsorsiági vasút........................
vTiMVí.'-"ki- v.- ‘-I,8bbil kötvények . . R Váltó becsi piacira . . . . ,
ÍJVe-os fölJhítolintézeu záloglevél". " 
Magyar leszárLÍtoló és pénzváltó-bank" K
magyar hitelbank................................... ......
Magyar jsliálcg-hitolbank. , , . ' r ■ 
Magyar oiszágcs bank • . . . ,

68.49

68.90 
90 80 
83.60 
75.40 
79.80 

100.75 
477—

408—
168—
79—
60.25

189."? 3 
161.25
57.—

00.40 
80.50 
00.75 
90.75 
8.1.89 
75.40 

237 — 
703— 
202.75 O I 157.25 

6- ! 83.13
í|
fi 139.97

ii-s

82.54

83.34
112,56
104.14 
98 37 
99.28

125.24
294.63
252*30 
103 84
195.15 
150.04
lioi.39
61.94

82.54 
99.92 
83.16 

112.50 
104.14 

93.37 
295 0.3 
873.20 
251.83 
195.44 
104.42

0.12 
0 24 
0.12
0*35
0.17
0.01

0.62
1.23
0.25
0.07
o!oo

0.39 
».Olt 
0.03 
0.30 
0 25 
0.49 
1.38
1*23 
0 40 
1.88

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
keK"k!’, I0;'2" 28' -A (;zukoi'Piaczon valamivel élun- 

ótt k£fS ft; ce"‘nfu8al’P*tó 175-181 frt. Kávé tai-vi 7, Pel,roleum 9 írl- — Szesz 18 üt.

-nőeCZ", 2?'.Buza’ hanyatlik' rozs nyugodt, 
-Od csendes, olaj és szét; lanyha. ) ° ’
,ln!^ami!,nrff’,.lLet'z" 28‘ Petroleum helyben G.GO márka 
645 Ä56 márka- iiz,ellelen. január—márcziusra

magyar északvidtki

Naptár I Csütörtök. — Hóm. kath.: Anizia 
Frot.: Dávid. — Gürög-orosz : (deczember 
tyén, — Zsidó: (sebet it.) — Nap kél 
nyug. 4 ó. 15 p. — Hold kél 10 ó. 42 p.
9 ó. ni p.

Igazságügy miniszter fogad (I. II. 5—j,7.
Horvát mlnieiter fogad d. e. 10—d. u. 2.
A főváros képviselő testül étének folytatólagos közgyű­

lése d. II. 4 órakor.
Karácsony-újévi kiállítás a műcsarnokban (Andrássy-ut 

09.) d. e. 9— d. u. 4. Hclépti di.j 20 kr.
Bonnion Mária kiállítása az iparművészeti múzeumban 

d. e. 9— d. u. 1. Belépti díj 20 kr.
Árpa-, gyümölcs- és miitrágyakiállitás a Köztelken 

d. e. 10—12 és d. u. 2—4.
Vöröc-bereut-egylot ErnióheMtérháse (Buda, déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt id­
ill- óra közölt.

Nemzeti mnsenm : term, és néprajzi tár d. e. 9 d. u. 1. 
Iparművészeti nmzonm az Alldrássy-Ulon d. e. 9—d. U. 1 

József és Hornit Gyula.
Gazdasági és tansiermuzenm a Köztelken d. e. 10— 

12 és d. u. 2—4 óráig.
Műszaki iparmnzonm a kerepesi-uton (Beleznay kert) 

nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig és d. u. 9—5.
Egyetemi fUvóBzkort az üllői-utón d. e. 8—12 és d. u.

Akadémiai könyvtár d. ti. 3—7.
Múzeumi könyvtár d. e. 9— d. u. 1-ig.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap decz. 29-ki számából 

ArvareseK a lovarozoan. muieczKy v maos uotio 
fiira becs. ingóságai (Dcák-utcza 33.) decz. ilö. Újpest. 
Ilaszmann Teréz 550írtra becs.ingall. 1887. jan. 17.(1—III. 
kir. járásbirósúg.)

Árverések a vidéken. Sebőn Márton G02 frtra 
becs. ingatl. 1877. jan. 14. Pilis-Csaba. (Pestv. tvsz.) 
Fodor Károly 4755 Írtra becs. ingatl. 1887. jan. 15. Hát­
szeg. Böhm Sámuel 2058 frt 42 krra becs. ingatl. 1887. 
jan. 3. T.-Szt-Miklós. (Szolnok.) Dávid Bernül Gól2 frtra 
becs. ingatl. 1887. febr. íj. Becse. (A n.-becskoreki kir. 
tvsz.) Peterka Zsuzsanna 1980 frtra becs. ingatl. 1887. 
jan. 15. Budakesz. (A pestv. tvsz.) Kovács János 4355 
frtra becs. ingatlanai 1887. jan. 17. Soinorja.

Csődmpgszüntetég. Krausz Jakab budapesti lakos 
ellen.

Pályázatok. A gyula-fehérvári kir. tvszéknél jog- 
gyakornoki, — a medgyesi kir. járúsliiróságnál irnoki, 
— a znla-egerszegi tvszéknél joggyakornoki, — a szán­
lovai községben postamesteri, — a szatmári pénzügy- 
igazgatóságnál III. és VI. oszt. adótiszti, — a budapesti 
kir. ívszéknél aljegyzői, — a puji kir jbiróságnál járás- 
bírói, — a ráez-kevei kir. jbiróságnál járásbirói, — a 
csik-szeredai kir. ívszéknél joggyakornoki, — a szakol- 
czai sz. kir. városnál erdőmesleri állásokra.

A kis lottó húzása decz. 29-én.

Brünn: 79 47 13 45 46

az Angol királynéhoz.
Ct. Niké K. Becs 
Of. Almásy K. Pásztó 
Be. Meneval Beirtáil 
Horválh S. Szombsthetr 
Ronny L. Zombat 
Dr. ifiller A. Becs 
Höfner R. l'jvldék 
Böhm C. Becs 
Wald E. Hócs 
Deutsch M. liúcs 
Slockner E. Becs 
Baunincen L. Arasterdsm 
I’clcrs E. Amsterdam 
Wihlaucr F. Slnlerorlzát 
Beilman W. Berlin 
Kováié I. Eszik 
l enzer J. Grácz

Nemzeti szálloda.
Or. Vess E. Erdély 
Or. Tlmroczkay M. Erdély 
Rr. Jósikán« Erdély 
Semsey C. Eperjes 
KolozsváryK. Zirvz 
Veith B. Ózd 
Schlesinger ,1. Becs 
End! A. Becs 
Miiek R. Becs
Prepelirzay Oy. HerknlesfÖrJS 
Flcsch M. Tolna 
jlacker L Koc«kemé:
Vári E. Kecskemét

Aranysas szálloda.
Unlay Gy. Türlel 
Tnlli M. Bihar 
.Molnár G. Máramaro,
Fckcle J. Vasvar 
Vjváry M. Pée^
Major .1. S.-Tarján 
Anyós M. Doszler 
Schmid Oy. Békés 
Paukovics A. Bököd 
Mohácsi B. Komárom

Schmidt Orient szálloda.
Waldner R. Bóra 
Zirnlker L. Prága 
Wlcsncr R. Iglr,
Malomi F. Disznód 
Csaláry L. Mezőtúr 
Klinga P. Vitézi 
Ragályi E. Kazinozi 
Dr Pcschak R. N.-Várad 
Schmidt M. Boglár 
Scheiber A. Lugos 
Heller M. Beszt'tezebánya 
Kolm 11. Kaba 
Némedi K. Pásztó 
Feld S. Pásztó 
Vótadi M. Gyöngyös 
Groszman J. Bécs 
Mihalek J. Sz.-Veit

Erzsébet szálloda
Rakmányi S. S.-A.-Ujhely 
Lnlmc/.ky M. S.-A.-Ujbely 
Babus ií. Eger 
Fok J. Dorogli 
Krúdy P. Sz ősén 
Andeisz E. Zilah 
Dr. Lehman U. Kolozsvár 
Lachniit M. NéHalibágv 
Németh R. Kőszeg 
Fok H. Dorogh 
Hrauii ,1. Bér e 
Naszel M. Bécs 
BischofT K. Dics

Walter Fehérló szálloda.
Szaboveky A. Pétervár 
Haas R. N.-Várad 
Dukovics .3. Veszprém 
Mandela A. Pozsout 
Modaki J, Béi e 
Hbiller J. N.-York 
Szuirai K. Waslnglon 
Goes M. Kokova 
Melnlik B. Zágráb 
Nagy M. Szoli ok 
Szobo.zlay J. Pozsony 
Furcsák M. Szeged 
W cisz K. Sz.-Fehérvár 
Blaycr J. Czeglé.l 
Böhm .1. Lőrinczkita 
Schwarcz M. Győr 
Klóin J. Dovec-er

Holzwarth-Frohner száll.
Heinlzmann G. Szeged 
Erdélyi M. Szeged 
Markoviié L. Szeged 
Dr. Löwy K. Práea 
Kizler L. London"
Lcilner E B.rlin 
Bradl H. Bécs 
Koehler R. Bécs 
Prager K. Bées 
Giiinbnum A. Rozsnyó 
Spitz J. L.-Szt.-Mikló,
Lachs L. L -Szt.-Mikló 
Kunig K. Budapest

" " Hungária szálloda,
fitirttoza F. B.-Bánya 
ifiről M. B.-Bánya 
Korbüly G. Kolozsvár 
Ferenczy É. Dölh*
Lederet D. N.-Várad 
GrUhwald H. Béc*
Tritsch L. Bécs 
Rottenberg S. Bécs 
Ttáuil J. Selmeczbánya 
Nagy L. Temesvár 
Szabó K. Kaposvár 
Wetzet J. Szt.-Kereizt 
Löwy L. Kolozsvár 
Brllek S. Temesvár 
Sliausz 0. Frankfuit

Vadászkiirt szálloda.
Dőry J. Dombóvár 
Dory L. Mosdós 
Ivanevlts J. Pelrinya 
Nagy K. Miskolci 
Si berdorfer Ik Bice 
Kretschruár P. Bécs 
rleiiiet L. Siklós

István főherczeg száll.
Gleslngér J. F. Teseheti 
Uocbmanh A. Bécs 
Herger A. Zágráb 
Schneider P. Temesvái 
Tfetlsch M. BécS 
Steiner M. Sopron 
Kronberger S. Pozsony 
Zuppauchich D. Trieszt 
John A. Becs 
Karíay B. Győr 
König A. Győr 
XVainoseber S. Munkács

London szálloda,
Polliik E. Bécs 
Esleri L. Szentes 
Körtér (1. Szeged 
Járray A. Récs 
Reitz J. Poltt 
Pcilz. M. Hannover

Magyar király szálloda.
Reltezay J. R.-Csaba 
Steinberg A. Laibach 
Scholz F. Becs 
liloeaz A. Bícs 
Schick Gy. Béci 
Csics S. Brregizász 
Dries A. Antwerpen 
Heinrich J. Borostyánkő 
Mahler S. D.-Pataj 
Steril M. Paks 
Kaufmann S. Kolozsvár 
Tombol y R. N.-Szombat

Fehérhattyu szálloda.
Gan.G V. Szeresd 
Síhwatlz A. I’ngvár 
Braun A. N.-MihCly 
Wei«« S. Pankola 
I.uslig J. J.-Bcrény 
Zi-uk J.-né H.-Xánáa

M. Allamvasut-szálloda.
Dr. Layer A. Losonci 
Beck O. Újvidék 
Schulhof J. Brllnn 
Hedwig Gy. Bées 
Pinczanka F. Losonci 
Engly K. Győr 
Sávoly J. SáfbogArd 
Sárváry E. Bihar

Pannónia szálloda,
Simon D. Ji.-Kövesd 
Liszkay B. A .-Szántó 
Movsáry B.-né Nagyfalu 
Kappel E. Kassa 
Aiidersz E. Zilah 
Atejevics J. Temesvár 
Szandtner E. Hománfulu 
Tomcsáhyi K. Solt 
Pchüfl'er Gy. Szeged 
Weszely J. Rozsnyó 
N4ss J. Pozsony 
Schneller K. Losonci 
lioscnfeld W. Pelei 
Ováry J. A -Szántó 
Tóth Gy. Szegezárd1 
Dr. Holtay J. Győr 
Rill J. Szegsz.érd 
Anticsky Zs. Gerendás 
Lüfllor .1. Kassa 
Tavaszy E. Kassa 
Makray L. Szolnok 
í-eszner S. Tapolci 
Márton G. Topolcz 
Jetiinek J. Arad

Két korona szálloda.
Boroszka J. F..Daróci 
Vizel J. Diimsöd 
Csonka L. Sopron 
Weisz B. N.-V6rad 
Rohm H. Bécs 
Sdireil er .1. Bécs 
Tóth N. Kecskemét 
Halmi 0. Temesvár 
Horváth J. Szeged 
Deiner A. Szabadka

hitel-sorsjestekreibécsvArosi SORSJEüYEKRE
■t- á 4Va frt is 60 kr bélyeg | á 2‘/3 frt és 50 kr bélyeg 

a január 3-iki húzásra.
i Frt 850,000 főnyeremény frt 200,000
pKapliatók LUEFF M„ illatszerósznél Budapest, 

váczi-utcun 28. 4905

Elhaltak névsora 1886. decz. 27-én.

* «• őrmester 1. fegyvergyár)1*
0. Bíró A. 65 é. eszterg. Blankenbcrg-ház.
R. Bauer K. 39 é. r.apsz. I. k. kör-ti. 8 .
Wiltmann II. 26 é. lakatos VII. k. Wesselényi n. 25. szívbaj.
1-hn M. 34 e. vendéglős VII. k. dohány-u. 4. tUdővész.
!'• Rokonetcin M. i* é. Ilgyn. neje V. k. hajnat-u. 7. hashátlyalvb. 
Mocck Sz. 2. e. napsz. VI. k. oklogon-lér 49. mérgezés.
S'rebcck F. 14 é. napsz. 1. k. arany kacsa-u. lu. gtirvélykúr.
K. Volfner V. SÍ é napsz.-né IX. k. páva u. 39. tUdővész.
Lelkes f. 41 é. kovács s ............. ~
Gabler M. 51 é. napsz 
Spankó M. 46 é. V. k. nador-u. épül 
Sclilegc I.. 3 é. pinezér VII. k. Klauzál-u. 7. tUdővész.
Bolirunyi L. 22 é. napez. VII. k. dohány u. 30. tUdővész.
Forgács J. 33 é. napsz V. k. vácsl-u. 1384. gllmőkór.
Ilaaz M. 22 é. cseled Vili. k. német u. 80. mellbaj.
Gonsior F. 84 é. napsz. Vili. I:. práter-u. 28. sérv.

ics segéd IX. k. Fcroncz-u. 20. tudövés 
per. Vili. k. kalvária-u. 10. ngyguta. 

k. nádor-u. épületeknél birt. halál.

Felelős szerkesztő: Csávolaaky Lajos.

NYILT-TÉR
Meghűlés, nátha, 3884

köhögés és rekedtség ti most általánosan ismert VOSS W.- 
féle buiutlabdaesok állal a leggyorsabb idő alatt eltávolít­
tatnak és nehéz hurutok mindjárt a legenyhébb alakba át­
változtatnak. A VOSS-féle lmriitlabdacsok kaphatók Buda­
iesten Török József gyógyszertárál/a rí, király-uteza 12. — 
Minden valódi doboz dr. VVittliiiger aláírásával van ellátva.

-^IIASONLITIIATLAN ELŐNYÖKET nyújtanak g
,c 4477 az. újonnan szabadalmazott utói nem ért gyártmányok

iTÁNCZOS R.-től, BÉCSBEN, BRANDSTÄTTE 1. SZ.w
M Kimerítő képes plospeklnsok határozott árakkal ingyen. "j

= Különlegesség: TŰZBIZTOS FASZEKRÉNYEK. 5
Q- Hivalalos tfízpróba tétetett legjobb eredménynyol 1885. 1/XII.

A kereskedő iljnlc

önsegélyző-egyleténekhelyeszközlőosztálya
Budapest, IV.. báltér ő. sz. a. Ajánlja ingyen szolgálatait 
a helybeli és vidéki kereskedők és alkalmazottaknak. 4811

Ígérvények
Hitelsorsjegyekre a”tjU4!50 b

Főnyeremény 150,000 forint.
]hízás január 3 án

A BflEBtCIIR kiadóhivatalának bank- és váltóüzlete
POLITZER S., 4889

Budapeat, Dorottya-utcaa 12. szám alatt.

SZÍNHÁZAK és mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ
tfvi b. 252. Havi 1». 27. 

Budapest, deczember 30-án.

GEORGETTE.
Színmű 4 felv. Irta Sardoti 

fordította Fái .1. Béla. 
Személyek: 

Chabretiil gróf Náday 
Georgette li. Hél ve v L.
Paula P. Márkus E.
Chabretiil gr.-ntí Sz. Prielle K.

]y királynéja Fodor F, 
Tóti Dorka Kláriié 
Megyei biztos Halász 
Sugár Laezi Szabó 
Szegfű Bandi Szilágyi 
Egy haramia Kósu 
Botos Füredi .1.
Marczi Egri
Palkó Anlalfi
Pista Tirnovai
Füredi bitó Marton 
1 -sű vasas német V. Kovács

Gontrau
Aurore
Stirler
Diana
Genrin
Cartaut
Wilmore

Miliályfi 
Alszegi I. 
Kőrösmezei 
Szacsvnyné 
Pintér 
Abonyi 
Bérezi

Auspach br.-né Békéssy I.
Leánya 
Naugis 
Robertina 
Gaspard 
Gaspardné 
Szolga

Delli E. 
Lubinszky 
Rákosi Sz. 
Gabáhyi 
Lubinszkyné 
Halasi

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, deczember 31-én.

Bérletfolyamban:

Nóh as alkotmányban.

M.KIR. OPERAHÁZ.1

Bérlet 14. sz. 
Budapest, deczember 30-án. ‘

Figaro lakodalma.

Vig opera 4 felv. Zenéjét 
szerzetté Mozart. Forditotla 

N. F.

Személyek:
Gr. Almaviva Láng

2- ik
3- ik „
■*í-ik )) n
5-ib .1 i>
Vasas káplár
Zsuzsi
Panni
Zajtai S.
Halmi
Savi
Keserít
Édes
Kecsei
Pazardi
Hopfen
Roth
Braun
Schwarz
Palkó
Sebestyén
János
Kávés
Fogadós
Pinezér
Othello
Dcsdemona

Újvári 
Baranyai 
Szilágyi 
Nagy 1. 
Jakus
Gyöngyösi I.
Szilágyiné
Benedek
Szilágyi
Egri
Füredi J.
Füredi K.
Baranyai
Narczisz
Horváth
Kopácsi
Varga
Marton
Fodor
Szabó /
Tirnovai
Izsó
Kósa
Envvúri
F.űry
Sik Gizella

A grófné 
Susanna 
Cherubin 
Figaro
Mac cell un
Bartolo
Basilio
Curzio
Antonio
Fanehetle
Fiatal leány

Rotier G. 
Komáromi M. 
Kordin M. 
Ney
G. Saxlclincv
Tallián 
Kiss D. 
Dalnoki 
Szendrői 
Dévai J.
Szüts E.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései deczember 29.
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1 9 10 9.15

9 «5 9.30
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0.15 fi.20
0 10 C.15

4.75 6.25
111 % tO.s.,
9.25 9.5 ■

ÉRTÉKPAPÍROK |j Utolsó árkelet
Oíkl.’

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, deczember 31-én. 

Ab operahás zárva.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, deczember 30-án.

A
peleskei nótárius.
Eredeti bohózat dalokkal 3 
szakaszban. Irta Gaál József. 

Zenéjét Them. 
Személyek:

Nagyzajtai Z. I. Szathmári 
Klára Púrtényiné
Baczur G. Tamássy 
Biró Izsó
Rektor Újvári
Kisbiró Varga
Éji őr V. Kovács
Biróné Erődiné

Színházi rendező Ferenczi 
Hopfen Fa ni K. Tóth I.
Nina Vidorné
1-ső kisasszony Vasváriné 
2 ik « Ágostoni B.
:i-ik Fehér 1.
Hermann Újvári

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, deczember 31-én, 

A tnikáiló, vagy Titipu 
városa.

Ezt követi:

A milliomosnő.

VÁR-SZINHÁZ.
Nagy-b. 3U. llavi-b. 12. 

Budapest, deczember 30-án.

Virágfakadás.
Vígjáték 1 felv., irta Murai 

Károly.
Érdek nélkül.

Vígjáték 1 felv.. irta Heté- 
nyi 6.

Rendelő óra.
Bohózat 1 felvonásban. Irta 

Almási Tihamér. 
Kezdete 7 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, deczember 30-án.

Der
Etabstrompeter.

Énekes bohózat 4 felv. 

Kezdete 7 órakor.

Első fővárosi
Somosa? Károly Igazgató.

Magymező-uteza 17. $$z. «>’
Ma fellópése az utolórhetlen franczia grotesque komikusnak 1UW (Irnnli 
es valamennyi szerződőit művészek és művésznőknek. — Elözeu, i-ientis. 
Szombat, január i. 188:1. Mr. Hm. Kgy liiHeynck rey 
nlntli «•ftlliiéai- n Ir.ilr.UnsCg szt-mv eltilt. Eredeti muMvátii 
eUlyesztö nélkül, tükör nélkül I A t. közönség tisztelettel ligyelintti.iiJ 
hogy Mr. Herz ezen kísérletnek és valamennyi utánzó csak azt kísérli tg,., 
a közönséget egy közönséges férezmü állal tévútra vezetni. Ezen mulatvkn, 

___ tehál az eredetiben színre kerül. *

Megállj 2! ,, Howá ? ?]

A KECSKEMÉTI KÁYÉHÁZBA
holnap este hangverseny, tombola és tüzijás 

tékkal összekötött

Minden uendétj egy tombolajegyet ingyen kap. 442?

10 nyeremény, főnyeremény %£ arany.

Bach állatsereglete
a kerepesi-nton, a központi pályat><1 varrni szemben,

a* óriási épületben.
Naponta nyitva van reggeli 9 órától Ps(i 8 óráig. — Idomú 
tás és etetés minden nap d. u. 4 órakor és esti G órakor. 
Bemenet: 1. hely 80 kr, Ií. hely 40 kr, 111. hely 20 kr. 
_________ Gyermekek_ és katonák a_ felét fizetik. 4797

IDŐJÁRÁS, decz. 29. regg, 7 órakor.

Az időjelző-intézet távirati Jelentése,

Állomások

Vrad........................... .
Besztercze.......................
Desz terez ehány a. . . .
Budapest...........................
Csáktornya.......................
Debreczeu .......
Éger...................................
Eszék..................... .. . .
Fiume........................I..
Késmárk...................
Keszthely...........................
Kolozsváy. . ...................
Magyar-Ovár. .. .. . 
Mármaros-Sziget. .. .
Nagy-Enyed..................
Nagy-Szeben...................
Nagyvárad......................
Orsóvá . ..........................
Pttncaova ..........................
Selmeczbánya..............
Sopron ..............................
Szatmár-Németi ....
Szeged ..............................
Szepai-Szt-György.. . 
Szolnok. . ,, .....
Temesvár................*. *
Treucsén................ ...
Ungvár ..............................
Zágráb ................................
Bécs......................................
Bregenz ...................
Lesina..........................*
Pola................................I* *
Prága. .

.. I Szél A hő.
Iránya és mére klov 

y°",7"el| erojo 1 Celsius 
’V« 7911 (1_,a) I lokban

.cjopj-ihí:
lek zvt

617 IENY 3
62.3 E 1 
G0.1 J © 
G2.1 |K 1 
GO 5 
63.0 
G5.1

E 1 
DK 2 
DNY 2

57.2 E 
59.7 
G2.9 DK 4

59.9
G2.8

G3.B
66.0
63.4
61.9 
63.6 
59.2
63.5 
610
63.5
63.9 
62.8
59.9 
62.0
59.6 
59.2 
58.8
56.4
57.4 
57.4

K 1 
EK 2 1 
K 1; 
DNY 2

+ 81 
+ 3 3
+ 1.2

Jelek magyarásatet ®= szélcsend, 0= tiszta, derült, 
0— i felhős, 3-- J felhős, J felhős, ©-=- borult,

eső, t<-= hó, A— jégeső, köd, oo=gőz, <= zi­
vatar, villáin, (n)r= csapadék inm.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak :
Európában: A nagy légnyomások egyike (765—767] 

keleten, másika (751 —762), nyugoton van, köztük a depresz- 
sziók egyik (753—755) Eszak-Németország felöl, másika 
(755—756) az Adria felöl, folynak össze Ausztria lelett 
(757) Az idő részint borus, részint változó, lielyenkint csa 
padokkal, növekedő hőmérséklettel.

Hazánkban : Délkeleties.részben északias mérsékelt sze­
lekkel, a hőmérséklet keveset változott.a légnyomás többnyire 
kevéssel alább szállt. Az idő változó j felhőzetű, lielyenkint 
t\V‘''Óiét evengém fagyos. Az idií boruló jelleget öltve, 
Jövőre csapadékokkal, enyhébb lesz.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Roms, részben ködös, enyhébb időt vár. 

halni, csapadékokkal.

VÍZÁLLÁS U883. deczember 29.

fifil &BTÉKPAP1BOK

áte

Különféle
teriuéiiyek Irányzat F aj

1!ÍL Áru
|l rrt

frt

Heremag . , . .,;r,ri fuczema magyar. . .
! M—

69—
« franczia.......................... 1 75— 80—! 'ló-- 70—

42— 48 —
RepczeolaJ. . . csendes nyers azonnali szállít.

finomított.................... 28.60 29—
őszi, kétszer finomított

Lenmagolaj . .
Ulaiporúesa . . szilárd 4 80 4.90
Disznózsír. . . • 52— 52.60

Szalonna . • . { Íá'EÍíCnsií'rUm*.32:
Soi-
IS 50

39*60
44 60

48 — 49 -*» Faggyú. . . . lanyha
szilárd

38— 34—
s. Szilva ....

15.— 15.50

15.50s
• "• • • ’ I szerbiai, hordóban . . 

»zerbiai, zsákokban. . Iái—

~ • lialáridő szilárd boszniai, h. no,.
u « * • “ertiMh'ordó .* —
ti • • < • zsálib. .

Szilva-lz . . , la.iylia szlavóniai új ... . 13— 13.50
• . • • • • bánsági új . ... 13— 13.56

a
3 « batáridő — szlavóniai ezspt.—okt.
n bánsági •

Dió.................... magyar min. szerint .
szlavóniai.....................

Guliacs. . . . magyar la. ....
szerbiai ......
boszniai..........................

Borl.o terra. . . szilárd lekér la. ..... 80— 90—
lekér lto.......................... 55— 05—

Méz .*..11 vörös............................... 40— 05—
nyei3...............................
sáiga, csurgatotl. . . 24.60 25—

Viaszk *. *. világos szinü .... 20— 20.50
rozsnyói .*•*•• 129— 130—
szlavóniai.....................

Szesz .... lanyha 24.75 25—
zzesz-éleszlö . • . 28.— 29.50

értékpapírok

; Egyea. államad. ez. kam. lan.—jut. 4*/i.°/e 
IEgyes, államod, ez.kain. apr.—okt. 4*/,0a/e 
Us’trák aianyjáradék adómentes. . 4°/s
Osztrák papirjáradék adómentes . . 5“/»
0jztr.államad.,kleort. 1854.260frtp.p. 4% 
Ueztr.államad.,klsors.1800. SOOfrto.é. ifik 
Osztr államad.,kisors. 1800, lOOfrto.á 5°/e 
Osztr.n 'lámád..kieore. 1884.100 frt o.o. 
Ueztr.államad.,kIsore. 1864. SOfrto.é. !

A temes-bégavölgyi vl«zab. társulat 6% ; luum 
Feet város kölcsöne 1870-ből ndómts. &>!» 106.59 
Fest város kölcsöne 1871-böl adómts. O’/e ios 
Dudapest főváros 1880-iki köles, adóra 6%
Szerbiai nyeremény-kölcsün 100 frank 3«/*
Becs város nyeremény-köles. 1374-ből

83.95 
83.25 

112 — 
100.50 
13125 
137.25 
138.21 
108 — 
108.60

! 100.39

Utolsó árkelet

ÁUJ4MADÓS3ÁG.

flary, kb 'jrany’arr.dtk adómra tee U 5, 500, 1000 
ájiít. Wf attnyjj radék adóméuljj 1>. , .

"dák adómentei ....
* 12" frt o.'é. .vö frank).

104.40 j 04.: 0

I

maeiat á,Lm kőlcsöoköhríoy root sí -bon 
1Í.S-UI magyar iltam-kjlcsőnkötvéay font »t -bon. .’ ' , 
Magyar fö dteletmenlositési kötvények . . , ’
Ma - er ló dtcbernivnlesdéei kötvények 1807. záradékkal" . 
Mai yar ftHdleber-rnentesitüi kötvények lenicsi . . .

- nr MJtobo:nii.iiloliM kölUnyek tóOi. záradékkal . 
a -W. Sd eh°r"eníe,l,H,‘. kdtvéí.yelc horvátországi . . . »1... rar IBIdtoh'.r.iientoaltesI kötvények erdélyi . . . . 
f °'e- \l* rBog úrbéri válteártytvények (100 f.-ly . . 
" Uorr.-szIe.TomsIzilog fóldváltságkcivény (100 Irt) . .
h- idérrmaváKsl-i kötvény (100 frt) . ’.....................
#|Hi Mr. keiov.jjtó kinőtt, utalvány « hóra (íoo’frt) . .

.6=/« 1 —
.Wo. Wo 104.35 1 105.25
. 60/* 101.75 104.50
. Wo 101.26 105.26. Wo 104,25 105.25

6°ZC' IO-— 106—
.5»/« 104 25 105 25Wo 98.50 99—Wo
Wo • 99.25 100.—

I.o/t »-SO 82 90

RÉSZVÉNYEK. 
a) Bankok.

Aneol-oezlrák bank 123
'Budapesti bankegyes. r. társ. . , . 10fl
Horvat leszámítoló bank......................
Magyar általános hitelbank . . . . ÜCO 
Magyar jelzálog-hitelbank . ... ZVO 
Magyar ielzátog-hitelb. II. kib. id. e. 100 
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 100 
Magyar országos bank r. társ.. . . ZOO
Osztrák hitelintézet.................................... JtÖ
Osztrák-magyar bank............................... SVO
I. Magyar Iparbank.................................... 15JJ
Pesti magyar kereskedelmi bank. . 61111
Sziszek! hitelbank....................................100
• Unió.-bank............................... • « 200
L »; Biztosit* társulatok.
I Bécsi biztosító társaság......................... 200
Bécsi élet- és járadék-bizt. társaság . 200 
tlsö magyar általános blzt. társ.. . 1000 

IFontiére pesti biztosító intézet . . 100 
Magyar.fnnczla biztosító társi sá.’ 2li0 ar. 
Pannónia viezontblzlosltó társaság . 300 
_ ej Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom . . . 600
Első budapesti................................ MIÖ

lErzeebet-malom................................ íl'ö
Hengermalom..................................... tjiil

' Lujta-malom............................... s • líŐ
' Molnárok ée sütök................................. fjjfl
• Pannónia.......................... : . • . IfMlf).
Viktória.................................................... .....

djKözlekedéei vállalatok.
.f. tengeri baj. r.-t. . .

Alföld-fiumei....................................
Azad-ceanádi vasút
And-körösvölgyi vasat....................f
Baics-pakraczl vasút réézvény-tdrs. . 
Buttazzek-dombovárl ... 
Budapeet-néűU fásat r. t.. j . • 
üelreuzon-hejdun&uá»l r. e r. .

iDéli vaeuf......................... ", , .
! tu;akkelth vaeut....................
i Erdélyi vasút.............................. * *
:Uyór-eoproa-ebi.;ifurtl vasút. . ’ ' 
luusa-odoibetei ■>a»ut .... 
Magyor-gsllczfui vasat9 
Mi “f. v. (szét '.(eh-rvir-győr-gráon) ’■ 
Maimarosi aóva3"t r. t. e! r * ’

.Osztrák-magyar ciamváeut . . . ",
‘Pec. barcai vaaut ....
Özarncsvölgyi Tei l t. els. r. " * ’

pfiSaSB«»'"—*•'■*>:
Zt-Tvell közúti va.pii 4 élv. Jegy" \

100.60 
.11 - 

125.-

103.—

305A0

MO- 
llti.-

293 80 
877,— 
151.- 
1177.-

295 — 
210— 

3200.— 
69 50 

207.— 
875,—

455.-
'1030.—

229.—
655.—
280—
880.—
750.—
2U0.—

16(1.—
176.60

171^0
lóC.—

150.60
175.5U
171.50

93.51)
*51—

83.05
83115

112.5U
1(J0.—
132 25 
138.25 
139 25 
169—
107.50

101.50

109.- 
101.— 
32.-- 

1211

103.50

308—

141 —
1C2 25

290 — 
880 — 
152— 
073 —

207..
220.-

324».
71.-

209.-
900.-

40».-
1000.-
281.
505.-
282.-
385.-
780.-
202-

138^0

182.-
176.50

.'letör 1 ' 31 e tor
Névszcrint 0 Változik Névszerint U Változik

tölölt 1 állt lülútt alatt

Duna Tisza
1.44 apadó M.-Szigot. . »84 — apadó

Komárom . 1.44 V.-Naniény 2.91 aiadó
Budapest . 1.00 Tokaj. . . . 4 69
Mohács . . 2.95 — Szolnok. . . 4.79
Vukovár. . Szeged . . . 4.30
Újvidék. . . 
Pancsova..

3.83
3 37

— “PJ}£ Bodrog
ara lóOrsóvá. . . 3.43 — áradó Sárospatak. 3.25

VáB .
Komarom . 1.42 — apadó

Bzamoa
Szatmir. .

Körös
1.10 - apadó

Dráva B.-Gyula. . 0.32
Barcs. . .' . 1.15 ajiaíló Gyúrna. . . 3.34
Eszék . . . 2.00 — Maros j

áradóBeává Arad • • •• ! ~ 0.14
Sr.l-zoli. . . 4.60 — léga 1

n* adóMitrovica . 4.97 — 1 anadó Temesvár . | 0.10 —

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb as Egyetértés decsemler 

számában.
2-iJl

Ositílft
1885-re

értékpapírok Utolsó árkelet
pénz~l" áru

100.—

• líiii

ÜÍOIrk
• L00

Török bír. dohany-cgyodári’w'’ */”' 
Uj-Anlalvölgyi üveggyár r.-t. . .

ZÁLOGLEVELEK.
Magyar töjdhitotlnt. papirérték . .50/e 
J agyar fSIilhttelint. papirérték . . 4>/,“/o
Magyar földhitelint. papirérlék . .4 o/0 
Magyar n.ldhito int. ar. v. ez. . . 5 <y,
Magyar je za ogbank.............................5>/,o/0

lelzalogbank...........................5 o„
.eHúIogbank.......................... 41/0;

.. .-osok orsz. földhitelintézete ó'/./'/ó 
Kisbirtokosok orsz. lijldliltclintézeto 5 u.

I 99—
I 522—
7900— 7950— 

. 470—, 4íO — 
! 91-50 92.50

151— I 15.1— 
7(1 50 I 77.50

203— I £05 — 
550 g 655— 

1100— 1140— 
195— 200—

810—
385__
276— 
075— 
258 — 
160 — 
208 
100.- 
77- 
92 50 

109, 
8911— 
324.- 
1115.— 
101 —

Oeztrák-magyar bank 0. á. 
Osztrák-magyar bank 0. ó. . . 
Osztrák-magyar bank 0. é. . 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Pesti magy. kereskedelmi baak 
•Albina» takarék- s hitelintézet. 
Nagyszebeni luldhitelinlézot . . 
Nagyszebeni földhitelintézet

u/o . 4V,=/U 
. ♦ °I0 . 0 »ö 

5V,°/o

Br

Is' 6.1 
176.60 
172 50 
94.— 

251.50

— ! 89.76

251-— 
38-.— 

. *78— 
I »80—

252—
881.—
480-
»84.—

•4'/,D„ 
-0 '>

iápesti itliztili vasp. társ. részlet t'/J/l 
Magyar jelzálog-hitelbank ny. köt. . 4 o/„ 
Magyar jelzálogbank nycremény-j'gy 

' Osztr. földli. int. dij kölcsön kiltv. S"/.
' Peetl hazai I. lakp. 0. kib. kötv.. oi'/e

08.—
612.—

101.25
99 25 
93 50 

128__
102.50 
101 —
97.60 

102 30 
99.75 

101.10 
101.60 
98 30 

ltti.—
101.50 
101 —
93.—

101—
101.—
103.60
102.25
104.50 

14 —
100.50 
100.50

09.50
515—

101.75
99.75
94.

129— 
103—
101 50 
08—

102 75 
190 25 
101.50
101 76 
98 70

102.5»
102 _
101.511

98.50
102—
102—

102*50 
105.- 

10 —
10125 
101.—

ÉRTÉKPAPÍROK

ELSŐBBSÉGEK.

I Utolsó árkelet 
I Pénz I áru

m sy*
5)0

1 5"/e 
J 4% 

5'Vo 
OVo

iyb.1 . j I G»/j ------
. r.-t. . (IV0 ; —-
... 51,0 100 —

ifSÄKSL

100—
100—

99 50 
120—

50/e

ilö

0o,o
5»/e.

ylet

FelacámttolAel árfolyamok 
Magyar 4"/„ aranyjáradók . . . j _—

* ő7j .papirjáradék ... ——
* últalanoB hitelbank . . 100—
« _ penzv. és loszáin. hank ——

luxa es ezovedi kölcsön. . ____
Magyar mlztóogluinc _‘_
Osztrák hiteiinlczct .... 0911__
Angi., osz:uk bsnk . . . . '
Állami vasút.......................... ’ '
Déli vasút. , . . '
Töröl birodsimi'dutiány. ’ *
Rima Mun'.nyl
Jelzálog nyerőin. . , . ’ j i __

100 O’/e
„ , MAGÄNSO Its’jEG YEK.

ft»
M. sz. korona orsz. vörös kereszt cgvli
tektieutó lip,'tV* l,a7Íl* r°*"'

Osztrák vörös kereszt egylet 
Osztr. fiildhitel intéz. kötv. nyerem, jegy
t aluy sorsjegy..............................................

P I: N 7. N E M E K.
Császári királyi arany (veri) ..... 
Császári királyi arany ikör.i ..... 
Uszlrák-magyar 8 forintos arany . . .
20 frankos arany................................•" .
20 márka.........................................................
SSkT'm!S„'.,w :

Német birodalmi bankjegy 10J márkányi
(látra) k’; ül, 

Német bankpiaczok 100 mátka . . 4u,o
Amsterdam 100 hollandi forintért 2'/ 
Brüí 
Páris 
Mart 
Svájc 
ZUtic
l.ondon 10 font sterlingért 
Szentpétervár 100 rubelért , . .
Olasz bankp. 100 lira nouve ital.

100 — 
99— 

101 —
100.50
124.58
99.25

101 —

ton.—
69-50

frankért

5.96 
6.90
9.97 
9 97 

12.35

61.85

61 85 
104.20

49.6» 
49 60 

120 15

101 — 
101 —

HU — 
100— 
102— 
IOI.60 
12j 50 
99 75

102—

100.50
100—

02— 
104 60

49.70
49.70

120.55

A mai déli tőzsdén 
•ladatott 

•etálllt&ara.;
4°/n magyar aranyjáradék I.

I-
Osztrák .
Osztrákmagyar államvasu t"
Deli vasut-réazvény . . 
Loszámitoló részveiiy . . 1 . . . 
Jelzálog-hitelban -réizvénJ/ II. k.

Határidők
pénz 1

I

104 40
93.40

mm ---.---
— ——

Utolsó árkelet Előfordult kötés
----------leginag. | lcgalaos_

“tu ■ árkol e±~

104 45 
93.15

104.45
93.42*

104 3/1 
93 35
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK. DECZEMBER 30.

Dr. Jiingeriinelt

^ m i>ciLIzsa,in,
mint borápolo és szópitö szerről tartott felolvasásába

I a 1 ! f k embernek, és ha ez meg élén' üde 
.«zinnel egyesnl úgy ez a szépség./, kivált nfknéi a le,,.
"mmSSÍ n°"r'1 e-"'-°!!' Mml "jal,h időben gvakor/'tapasz- 

I tu SeiCni 11 "yWa-bnliisiuii' n természet 
I Ital nyújtott liilios szer. melynek megbizHtó hatása 

j ;jinial?s :s illóolajos alkatrészeiből magvartzhaló meg.
rt .a7a«/P oIv Mnnyeíi «Ivntvén fel
borhkacsok által mint a Hlyéé,in, a bölényeket ólén- 

, cbl\ működésre izgatja, míg a zan.alos »/kát,-eszek a bőrt 
gydejuleg oly állapotba helyez,k. hogy az képes lesz a 

I ?ver.. , a tulajdonképem éltető elemeket magába venni 
; •*,Jn| az arczszin üde pírja előidézte!ik és a bőr felszíne
; /alt evő tisztatalansagok elpusztil/atnak s kiüzetnek. Min- 
j ,,‘11 l,l.V.u,nm ismeri Iigynevczctt szépítő szer között 
í 'gyedül a nyírfa.balzsam, mely teljes elismerést érdé­

nél» ‘»elv ítéletet számos tapasztalati lényre támaszkodva 
icmdom ki. egyúttal mindenkit kísérletezésre hívén fel 

' ‘ogy szavaim valódisága bebizonviltassék. — I Unrsó ilrii 
írt 50 hr. - I)r. Lengyel orvosi Ilon/oe sznppami a 

egalkalmasabb borapolo szappan, mely a bőrt gyengéddé és 
nnommá teszi s hivatva van a nyirfabalzsam hatását elő- 
nozditani. — Ara tili kr. — Kapható Budapesten TÖKÖK 
lózsof gyógyszertárában.

ÁLLÁS
KÉPSZERŰ CSILLAGASZATTAL.

Az égboltozat egyetemes leírása.
Irta

HtAMMARION CAMILLE.
Fordította

60 ... , hoitsypau
5 III kfitet' SZlnra konyo,l^tok és csillagászati térképek 

' kötet. — Fűzve 9 írt. Disskötósben 12 frt.'

Eső cs, sir. kizár, szalad, ojonnao jaWtí

Ruganyos sérvkofék
' ■— -=a

A PALLAS
irodalmi és nyomdai részvény- 
társaság kiadásában (Budapest, 
V. kecskeméti utcza 6) meg­
jelent és ugyanott, valamint 
minden könyvkereskedésben 

kapható:

PETELEI ISTVÁN

Al ÉN ÜTCZÁI
Elbeszélések. I kötet.

Ara fűzűé 1 forint 80 hr.

A PALcLAS kiadóhivatalában Buda 
paal kteikcmétl-utcza 6.) kaphatói -

Kereskedelmi tanodák ét felsőbb Ipar- 
skcldli szamára engedélye ett tankőniju

Irta
Dr. TOLDY LÁSZLÓ. j

ha az I. és D. köietnsK 3 in 20 ír

I gérwényefe
bélyeg

A* „ÜSTÖKÖS11 a fővárosi sajtó többszöri 
nyilatkozata szerint a legjobb magyar hu- 
monsztíhus heti lap, finom vclin papíron. 
üj évben fényes számmal jubilálja 30-ih év­
folyamát. írja az egész ország, rajzolják a 

legkiválóbb magyar művészek. 
Előfizetési ára: egész évre 8 forint, félévre 

4 forint. ,i633
Előfizetések „fii Ustökös-nek Budapesten" czimzendök.

nrnanifíir

Az „EGYETÉRTÉS“

tiitelsory'egyeire darabja 4,50
Főnyeremény 150.000 frt.
Húzás 1887. január fi.

Becsvárosi soi'sjegyeXra á 2,50 és bélyeg
Főnyeremény 200,000 frt.
Húzás 1887. január 8.

TovöIeü «tereire á l Irt cs Délyeg
főnyeremény 100,000 frt.
Húzás 1887. január 15-én.

Bécsi szegény sorsjegyei irtja 50 ír.
11 drh csak 5 frt.
Főnyeremény 1000 drb arany.
Húzás farsang kedden.

Mind

5.-

3.-

2.50

-.50

„MAGYAR MERCDR1
liiloljs sorsolási ős pénz­
ügyi folyóirat, nélkülöz- 
hetim szaklap sorsjegy-
birtokosok, tőkepénzesek, 
spekulánsok, takarék- 

pénztárak letéti és árva- 
széki hivatalok számára.

Ellesi Lést nd minden a 
Imiik, és Táltó üzletre vo­
natkozó tudakozódásokra 
készséggel, ingyen és bér- 
mentesen, vagy pedig la- 
pnnk szerkesztői üzene­
tek rovatában czim alatt:

•Immár 1-ércl 
uj clöllzelcs nyittatik:

egész érre.... 2 frt.

előfizetési ára: egész évre 20 
frt, félévre 10 frt, egy negyed 
évre 5 frt.

Őoakotíjunk Utánzatoktól. Minden más hasonló kinézesd vagy nevű 
készítmény, csak az eredeti szer külső alakjának utánzása, annak hatása nélkül.

Üdítő, hashajtó gyümölcspastillák

SZÉKREKEDÉS
aranyér, vértolulás, máj- és g-yomorboj ellen.

Kellemes ízű. — Nem tartalmaz drasticns alkat­
részeket mint Aloe, Fodopliyllin sít), leginkább 
alkalmas mindennapi használatra.

Nőlkülözhetlen nőknél,a lebetegedés előtt és után, 
gyermekeknél,aggastyánoknál; egyáltalában minda­
zoknál,kik a sok illés következményeiben szenvednek. 

Minden doboz ezen aláírást viseli: E. GRILLON.
1 doboz ára 1 frt so kr.

Minden gyógyszertárban kapható.
Paris, E. GRILLON, 27, Rue Rambuteau.

Magyarorsz- főraktár Bpesten Török József gyógysz. birály-nteza 12.

TAMAR
INDIEN
GRILLON

Összesen .
darab együttvéve csak 10.25 

bélyeggel együtt.

LŐRY J. bank- és váltó-üzlete
a „MAGYAR MERCUR» kiadóhivatala 4903

hatvani-uteza V?m sz. alatt.Budapesten, IV.,

senyéivel.
h lehető legrövidebb idő alatt''e«eÄ gfe& ,CLÍi,|iillobb

! SSvedd ti-strcszrc kiváltkénen iólMrnnv íu h:l' m,vcl ho5y » szeri- 
fi a legtöbb esetben még a sé^ hiztos rv]n!»r°*t 7T°mft gyakorol

3nM' * Lancia acre.

no 1 kérem megjelölni: jobb, bal vagy kettőse s*r7kötu-'
ítfe*. is. Megrendeléseket utánvétel mellett elfogad1 a ‘“asá*

POLITZER MÓR
es.h. szab. sérukötö készítő Budapesten Deák-Forencz-utcza
lunak dkr^b|' Sít fa lettősnek’darablí'ló-ie'frT

u

. S^wlatidi
MaeaééarO:

««j e„ull,i rilkj..
elIátva?llJJl MACASSAR 0IR u=m parafa hanem kristály dugasznál via 

Rökan"35 mellcU L,ilullUallk- h0» Hftalmazólom vagy más ármmí,

-
A«PALLAS» irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 

hivatalában (Budapest kccskemétkitcza 6. sz. megjelent:

Gyakorlati kézikönyv

Fiel Frigyes MalMato eszlizeilez

ii66o A LEGJOBB
ARKA-PA|)>ö

A VALÓDI

LE HOUBLON
Franczla gyártmány ,

[CAWLEY és HENRY-tól PÁRISBAN.I

Utánzásoktól óvakodiunh/
Ezen papír dv. J. J. Pohl, dr. B. Ludwig, 
dr. E. Llppmann bécsi egyetemi vegytan 
tanárai által ajánltatik, és pedig kitűnő 16 
tulajdonsága s teljes tisztasága miatt, mert 
az nem tartalmaz az egészségre nézve 

semminemű ártalmas anyagot.

R*Ä£=C2B|a
rxp-rauM vmiftufmuta

I mllliá^

gyógyeredmény!
68 magas kitüntetés.

, 27,000 raktár
minden világrészben.

400 gyógyintézet 
és az orvosok ezrei 
által jónak kipró 

báitatott.
Jónak bevált:

köhögés, 
rekedtség, 
elnyálkásodás, 
mellbajok,

».»ífamtr.mm

Tüdő- és gyomorhurut
meggógyulása

az eredeti Hoff János-féle malátakivo- 
nati egészségi készítmények által.

(Saját nyilatkozat és elismerés.)

Hoff János urnák,
tiipszcrck telfiilalója és egyedüli gyártója, cs. k. tanácsos, lova» 
stb.. Europa legtöbb fejedelmeinek udvari szállítója Berlin és líéct>beiu 

belváros, Graben, Briiunerstrasse 8.

Legújabb gyógy,jelentés 1886. deczcmbcr 14-éröl.
lek. uram! Két év óta heves tüdő- és gyomorhurutban 

szenvedek, a mely bajok ellen minden kigondolható szert 
próbáltam, de sajnos, minden hiába vala. Egy hó óta ta­
nács folytán a Hoff János-féle malátakivonati egészségi 
sört és a Hoff János-féle malátakivonati egészségi csoko­
ládét használom s mellczukorkáit, s most" jelentékenyen 
jobban érzem magamat. Tehát kérem egy hóra szükséges 
mennyiséget szíveskedjék azonnal utánvétel mellett elkül­
deni. Teljes tisztelettel BOTKA PÁLNÉ, Legenye-Mihályi, 
Zemplénmegye.

Grácz, 1886. deczember 6. Tek. uram ! Kérem küldjön 
ismét 50 palaczk Hoff János-féle malátakivonati egészségi 
sört, mely szenvedéseimet igen megkönnyítette, á miért 
legteljesebb elismerésemet kifejezem. — Mély tisztelettel 
MARUSSIG MÁRIA, Steierm., takarékpénztári pénztáros 
özvegye, Jakomini-platz 8.

Elővigyázat a bevásárlásnál!
Óvakodni kell a hamisítványoktól cs utánzásoktól s füveim 
az eredeti védjegyre (egy álló oval, a feltaláló Hoff János 
arczkepevel és aláírásával). — 2 forinton alul nem Iciil- 
detik semmi. — Kapható minden gyógyszertárban cs 

gyógyliikereskedésben. -iSf’3

Kobány Mihály.
frt helyett frt 50 Irr

tüdőbetegségek 
elsoványosodás

' I *“*«*«vonau csőit«,uitle (vérszegéuycknek, sápkórosokuak cs

verszegenyseg, rasarSÄ SL 
ideggyengeség,... .... ..  ..... ...............

A* első valódi gyógyhatású, testerősitő Holt" János-féle ma- 
latakivonati csokoládé (vérszegéuycknek, sápkórosokuak és

96 táblávaL

KATONAI LAPOK! Gyula
női betegségek

ellen.

a hatása az egészség visszaállítását illetőleg, mint a Hol!' 
Janos-fele iiiiilátakivonat egészségi csokoládénak. íjp cuuél- 
logva a Hol! János-féle inalátakivonnl egészségi vsokoláile- 

nak egy háztartásból sem volna szabad hiányozni.

HOFF JÁNOS
fiókja Magyarország részére Budapesten, zsib- 

i ^ru8-utcza 7. ia löpostával szemben). Továbbit kapható Török 
József gyógyszerésznél, kiválv-iilcza 12.. és Weningor Ifi­

nél Budán, fö-uteza.

POLITIKAI KATONAI KÖZLÖNY.
li. ÉVFOLYAM. — MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP. — SZERKESZTI: BOLGÁR FERENCZ.

ügyekre vonatkoz^oliíjka^Má^-’h lJll'nf*ene^ ,nlott aktuális jellegű s első sorban a katonai 
Lapok» nem erodált ‘eíflS^miuS szakszer" »apiberdesekkel foglalkozik. A -Katonai 
rendeletek, utasitalok sth cínrí frv\ -hanen,1I a neií leülo^s katonának is van Írva s a katonát érdeklő
zönségnek irminL^ ÍK - Á0! !"cl'elÁ alaPos értesítéssel szolgál a nagy kö- 
tarlva. A néufölkelési iii^vnpL°kU kérdésben, s ezé-t népies nyelven van
Katonai Lauok , az ep-'^J/í«k * <<Kato^aii LaP°k > kiváló figyelmet szentel. — A 
ingven szolgálunk — A latT .IPa8:.yar katonai közlöny. — Mutatványszámokkal
egész évre 8 forint. ** elofizeteSl ara negyedévre 2 forint, félévre 4 forint,

A „Katonai Lapok“ kiadóhivatala.
(Belváros, Gránátos-utcza 12. sz.)

4476

legnagyobb magyar képes lap!

NYOLCZADIK ÉVFOLYAM.
kon a *c?aagyobb magyar képes hetilap az uj evvel gyökeres reformo-
kezdv^tl ‘LddE k,'ls? '»egje'enésél.en, mini szellemi és artisztikus tartalmában. Újévtől 
vészi czimkónnp?6! JÓVa,1 ^momabb papíron újabb és elegánsabb betűkkel, új mű­
vészi InTÄlÄ" bc az olvasókhoz. Minden hónapban egy-egy mti- 
lomkénet éneivel- Div^Hfr318,11 aZ eloüzetök, egy évben tehát tizenkét juta- 
Iomkénhez Vnv r -l »Cf, l<.iZeí('1)011 készülnek. Ev végével a tizenkét juta-kei] megtéríteni.7 d 9yujto tabIáfc 18 kapnak, mely tábláért csak a posta költséget

(árialán SzaIonlá,)'b mc,y a magyar képzőművészeti társulat jubiláns mii-
Ä —5So,

löbb ,,™,lKe"két ree™yt közöl egyszerre, azonkívül minden számban
C?k,!"' hrli '«"=«. ™valai gazdagok és valló 

divat ievelÄzül n r ? US Pd:olms6]’™, kiknek számára hetenkint egy 
a tatonvme«tuK ; d'v,atkérek kíséretébe,,. Talányrovata élénk és vállozalo.“s
néha több SS“ héten egy-ogy értékes irodalmi mti sorsoltaük ki.nélá-

Az «Ország-Vilá
ban ka

ben mely «ziritén' iú% ■ Konyva,'.USI .'"an is megszerezhető két-be!i számot tartalmazó füzet 
- • m"veszl cz,mlaP°l nyer njévlől kezdve.

legjelesebb 4^aV19y ^ irdk> minfc a mfivészek köl>ébö1 a régi és újabb gárda 

nvE-utatTT-any-száiíxok loixzánatra ingyen 1-xtnd.etiaolv,

3 1 ö i i z e t e i-i i Telte Le le Le:

fel évre ... .   - f 1 ~ kv. egy hóra..........................................-frt 85 kr.
noevedévre  Z Ti. “ 1 f,gy szam .................................. — « 20 «

................................ w " JÓ « j kell osszam borítékkal .............. — « 40 «
Az -Egyetértésselíj együtt rendelve:

If** évre ....................... .............. 28 frt - kr.
íel évj5 .......................................... 14 « - «

utczaA! az^aavBÄ közhivatala., czimen. kecskeméti-
uvcza o. sz. vagy Benedek Elek szerkesztő czimére (Zöldfa-utcza 43.) küldendők.

legnagyobb magyar képes lap!

ajánlja a t közönség figyelmébe vállalatait.

Haszfloslnlattah)
ifjuHligi képes lap, 15-ik évfolyam.

1, ,JcIcs 'rói er.'?k közreműködésével, gazdag és változatos tar- 
i Faloinn-af. Ol/öngorü képekkel, megjelenik W oldalra 
(erjedő nagy fűzetekben, lehűt egy füzet cgvmaga egé^z ké­
nes könyvet kepez. A «Hasznos Mulattató, kipróbált ré-i 
baiatja az ifjúságnak, lo évi fennállásával közelismerést
dékfíLvil^'é m at0S °ltr° ara- mellclt i8a/i praktikus ajáu- 
t \ eg,y lfj"Fa .nezve- Sok esell)ei> az egészfi halast gyakorol, mert iranya szivképzö, nemesítő, szépre óra,vallásos erkölcsre, s honszerelemre lelkesítő. Uj évló'F ói 

lapszámozással uj kötet kezdődik, s külön mellékjelként: 
•'Hogyan, mehetsz elitre* czimmel egy nagyhatású iljií-
tnftntlí' l’P y- kotel';1 ,foS képezni. A «Hasznos Mu­
lattató» kiegészítője az iskolai oklalásnak. pótolbatlan segéd­
eszköz az önképzéssel haladó komoly törekvésű ifjúsá"imk 
mi mellett lo évi fennállása legjobban tanuskodhatik J'tö- 

! áfftesi ura : negyedévre t frt, félévvé 2 frt, caés~
I *',’C f // ’ Y e,ollzetc3ck DollnayGynla szerkesztő cfímc 
;a,dU küldendők Budapest, Kecskeinéti-utlza 13.

í - - -
Lányok Lapja

ifjú leányok közlönye. 13-ik évfolyam.
E lap kizárólag a fejlődő kúra leányvilág számára van 

szerkesztve. Hogy ma, midőn a sajtó oly nngv elterjedisécnck 
örvend, mennyire szükséges különösen a sevdiUölvánuot 
nak csakis nekik való olvasmányokat adni, legjobban bizo- 
nyüja lapunk csaknem másfél évtizedre k-rjedö fennál- 
lasa. A <-Lángok Lápját» aggodalom nélkül adhalia a 
művelt anya leanya kezébe. I! lap jeles Írónők és &k 
gondosan ivott közleményeit nyújtja az iljú leányoknak s 

[ szainlalan szép k'VCtvri gyönyövködtett. Valóban el lébei 
mondani, hogy nulkulozbcllcn minden iljú leánynak s < sál- 
"F»n azzá iP lett 12 évi fennállása alatt az előkelő'kii- 
rokbon. Megjelenik gazdag tartalommal, sok képpel és külön 
k^mcnéklMckke1 ezeken kívül még külön jéliv «Ä 
leltet, lehat a bámulatos olcso előfizetési díjért mái- r«ak 
az egyes füzetek, cgy-egy képes albumot képeznek. Uj évvel 
új lapszámozással, új kötet kezdődik. Előfizetési ára ne- 
ggedevre l frt, /clevre 2 frt, egész évre 4 frt Flő 
fizetések POLWAY GYULA szerkesztő czime alatt.

lila: Dolinái/ Gyula.
Elkezdve Attilán Árpádon, sorban közli az egész történelem 

jeleseinek arczképcit. Valamennyi király együtt van, aztán a 
I nádorok, erdélyi fejedelmek, hősök, politikusok, Írók, kitűnő- 
: ségok a legújabb korig: 281 kép és életrajz. Páratlanul

.... —..... .1-«»•-> »V.J ‘ (iniiuin vmuuu LVZJUUU

nagy alakok. Minden képhez gonddal ivott és kimeri lő élet 
és jellcmrajz járul, ,és így az egész mű óriási allmmszcrü 
kötetet képez: 800 lapra, 50 Ívre terjed; gyönyörű slil- 
szerü vörös vászon kölesben, gazdag aranyozással és zomán- 
czozással. Minden magyar ember házánál a legdíszesebb he­
lyet foglalhatja el. Ara 3 frt 60 kr. Példátlan olcsó ily 
ritka szép arany-kötésű disznjüért, mely 800 lapon a nemzet 281 
jelesének arczképét és életrajzát tartalmazza! E mü minden 
képzelhető ajándéknál becsesebb karácsonyi ajándékot 
képez. A fent jelzett olcsó áron a pénz előre beküldése mel­

óhivatalban (Bulkiest, Kecs-lett, vagy utánvéttel, csakis akiad________
keméti-uteza 13.) rendelhető meg. Bolti éra 5

Előfizetési felhívás
az

IRODALOM
czimü

szépirodalmi, kritikai, művészeti és társadalmi közlönyre,

íranyu kritikai közlönyre van szükség, mely kíméletlenül ívmnl-Lnn , J.Vii' l. ,. " uggc!lcn

szellemileg, irodalmunk e^közéíelüT legkivAlóbh“ fSlk-ih^l<l!lnLaäzkod^lkn'^ ^!; a8Ílag’|""nf

minden szabad és független gondolkozása oszlhctikusnak, Iadósnak • közlönye különn^n Mn °Z °nni 
feltörekvő ifjúságának, ama bátor és nemes elemnek melv Ivlkcsedésévn! fó.-H no-e"R a8yarorszag 
képes megtordilani ez elaljasodoU szenzä.-imn^tiSvc'aÄd’.^^ "S'" Ä 
irodalom legkiválóbb mozgalmainak, a m(ivészelek, irodalom és lársasélet képének d

Lapunk «Irodalom» czimmel megindul 1887. január 1-jé vei és mciidimíi- i -i
minden csütörtökön és vasárnap a legdíszesebb kiállii-ishm a ‘iP-.H-, - i ..’'| en"v 1 fitonkent kelszcr, 
»».súgnál. Közlünk «.betltol EÄÄ
& művészet tevén hanem a tudományos irodalom minden i,gátak Köllltak i' ídzoW 
kisebb rogonyekol, de csak crcdelil,en, közlünk kültoményeket Figyelemmel kisérjük «öt errö íMaídí 
rovatot fogunk vezetni, színházaink működését; akadémiáról, Kisfáludv- és l’ehili i-ii- ndo

sst
I^apiink elöíizeté.si tii-zi:

f£-................ -.........................................- - '» frt - Kr.

Negyedévre
" mlMdclt. «to/totő „Mn timelelpéldánVnUal szolgálunk. - Untat,

vau,„számok kívánat,-a „érmeim küldetnek 
lí,adóhivatal, hova « «zoléai pénzek és roldamáoziák utalandok PaUas irodalmi és „yom- 

x esz vény társaság, IV., Kecskemóti-ntcza 6. szám. 
Sser^esatóséeri itoaa: tisatviBelői telep 134. aiatt.

Budapest, 1886. deczember 25-én.

Dr. Tolnai Lajos
az «Irodalomy felelős szerkesztője és kiadó.tulajdonosa.



8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, DECZEMBER 30.
E rovatban mindon azó egyszeri beiktatása 2 krba kerül; hir­
detésekért, melyek a hirdető léinek lakczimcvel el vannak 
látva, minden egyes közlés után 80 kr. bólyegdy is iizetendő. mrii>E Minden hirdetésre felvilágosítást cd & kiadóhivatal. Levélheti 

tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta- 
bélyeg beküldetik és a hirdetés alatt álló kis szám köseltctik

1888

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg be küldetik.
Sistits.

Jól van. Rólad semmi tiir, pe­
dig nincs perez, hogy rád ne 
gondolnék, tudósításod várom 
csokol Ernő. 7U$iß

A jelzett
esetennem lehetek ott, máshova 
vagyok már rég híva. Mikor 
jöhetsz hozzám ö óra tájban? 
Tudósíts óvatosan. Loránd.

Eladás.
Egy nagyobb

vidéki városban kávéház két 
teke asztallal csinosan beren­
dezve betegség miatt azonnal 
eladó. Hol? megmondja a ki- 
adóhivatal. 79G6

Urilakkal
ellátott kilenezven holdas bir­
tok. vasúti állomás közelében, 
Budapesttől egyórányira, eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 7990

Eladó,
egy 3 emeletes uj ház Buda­
pesten, nehány lépésre a nagy 
kőrúthoz. 21 kényelmes lakás­
sal, lő évig adómentes, 8200 
frt, évi jövedelemmel; ára 
65,000 frt készpénz és 40,000 
frt törlesztési kölcsön átvétele. 
Hol? megmondja kiadóhivatal.

7995

Királyi palota
közelében a budai várhegyen 
építésre alkalmas nagy telek 
gyönyörű kilátással, részleten- 
kint is igen olcsón eladó. Bő­
vebbet Krisztina-utcza 22. Vida 
stvám ál 2—4 közölt. 7998 

fi

Uj, egy és többször használt
zsákok,

uj és használt, fekete és fehér 
vízhatlan

kátrán y p ony vák
rendkívüli olcsó árun; vala­

mint uj
repczeponyvdk

rézgyűrűkkel 3 frt 50 krért 
kaphatók 4H2

NAGEL TH. czéguél
Bmlapesien. Arany János-nitza 10. sz.

Uhlig Bern át.
Gyár: BÉí'S, VI„ Kaunilzgasse 2.

szállítja -1335
az elismcrtlegjobbés legolcsóbb

i|S-O

«n*y »linmtetnkaritil», 
legkellemesebb és leg­

egészségesebb fűtés. 
Képes árj. ingyen és hérmenlve.

Megrongált egészségi állapotain 
következtében indíttatva érzem 
magam szállodámat, mely 30 
szálló-szoba, nagy és kis étte­
rem, kávéház, nagy konyha, 
mosókonyha, cselédlakás, i:*,- 
tállók és kocsiszín és egyéb 
apróbb helyiségekből áll. eladni 
esetleg előnyös feltételek mel­
lett bérbeadni. Közvetítők mel­
lőzendők. A. t. vállalkozók szí­
veskedjenek személyesen vagy 
lcvélileg nlolirott tulajdonoshoz 
fordulni. N.-Knnizsán. Knor- 
tzer Frigyes nz «Arany 
szarvas» szálloda tulajdo­
nosa. 4576

Ticlio Bernhard
Ilrünnlien 4017 

küld utánvétel melleit

i:8B5SHS:í5
1 darab bázirászon I»...«5.- 
I « « lla ... «4.—

10 mir * szövet..........«2.50
1 posztovég 3i° Bír bessz.«6.— 
lloderé 2«* « «5.— 
I palmerstouvég 21” mtrh.«6.— 
1 Intószönyegvée 10-12

mir. bosszn.......... «3.50
1 Oxford 30 rőt bosszú...«4.50 
t téliKendő °/, bosszú ...«2,— 

Minták inoyen és bérmentve.

Szopességi rizikó
(sózott salátagombát) kilója 70 
kr., szárított lengyclgombát 
kg. 2.50, lipt. túró kg. 65 kr., 
fenyümadár párját 35 kr., 
orvosi fehér malapabort nagy 
üveg 2.— kis üveg 1.10. Aszu- 
bor nagy üveg 1.— kis üveg 
60 kr., hangyatojást kg. 1.60 
ajánlja Dörnor Sándor Kas­
sán úgyszintén mindenféle 
vad vetetik és eladatik. 4445

Uraságoktól
levetett férfi ruhák folyton ju­
tányos árban kaphatók IV., 
ogyetom-tór 5. szám alatt, 
az udvarban ajtó Beám 1.,
ugyanott javitó és tisztitó és 
kölcsönző intézet. 4438

Szótküldök
utánvét mellett, valódi villányi 
csemege-bort, vörös és fehér
25, 30,35.40 és 60 krjával litc- 
renkint. Mintaküldemcnnyek 10 
literes hordócskákban eszközöl- 
tcltnck. Hordókat beszerzési 
áron számitok, és azokat hely­
ben bérmentve visszafogadom. 
Schönfcld József szőlőtulaj­
donos, villány. 4070

BÚTOR.
jn Unom ét-, hálószoba 

és salonhutorolr, olajfest­
mények. szőnyegek, függő- 
nyök január hó 1-ón lel­
tározás és nagy készlet 
miatt, minden elfogadható 
áron eladatik. Deák-Fe- 
rencz-ntcza 7. sz. 4805

Bútorokat
részletfizetés mellett kap­
hatnak, tisztességes évi lakók, 
továbbá egyházférliak talárok,
államhivatalnokok, valamnt jó­
módú egyének Budapes'on és 
vidéken, Wotrasek B. álal V. 
akadómia-nteza 9. 4608

Vétel.
Luczernamag

kerestetik vétel végett, aján­
latok minla kíséretében .1.4884. 
alatt kéretnek e lap kiadóhiva­
talába.

Alkalmazást keres
Társ alko dónőnek

ajánlkozik délután 4-fcl 7-ig 
esetleg 8 óráig, egy képzett 
kedélyes urinő, ki több nyelve­
ket beszél cs jól zongorázik. 
Megkereső levelek kéretnek c 
lap kiadói) vatalába «Társal­
gás» 99» jelige alatt. 8597

magyar és német levelező, 
óvadékkepes, jó bizonyítvá­
nyok és ajánlatok birtoká­
ban, ajánlkozik gyár- vagy na­
gyobb ezégekbez. Szives aján­
latok «Meghízható» 8478 sz. 

;alatt e. lap kiadóhivatalához 
kéretnek.

Pénzintézetnek
megbízottjául ajánlkozik egy 
ur, nvolcz ezer lakosságú város­
ban. Czim a kiadóhivatalban.

7988
Egy magányos

éltesebb nő, leginkább gyerme­
kek mellett alkalmazást keres. 
Az illető csakis a német nyel­
vet érti, és képes gyermekeket 
ezen nyelvben szóban és Írás­
ban tanítani könnyebb házi­
munkát végezni és a házveze­
tést elvállalni. Czim a kiadó­
hivatalban. 8583

Alkalmazást nyer
Nevelő kerestetik

vidékre, elemi osztályú gyer­
mekek mellé. Kcpezdét vég­
zett nevelőnők is elfogadtat­
nak. Evangélikus vallásnak 
előnyben részesülnek. Bizo­
nyítványokkal ellátott pályá­
zatok: «Sz. Gy.» czim alatt 
Erdó-Bényére küldendők. 7989

Fiaim mellé,
kik közül egyik a 3-ik gym- 
nasialis, másik a 3-ik polgári 
iskolát látogatja, képesített és 
kifogástalan bizonyítványokkal 
bíró keresztény tanítót kere­
sek, ki azokat kellő szigorral 
és tapintattal naponként 3 órán 
át oktatni, vizsgáikra előkészí­
teni hajlandó. Havi fizetés 
20—25 frt. Czimcrn a kiadó- 
hivatalban megtudható. 7982

Oktatás.
Egy német

nevelőnő,
a fvanczia nyelvet tökéletesen 
bírja, minden kézimunkában 
jártas, zongorában kezdőket 

oktathatna, és egy német

bőimé
a franczia nyelvet lökéletescn 
bírja, minden kézimunkában 
jártas, azonnal állást keresnek 
szerény feltételek mellett, —
Grossé Dorottya oki. északné- . .... ,
met tanítónő állal Budapesten, «dm, kezdők es clohaladottak- 
Andrássy-ut 86., I. cm. 4909 «ak 'eset eg gymnasium, vagy
--------- 1---------------------------real tanulok melle, correpc-

ítitori állást is elfogad jn- 
! tányos feltételek mellett; 
kitűnő működési bizonyít­
ványokkal rendelkezik. Czim

Oktatás. Y ~ sí<8i> Csak a nap
Egy képzelt polgáriskolai tani- és minden tynks,em CÍUp3,
tónő, ki szüleinél lakik és ki- MA| ciseicrc két na- c^elelés által a Kot ..féle bt,, 
tűnő ajánlatokkal rentekeak, | g J, „ mfisídemcleti ut-.«»«»» ható tinkVra álla; 
mérsékelt igények mellett ohayi” , lak6s a belváros ‘ ’tivolittatik. Hl Ara .í) h 
tana a délutáni orakban 4-8-ig helyen, bérbe- Kitűnő fogpor es fogkei*.a magyar, német és franczia!akás: 'ogkefc saját alkotás szen­
nyekben es a zenében egyes L . .. ítonvlm uraknak és bölgyekncknek ,,
leczkiiket adni. Qdm a K-,« Vi.™ ™
hivatalban «E. P.» 8o.-$I ., __ . .... szeriara Eperjes. Forakta,

Budapesten, Töröli
9 sí József gyógyszerésznél.flb

— Bt Htezni- és két udvari 
8580 Chorchée, | szoba, konyha, előszoba
une bonne frangaise ne par- és csclédlak, valamint a 
lant pás le bongrois. S'adres szüliscgesincllékhclyisé 
serit Texpedition du journal, i Sck

Zongoratanitó,
kitűnő módszerrel órákat óhajt

Corx’epetitornali
vagy nevelőnek ajánlkozik eg 
jeles készültségi, joghallgató. 
Czim a kiadóhivatalban. 7994

Egy a zenében
és nyelvekben képzelt úri nő, 
eddig abból tanított. *gy szin­
tén a háztartás minden ágában 
jártas, itt helyben óhajtana al­
kalmaztatni. E lap kiadóhiva­
tala szives e tekintetben meg­
kereső leveleket elfogadni. M. 
M. 11 alatt. 8495

Oktatás.
Egy özvegy, ki a tanítás 
téren már hosszú idő óta mű­
ködik, a zongorában cs nyel­
vekben kitűnő oktatást adhat,

megtudható a kiadóhivatalban.
8555

Lakás és bérlet.

a lakások évi bére Szülők figyelmébe, 
ezer-ezer forint. Bővebbet Tan- és nevelő- intézetem!)' 
a kiadóhivatalban.^ 8460; Eszterházy-utcza 30-ik sz. 1. en 

1 melynek főczélja a vallás é 
erkölcsi nevelés mellett a ta 
nulmányaikban elmeradt gvoi. 
mekeket visszaterelni a jó ulr 
és megkedvelteini velük a ta 
nulást, még mindig felvehet* 
néhány növendéket Fekete Jó 
zsef igazgató. 79»;

Különféle.

Kérem olvasni!!!
„Patkány“

ellen sok évi fáradtságos bu-

A BOR ÁPOLÁS ARI 
ARGZBÖRes az

Úri lakás.
Budához kocsin 15 pereznyi 
távolságra, egy 8 szobás, 

minden úri kényelemnek meg­
felelő ház, hosszú, széles verau- 
dával ellátva, konyha-, élés- történt. A tisztelet díj közös 
kamra-,kut-, pincze-, kél kamra-,. megegyezés szerint történik, 
három lóra való istáló-és disz- • csaj. ajjkor fizetendő midőn 
kerttel, hosszabb időre haszon- .. ,, ,
bérbe adandó, esetleg kedvező |a km'las megtörtént Bővebbet 
feltételek mellett örök áron „Farkas-6 czim alatt Buda-

várlat után biztos módszert; SZÉPSÉGÉN EKfentartásán 
találtam fel. melynek sekitsé- legalkalmasabb szer a M 
gévcl 8 nap alatt ezen kárté- j LET-féle ROYAL TH RID ACE- 
kony állatot véglegesen ki- a /ELŐ ÚTI NE szap
pusztítom, oly épületekből is. pa,h mei,j tizenötévi köz- 
a hol már számos kísérlet j jiasználat által egészség 

szempontból is átalánosai

a délelőtti órákban, cs délután
4-től 7-ig mérsékelt igények j eladó, sőt egy 20—30 ezer fo-; pest Esterbázv-uteza 14 szám.

(«izei nü„i Almit rintos birtokkal részemről valój (öldszint 3-ik ajtó szám. Vi-melictt, oktatást adni óhajt. 
Szives ajánlatokat «S. I.» czim 
alatt a kiadóhivatal fogad el. 
hol a czim is megtudható. 8598

elismert szer a hatása el­
maradhatatlan. tSS- Mint . 
ualódiság bizonyítékát nézziii 
minden egyes darabon a Aú/só 
boríték hátlapjára ragasztót 
védjegyet: A LA REIHE ce 
ABEILLES VIOLET. Fabt á PARIS.fclüllizetés mellett elcserélendő, j , -----------

Bővebbet a kiadóhivatalban. I deki levelekre azonnal válaszol-; Raktárak a uilág valamennyi 
S512; tátik. 49061 városában. «sSV

Legújabb és legszebb

Ti „j évi aj á, n d é k o k
nagy választékban jutányos árért kaphatók 4904

KEHRER PÁL csász. kir. udvari cznkrász utódainál 
KOSZTSÄ ÉS S2AJOROSSY ezokrászdijában

Budapesten, IV. licriilct, Scbestyön-ttir 8. sztim nlatt. 
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek.

mwmw?
LOHSB GUSZTÁV 46JBeBÄsse’

I Finom illatszerek és pipere-szappanok gyára, kitűnő i 
j különlegességek gyanánt ajánl zsebkendőkre, ruhákra, 

csipkékre stb.
LOfrSSE-fclc gyöngyvirágot, 
LOHSE-l’éle Bouquet Messalinát, 
LOBISE-félc Bouquet Steplianolis-t, 
LOHSE-féle gyöngyvirág saehét.

Gyártmányaim sokfele utánzatai azon siirg'ís ké­
résre indítanak a fogyasztók érdekében, hogy ezégemre | 

pontosan tessék ügyelni. 4075
Kapható Budapesten Török József gyógyszertárá­

ban és minden előkelőbb illatszertárban stb.

Szegények sorsjegyei, Madja Bóes város tanaesa. 

Főnyeremény 1000 arany stb. Egy eredeti sorsjegy ára 50 kr.
I Nyilvános hnzás visszavönliatlaiuil 18ft7. február 22-én. 5100 nyeremény tölib mint 80,000 frt értékben.

ÍOO l'rtos sorsjegyekben, arany és ezüst tárgyakban.
— melyek a sotsiegyok mennyiségéhez 
értékben azok díjmentesen küldetnek

Sok nyeremény aranypénzben, ezüst forintokban, becs városi
Ezen sorsolás Ö felségének kivélclrs helybenhagyásával Bé<s város tanácsa állal rcndeztctelt és az úgynevezett értépanir-sorsolással, — i 

képest nagyon csekélyek cs többnyire értéktelen nyereményeket biztosítanak — össze nem hasonlíthatok. 10 sorsjegy megrendelésénél ő forint érté
meg, a hivatalos sorsolási lajstrommal együtt. — Kevesebb mint 10 sorsjegy megrendelésénél szív skedjenek még ZO krt porlóra és a soisolási lajstrom megküldésére mellékelni.
Ingyen sorsjegyek nem léteznek ezen sorsolásnál. — A vidéken kaphatók minden hank- Ó3 váltóüzlethon, a legtöbb postahi­

vatalnál és lotto-gyüjtödóhen. 4885

SOHELRÄMMES1 és SOÜÄTTERÄ wáHóüzlete Bées.

MEGSZŰNIK A FOGFÁJÁS
tisztelendő Benedek-rendi szerzetesek

. íogví zéneJv . 
használata mellett.

2 arany-érem: Brüssel i £0, London 1884
A legmagasabb kitüntetései:.

Bonr and « évben
Péter prior I feltalálta-által lOÍ'J tolt.

Elixir dentifrice ä 1 frt 50 kr.. 2 frt 50 kr., 
A tisztelendő Benedek-rendi szer­

zetesek íogvlzének használata, na­
ponként néhány cseppet vizbe véve, meg­
akadályozza cs gyógyítja a fogak odvassá-i 
gát, melyeknek fehérséget és szilárdságot 
kölcsönöz, a mennyiben a foghust erősíti a 
teliesen egészségessé változatja. 
Benedíctl fogpor a legjobb fogtiszlitó 

ezer teljesen árlalmallan s a legelhanyagoltabb 
fogakat helyreállítja s fehérré teszi. Egy do­
boz. SO kr. cs 1 frt 25 kr.

Benedict! fogpasta a mindennapi hasz­
nálatra igen ajánlatos, a fogakat tisztilja, a 
foghúst erősíti s a leheletet kellemessé teszi. 
Egy tégely 50 kr. és 1 frt. 25 kr.
A ezég alapittatottbri'ljiu 3. Ruo Huguerie, 3 
1807. Föügynök : BORDEAUX.
Magyarországi főraktárait Budaposten : Térik 

Jlzsef gyógyszertára király-utcza 12-, továbbá 
kapható Virtcssi Sánaor cs Lueff illatszeré- 
szcknél. gk37

ígérvények
Mtelsorsjegyckre flarabja 4,50 és Bélyeg'

főnyeremdny 150,000 frt.
Húzás 1887. január 3.

Eécsvárosi sorsjegyekre á 2,50 és bélyeg
Főnyeremény 200,000 frt.
Húzás 1887. január 3.

ronyeremeny íuo.uuu irt. 
Húzás 1887. január 15-én.

w

Bécsi szegény sorsjegyek darabja 50 kr.
11 drb csak 5 frt.
Főnyeremény ÍOOO drb arany.
Húzás farsang kedden.

4877
Mind

összesen . . 11.— 
a 4 darab együttvéve csak 10.25 frt 

bélyeggel együtt.

líí

Talisman Sec. Vin brut.

bank- és váltó-üzlete
POLITZER S.

BUDAPEST
Dorottya-utcza 12. sz.

A „MERCUR“ lap előfizetési 
ára egy évre, bérmentes bekül­

déssel együtt íi forint.
Crémant rose'. 4711

Törley József,
pezsgőborgyáros. vin réserve'.

Ü3BS

Jjuuuuo
BCét sorsjegy!

B csőrért

csőrért

Minden hóban 1—3 húzásig!
ISST. Január 3-án 3 húzás.

Oaztr&h vöröe-heroazt sorsjegyek főnyeremény 50.000 forint
Lalbachl sorsjegyek ...  ................ • 25.000 .
Salzburgi sorsjegyek ..................... . 15 OOO •

13ST. február 1-én il húzás.
Bazilika sorsjegyek .. főnyeremény ÍOO OOO forint
Olasz vörös-koroszt sorsjegyek » 160.000 I. ainvb.

A január 3-án és február 1-én lo ndő nagy húzásokra bátor vagyok 
csak altalam kibocsátott kombinált rcszletivekro figyelmeztetni, melyek 

nagy kedvellségnck örvendnek.
1 osztrák vörös keresztesylet-sorsjegy) h,ivi
1 baZtlliCd-SOTSiegy ' fizetős mellett.
1 olasz vörös Keresztegylet-sorslegv j

1 húzás juuuúv S-ún.
1 liiöacM sorsjegy 
l osztrák vörös keresziegylei-sorsiogy 
l üazilika-sorsiigy 
1 olasz vörös keresziegylet-sorslegy

2 húzás juuiiár !Ván.
1 salzburgi sorsjegy 
1 laibachi sorsjegy 
l osztrák vöröskereszt-egylet sorsjagy 

t 1 olasz vörös keresztegylet-sorsjegy
« húzás jiinuár 3-án.

Továblí a január 3-iki és február l én leendő húzásokra.
A 1. csoport:

1 osztrák vörös kereszt-sorsjegy 
1 bazilika-sorsjegy

B 1. csoport:
1 osztrák vörös kereszt sorsjegy 
1 olasz vörös kereszt-sorsjegy

Az első részlet beküldésénél megkapja a vevő a sorsjegyek soro­
zatával és számaival ellátóit törvényesen bélyegzett icszíct-ivekot és 
ezáltal biztosítja magának az azonnoli játékjogot az összes január 
és felruárban tartandó húzásokra.

Megrendelések lcgczélszerübLcn postautalványokkal eszközöl- 
hetök, kívánatra az első részlet utánvétele mellett is, a melynél a 
csoport megnevezése elegendő, legpontosabban teljesítetnek, l’rospcctusok 
sorsolási jegyzékek cs sorsolási naptárak 1837-ro ingyen cs bér­
mentve küldetnek

Bécsi váltó- és lombardiizlet,
A.

ezelőtt I.ELTSIOLZ és TAKSA, 4804
fennáll 1370 óta

|Ü Bécs, I., Wipplingerstrnsso 37.

Évenk. 10 húz.

21 havi részlet­
fizetés mellett, 

, a 3 frt. 
Evenként 12

25 havi részlet­
fizetés mellett,

. á t frt. 
Évenként 11

19 havi 1 m 50 Uro« 
lésziemzetésis

23 havi l in 50 KiosI 
részletfizetésié

Pályázati hirdetmény.
1. Török-Szt.-Miklóson a nagy piaczon a város állal kijelölendő helyen 

egy ártézi kut fúrására pályázat nyittalik.
2. A túrás 390 in. méter külső átmérőjű vas-lemez csövekkel kezdetik 

meg, s 300 méteren belül a kellő vizbőségig akként lolytattatik, hogy a 
legalsó garnitúra csövei 250 m. méternél kisebb átmérőjiiek ne legyenek.

3. Ha a válalkozó 300 méterig bármi ok és akadálynál fogva leha­
tolni nem volna képes, köteles mindannyiszor a fúrt lyuk közelében saját 
költségén az előbbihez hasonló méretű másik újabb fúrást eszközölni, 
melyért semminemű czimen a várostól követelést formálni jogosítva nem leend.

4. A fúrásnál gyűjtött próbák egy cgv példányát és cgv földtani szel­
vényt az átfúrt rétegekről köteles vállalkozó a munka bevégeztekor a 
közönségnek átszolgáltatni.

5. A fúrási munka a szerződés aláírása után négy hét alatt megkez­
dendő, és szakadatlanul folytatandó.

6. Tartoznak pályázók úgy a szükséges csövek, mint a bármi néven 
nevezendő eszközök és munkadij fejében általuk kívánt összeget egységi 
árakban kifejezni.

7. A fúró toronyhoz szükséges összes fanemüeket a város szolgáltatja, 
melyek azonban a munka bcvégezlével a város tulajdonai maradnak.

8. A fúráshoz szükséges csövek és fúró készülékeknek a helybeli 
vasút állomástól a helyszínére és visszaszállítását a város vállalja magára.

9. A munkadij minden folyó tizméter után a munka bevégeztéig biz­
tosítékul visszatartott 20o/0-tóli levonásával vállalkozónak pontosan kilizcttetik.

10. Fentarlja magának a képviselő testület, tckintelnélkül a vállalko­
zók részéről nyújtandó előnyökre a pályázók közül a szabad választást.

11. A munkálatra vonatkozó részletesebb feltételek a városi közigaz­
gatási jegyzői hivatalnál bármikor megtekinthetők.

12. Az ajánlatok jövő 1887. évi január hó 15-ik napjáig a most ne­
vezett jegyzői hivatalhoz mulhatlanul benyújtandók.

Török-Szt.-Miklós 1886. deczcmber 23. 4907
Kuncze Imre,

jegyző.
Németh András,

főbíró.

G TU T J? E D
GEKYEIYE

az 1887. január hó 3-iki húzáshoz.

A PALLAS irodalmi cs nyomdai részvénytársaság 
könyvkiadó hivatalában kapható: j

KORMÁNYRENDELET

gőzkazánokról'
(közműnk.* és közlekedésügyi m. k. miniszt. 22790/86. sz.) j

Ára 15 krajezár, bérmentes megküldéssel 17 krajezár. j
Biy* Megrendeléseknél 10 példányig legalkalmasabb a meg-! 

felelő összeget pénzutalvánvon vagy lcvélbélycgckben bekül­
deni, mert az utánvétellel küldés aránytalanul drága, s csakis;! 
10 példányon felüli megrendeléseknél czélszcrü.

Béesvárosi
sorsjegyekre 

Főnyeremény 200,000 frt.
3 forint bélyeggel együtt.

HCItel-
sorsjegyekre 

Főnyeremény 150,000 frt.
5 forint bélyeggel együtt.

Mindkét Ígérvény csak 7 forint 50 kr.

A pesti magyar

kereskedelmi bárok iráBió-üadefe
Budapest, Dorottya-utcza 1. szám. 4323

"VZMTABLE EIQUEUR BÉNÉDICTINB 
Marques déposées en France et a i’Etranger szegletes gyárjegygyel le­

gyen ellátva, melyen a fő­
igazgató sajátkezű aláírása 
látható.

Nemcsak minden pecsét, minden etiquette, hanem a palaczk
összenyomása is törvényesen beiktatott és megvédetett.

Előfizetési felhívás a

JOGTUDOMÁNYI HAVI FOLYÓIRATRA.

Alapitóttá Dr. LÖW XÖBIÄS.

Manoilovich Emil, Kozma Sándor,
curiai tanácselnök kir. főügyész

támogatásával,

a tanári, birói, államügyészi, ügyvédi és közjegyzői kar közreműködése mellett

szerkeszti Dr. TTAKNAI JAlíVOS,
ügyvéd.

Megjelenik minden hó elején siirii 4—6 Ívnyi füzetekben és ingyenmelléklettel.

Csemegl Károly,
curlnl tanácselnök

Az ingyenen mellékleten kővetkezők : 
t. Az országgyűlési törvények teüjes gyűjteménye.
2. Cnriai döntvények és elvi jelentőségű határozatok gyűjteménye, 
melyek mindegyikéhez az óv végén erős cs czélszerü bekötési tábla 

készül és darabonkint 60 krjával megrendelhetők lesznek.

Egy kilijanak 
ára 52 kr.

Egy kilójánál 
ara 52 kr.

jl5:Ea/^«£3—
El LES MIHÁLY,

Becs, Neubau, Kaiserstrasse 77.
Füge-kávém valódisága állal tűnik ki minden más pótkávék cllo- 

I neben, jó izü, jó illattal bír, továbbá igen szapora és rendkívüli szép 
1 szint képez.

j Szétküldés 5 kilós csomagokban postadij- 
mentesen utánvétel mellett.

.. . ISÄSSIÄí'‘ov UIW
ara 52 kr. I1D3ZS3ICI ISIJBUODlEglSlclOareilgöüIDoüy.I ára 52 kr.

Egy kilójának

Al§stiB6izeti(mágnás)casino és a Bécsi Jockey-Cliil)
egyedüli

magyar pozsgöbor szállítói az összes belföldi jiozsgöbor gyárosok közül:

TÖRLEY JÓZS. fis T«'
PROMONTORON.

ajánlják
legkitűnőbb pessgőboraikat.

Egyedüli főraktár BUDAPESTEN:
SZENES EDE, Dorottya-utcza 5. és FIÓKJA, Andrássy-út 29.
Kapható minden első rangú szállodában és vendéglőben, minden fűszer-, bor- cs cse­
mege-kereskedésben, valamint a vidék összes elsőrangú bor- és füszcrkercskedéseiben.

Gyáram és óriási pezsgőbor pinczcim külön c czélra villamvilágitás- 
sal vannak berendezve, valamint az irodai cs összes lakhelyiségek is ; 
továbbá a szállításokhoz való ládák szintén saját stabil gőzgépeim 

által hajtott gőzfürész és gőzgyalu által, gyáramban állíttatnak elő. Az érdeklődőket 
a telep megtekintésére a legszívesebben látom.

legújabb
bcrcsolyázó-habátoh 12 frt L; 
salon-öltőnyöh ... 25 frt k 
froJthok.....................30 frt \<

GBOSSJIANN S.-nél
vri ruha-raktár

Deák Ferencz s bccsi-utcza sarkán

I £3S33EIS3SSS3$_____________________________
KÜLÖNLEGESSÉGEKET

SZERSZÁMGÉPEKBEN!
vasmunkások számúra.

-

I S-L

Fecamp-i apátság lepárolója (Francziaországban).
A szent Benedek-rendi barátok 

VERITABLE LIQUEUR

kitűnő zsongitó, az étvágyat és emésztést elősegíti.
Figyelemmel kisértessék, 

hogy minden üveg négy-

tm

Zgyealitö-esztergapadok — Fúrógépek. 
Gyalupadgópek. — Lyukgópok.
Függélyes taszitógópek. — Lemezollók. 
Csavarmotezés gépek — Lemezhengereket

stb. stb. készít 4910
MUTMM JÓZSEF

ö-3É]2?Gr3r

BUDAPESTEN, külső-vúczi-ut 1051. sz. alatt.

Minden utánzás, vagy az utánzások eladása ellen, tehát komolyan óvatik, és pedig 
nemcsak a várható törvényes következmények miatt, hanem az egészségre liáramolhato 
káros hatása miatt. 4016

A valódi 6ENED1CTINI LIQUEURT csak a következő czégeknél találhatni.
Brázay Kálmán, muzeum-körut 33., Dietrich és Gottschlig cs. k. udvari szállító, 

vácz -utcza 18. is Andrássy-ut 29. s fiókiai: Koff Károly J. utóda Barthonek Károly, cs. 
k. udvari szállító kishid-uteza, Első baranyai bornagykereskedés és pezsgőgyár, Littke 
L.-töl Dorottya-utcza 7., Emerling Vilmos K., koronaherczeg-utcza II., Fanta Károly, fiirdö- 
utcza 5., Lápossy F. és társa Dorottya-utcza, Messner J., fürdö-uteza 4., Szenes Ede 
csemegekereskedflse Dorottya-utcza 5, fiókja Andrássy-ut 4L, Seidl József, uri-utcza, 
Takáts Lajos, hatvani-uteza. — Temesváron Schneider János, Eugen herczcg-tér.

Budapesten: Vcneczia kávéház. Édcskuti Erzsébct-lér 7., Halbauer testvérek, IIolz- 
mann Ede és Musitzky M., Griifl J. fő-ut, Klemcnt Alajos Gizellatér 4., Lobmaycr János 
F., Károly-körut, Müller János Nagy-Szt-RIiklós, Rabscit Sándor váczi-utcza 22. (nemzeti 
szálloda). Radanovitz Gyula széna-tér. Schuster Gyula Andrássy-ut 73., Steden József 
Budán, Víziváros, Vághy Lajos udv. szállító, Nádor-utcza 17, Zadák A. kecskeméti-utcza 13.

: -jGodéineflilipolu
A dr. ZED-fole szörp kitűnő enyhítő szer gyerme­
keknél sznmúrhurut ellen, továbbá az álmatlan-1 
ság, ideges köhögés, ászkor, körgbántalmaU, 

hurut, meghűlések következményei stb. ellen. 
Ara 1 frt SO Jer.

A Pute Zed leghathatósabb köhögés ellenes ezu- 
korka, mely a szörp hatását elősegíti. Egyedül is | 

használható. Ára I frt.
PARIS 22 rue Drouot.

Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógy-j 
szertárában Budapest, király-utcza 12.

INJECTION C4DHLE

4900Előfizetési ára (az ingyen mellékletekkel együtt)
egész évre................................. frt 12 —
félévre ................................. f,-t ti.—

Szerkesztőség : Kiadóhivatal s
VI., Andrássy-ut 42. sz. VI., Andrássy-ut 10. sz.

5®

I
 Gyógyít legrövidebb idő alatt iipy újonnan keletkezeti, mint idült j 
hucycsöhurutot (tripper) vagy fekériolyást minden utóbaj nélkül, ára I 
1 frt 00 kr. i

Egy Etul-Cadolle. tartalmaz befecskendezni való folyadékot, I 
tokol, fecskondczöt és felkötő szalagot, tlr. Cadrlle füzetével a | 
nemi botcKségek felöl ára 5 frt o. 6.
FŐM AKTÁR: Gyógyszertár a ..Szent Loopold"-hoz Becsbon, 

It. B. Plankongacso 6. .
RAKTAK: Budapesten, Török József gyógyszerésznél. 12ö3 <

Nvomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén. Budapest. IV.. kecskeméti-utcza 6.

Franczia tblyvkouy

HiJPBSTO
(Cromatinete Párisién1', 2818

mclylyel minden hajat tetszés szerint 10 perez alatt állanidan meg­
festhetni fekete, barna vagy szekere. Tulajdonságai, a ezm aüandos 
o. tcrmészclcs aidnlől meg nem különböztethető, az alkalmozas cgyszcri. 
Ara 2 frt. A kéezlllékek (csészék, kefék -Uh. .él kr. - rerakur. 
Budaposten, Török Jói-sef gyócyszcrtan, kirMvnlrzr. -l.

szám.


